
 

 
 
 
 
 
 

飯能市市民意識調査結果報告書 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和元年 12 月 

飯 能 市 
  

調査区域：飯能市全域 
調査対象：住民基本台帳に登録している 18 歳以上の市民 

対象者数：2,000 人（無作為抽出） 

調査期間：令和元年 10 月 15 日～11 月５日 

回収状況：配布数 2,000 票 

     回収数 741 票（回収率：37.1％） 
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◆調査結果 

【あなた自身のことについてうかがいます】 

Ｆ１ あなたの性別をお聞かせください。 

●性別は、男女はほぼ同じ割合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ あなたの年齢をお聞かせください。 

●年齢は、70 歳以上が約３割を占め最も高く、

40～69 歳までは各年代１割台、39 歳以下は

１割を切っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ３ あなたの職業を次の中から、１つ選んでください。 

●職業は、５割近くが勤めており、無職は２

割、専業主婦・主夫は 16.7％となっている。 

 

 

 

 

 

  

勤めてい

る（パー

ト含む）

48.7%

自営して

いる（家

族の従業

含む）

8.1%

学生

1.6%

専業主

婦・主夫

16.7%

無職（定

年退職者

を含む）

20.4%

その他

1.8%

無回答

2.7%

ｎ=741

18～29歳

5.8%
30～39歳

9.6%

40～49歳

13.6%

50～59歳

15.7%
60～64歳

10.4%

65～69歳

13.2%

70歳以上

29.6%

無回答

2.2%

ｎ=741

男

47.9%
女

48.7%

その他

／回答

しない

1.2%

無回答

2.2%

ｎ=741
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Ｆ４ あなたの家族構成をお聞かせください。 

●家族構成は、二世代世帯が４割強、夫婦の

みが３割強、単身が１割強。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ５ 同居している家族の中で下記にあてはまる方はいらっしゃいますか。（あなた

自身は除く） 

●子どもや高齢者の同居人は、65 歳以上の方

が約４割、小中学生と６歳未満の乳幼児は

ともに１割台。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ６ あなたの住まいについてお聞かせください。 

●住まいは、持ち家が９割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
持家

89.6%

賃貸住宅

5.9%

間借り、

寮、住み

込み

0.8%

その他

0.7% 無回答

3.0%

ｎ=741

10.9%
14.6%

39.1%

31.2%

10.6%

0%

20%

40%

60%

６
歳
未
満
の
乳
幼
児

小
・
中
学
生

６
５
歳
以
上
の
方

当
て
は
ま
る
人
は
い
な
い

無
回
答

ｎ=631

単身

11.6%

夫婦のみ

31.2%

二世代

世帯

43.3%

三世代

世帯

4.7%

その他

5.9%

無回答

3.2%

ｎ=741
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Ｆ７ あなたは飯能市内に何年くらいお住まいですか。 

●居住年数は 31 年以上が 56.1％、21～30 年

が 20.0％で、20 年以上が全体の４分の３を

超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ８ あなたのお住まいの町名（大字名）を枠内から１つ選んでください。 

●居住地区は、加治が 23.3％、飯能が 19.2％

と高く、それ以外の地区は１割前後となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飯能

19.2%

精明

13.0%

加治

23.3%

南高麗

7.7%

吾野

5.7%

東吾野

8.4%

原市場

10.7%

名栗

7.7%

無回答

4.5%

ｎ=741

２年未満

3.5%
２～５年

3.8%
６～10年

3.9%

11～20年

10.3%

21～30年

20.0%

31年以上

56.1%

無回答

2.4%

ｎ=741
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【市民対応日本一への取り組みの満足度】 

問１ あなたは、市民対応日本一を目指す飯能市の職員の対応に、どの程度満足して

いますか。あなたのお気持ちに最も近いものを１つずつ選んでください。 
 
 

●いずれの対応も満足度が不満度を上回っており、職員のあいさつ（62.4％）、窓口

や現場、電話での言葉づかいや態度（65.6％）は満足度が６割を超えている。 

●不満度では、対応のスピード感（15.3％）、問題解決の達成度（15.5％）がともに

１割半ばを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.9

30.2

20.0

15.0

34.5

35.4

28.2

26.2

30.6

25.9

34.7

41.0

4.5

4.9

11.9

10.5

1.2

1.6

3.4

5.0

1.2

2.0

1.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

職員のあいさつ

窓口や現場、電話での言葉づかいや態度

対応のスピード感

問題解決の達成度
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【市の取り組みの満足度】 

問２ あなたは、飯能市の「まちづくりの基本目標１～５」における次のような取り

組みに対し、どの程度満足していますか。あなたのお気持ちに最も近いものを１

つずつ選んでください。 
 
 

まちづくりの基本目標１ 「水と緑の交流を活力に生かすまち ～魅力・交流・賑わ

いと活力を創る～ 」 
 
 

●満足度は、観光に対する取り組みが４割前後と高く、林業に対する取り組みの満足

度も 36.8％と高くなっている。 

●不満度は、魅力ある商店街づくりに対する取り組み（43.1％）が満足度の倍となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.5

10.9

5.1

9.0

5.9

4.0

6.2

27.3

30.8

14.6

27.8

17.9

14.7

22.7

41.8

46.3

57.2

40.6

46.8

35.1

44.5

13.4

5.4

14.3

15.1

18.5

29.1

16.7

3.4

2.7

5.8

5.0

6.5

14.0

7.3

2.7

3.9

3.0

2.4

4.3

3.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

観光資源の活用、観光基盤の整備、

情報発信の強化に対する取り組み

エコツーリズムの推進に対する取り組み

安心で安全な農業の促進や意欲的な担い手の

育成に対する取り組み

森林資源の保存、西川材の活用、市民参加による

森林との触れ合いの機会の充実に対する取り組み

地域産業の経営安定化や新規事業化・

新しい地域産業の創出支援に対する取り組み

魅力ある商店街づくりに対する取り組み

企業誘致や新たな雇用の創造への

起業支援に対する取り組み
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まちづくりの基本目標２ 「子どもの夢・未来をつなぎ市民の豊かな生涯を支援する

まち ～子どもの育成と市民の生きがいを支える～ 」 
 
 

●満足度は、生涯学習に対する取り組みは４割を超えて高く、教育や青少年に対する

取り組みは２割台とやや低い。 

●不満度は、いずれも１割台におさまっており、スポーツ推進に対する取り組み

（19.0％）が２割近くとやや高い。 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.7

6.9

5.8

5.5

9.3

5.4

8.6

8.1

27.4

23.1

17.5

14.8

35.1

18.9

26.5

25.9

45.7

53.2

54.8

58.8

37.2

58.6

47.4

43.6

8.9

9.6

13.4

12.6

11.5

9.6

11.1

13.8

3.5

2.3

3.4

3.2

3.2

3.0

3.0

5.3

4.7

5.0

5.1

5.0

3.6

4.6

3.5

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

保育所・児童クラブ・ファミリーサポートセンター

事業等に対する取り組み

幼児教育の充実、幼稚園・保育所(園)と小学校
との交流や連携に対する取り組み

教育環境の整備、教職員の資質の向上、

家庭と地域が連携した取り組み

家庭や地域での教育機会の支援や子どもたちの

自立が図れる地域づくりに対する取り組み

生涯学習、社会教育などの学習機会や内容の

充実、公民館、図書館の充実に対する取り組み

青少年の地域活動やボランティア活動への

参加支援、相談体制の充実に対する取り組み

文化・芸術に触れる機会や発表機会の充実等
に対する取り組み

スポーツ・レクリエーション施設の整備、

健康スポーツ・健康づくりに対する取り組み
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まちづくりの基本目標３ 「支え合いによる健康で安心・安全に暮らすまち ～健康

都市づくり・安心安全なまちづくり～ 」 
 
 

●満足度は、健診・健康づくり・介護予防など保健サービスや消防・救急体制の整備

に対する取り組みで４割を超えて高く、障害者支援や消費者保護に対する取り組み

で２割前後とやや低い。 

●不満度は、地域医療体制の整備や防災に対する取り組みで２割を超えて高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.5

6.6

5.7

5.4

8.1

6.3

12.3

8.1

6.2

4.6

34.0

23.6

17.3

15.2

22.7

19.3

34.1

27.4

23.2

14.0

42.1

44.0

56.3

60.5

51.3

53.3

39.8

39.7

48.3

62.9

8.1

17.3

13.8

11.5

11.3

13.4

8.5

14.3

13.5

11.9

3.2

6.6

4.6

3.9

4.7

4.6

2.8

8.1

6.2

3.8

2.0

1.9

2.4

3.5

1.9

3.1

2.4

2.4

2.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

健診・健康づくり・介護予防など保健サービスの

充実に対する取り組み

多様化する医療ニーズに対応できる

地域医療体制の整備等に対する取り組み

高齢者の社会活動への参画、

在宅高齢者の支援に対する取り組み

障害者（児）への保健・福祉サービスの充実や

自立と社会参加への支援に対する取り組み

適正受診や健康づくりなどによる

医療費の縮減等に対する取り組み

介護保険での安心してサービスを利用できる

環境や介護予防の推進に対する取り組み

消防・救急体制の適正な整備に対する取り組み

災害対応の充実、各地区における

防災力の向上に対する取り組み

防犯対策など、犯罪の少ない地域づくり

に対する取り組み

消費生活の情報提供や消費相談体制の充実

に対する取り組み
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まちづくりの基本目標４ 「快適な生活環境が整うまち ～快適な生活環境を創る～」 

 
 

●満足度は、水の安定供給に対する取り組みが５割近く、自然環境の保全や下水道の

整備、ごみ処理に対する取り組みが４割前後と高い。 

●不満度は、安全便利な交通環境の整備の３つの取り組みが４割前後と高くなってお

り、それと都市基盤の整備を含めた４つの取り組みで不満度が満足度を上回ってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.1

8.4

6.2

4.6

4.6

7.0

15.8

12.0

5.8

9.9

7.2

5.8

5.7

29.0

27.1

20.2

16.1

15.8

19.2

33.2

28.7

18.8

31.4

20.6

15.4

15.7

41.4

43.6

32.9

34.5

37.0

41.8

34.8

41.6

55.7

38.2

54.7

50.5

55.1

11.3

12.6

23.6

26.9

24.0

19.4

9.3

9.7

11.7

13.2

10.7

16.9

12.4

4.9

5.3

14.6

15.5

16.6

9.0

4.7

5.3

4.5

4.3

3.8

7.8

6.9

3.2

3.1

2.4

2.4

2.0

3.5

2.2

2.7

3.5

3.0

3.1

3.6

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

自然環境の保全や活用に対する取り組み

水質汚濁の防止など河川環境の保全、

潤いのある水辺環境の整備に対する取り組み

幹線道路、都市計画道路、生活道路の整備、

道路の混雑の緩和に対する取り組み

歩行者や自転車の交通安全対策

に対する取り組み

電車やバスなどの公共交通の便利さ向上

に対する取り組み

公園や広場、子どもの遊び場の整備

に対する取り組み

水の安定供給、上水道の整備に対する取り組み

下水道の整備、浄化槽（合併処理浄化槽）の

設置促進に対する取り組み

地球環境の保全に向けた環境負荷の軽減等

に対する取り組み

ごみ処理やごみ減量化・再利用・資源化、

不法投棄などの廃棄物対策に対する取り組み

良好な住宅・住環境の保全や整備

に対する取り組み

魅力ある市街地の整備や土地区画整理事業など

による都市基盤の整備に対する取り組み

市がインターネットを活用して提供する

地域情報の発信に対する取り組み
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まちづくりの基本目標５ 「第５章 新しい時代への自立・協働とイノベーションのま

ち ～協働とイノベーションによる持続可能な行政経営～」 
 
 

●満足度は、消防やごみ処理、図書館などの広域的利用に対する取り組み（45.2％）

は４割半ばを占めて高く、山間地域の振興や人権教育に対する取り組みはともに

16.1％と低い。 

●不満度は、山間地域の振興に対する取り組み（28.2％）が３割近くと高く、満足度

を 12.1 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.9

6.5

5.5

4.7

5.9

4.9

9.7

12.3

17.5

20.6

20.4

11.3

13.5

11.2

21.2

32.9

61.1

55.5

57.1

52.4

63.2

64.5

54.0

41.0

9.6

12.0

11.1

20.2

10.0

10.8

8.0

6.7

3.4

2.6

2.7

8.0

2.8

4.3

2.6

3.1

3.5

2.8

3.2

3.4

4.6

4.3

4.6

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

n=741

市民の市政への参加や市民活動への支援等

に対する取り組み

近所との付き合い、コミュニティ・地域活動の支援、

活動拠点の整備に対する取り組み

まちづくり推進委員会による地区別まちづくり活動

の支援等に対する取り組み

山間地域の振興に向けた魅力的なコミュニティ

づくり、地域経済の活性化に対する取り組み

男女平等教育や啓発活動、男女が均等に活動に

充実、公民館、図書館の充実に対する取り組み

あらゆる差別やいじめ、暴力、虐待の解消を

目指した人権教育に対する取り組み

ブレア市との国際交流や高萩市、豊島区、

横浜市などとの都市間交流に対する取り組み

消防やごみ処理、図書館などの広域的利用など

に対する取り組み
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【市の取り組みの認知度】 

問３ あなたは、次のような市の取り組みについて、どの程度知っていますか。それ

ぞれ１つずつ選んでください。 
 
 

●「水と緑の交流」を新機軸としたまちづくりや「都市回廊空間」についての取り組

みの認知度は、『知っている』が１割程度、『知っている・聞いたことがある』が５

割近くとなっている。 

●飯能市のシティセールスやシティプロモーション活動についての取り組みの認知

度は、『知っている』が 6.4％と１割を切っており、「聞いたことがある」が２割半

ばで、『知っている・聞いたことがある』は全体の３分の１程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.3

1.3

9.2

5.1

37.9

25.8

49.9

65.7

1.6

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている だいたい知っている 聞いたことがある 知らない 無回答n=741

「水と緑の交流」を新機軸としたまちづくりや

「都市回廊空間」について

飯能市のシティセールスやシティプロモーション

活動について
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【今後５年間の市の取り組みについて】 

問４ あなたは、飯能市が今後５年間で 特に力を入れるべき取り組みについてどの

ように考えますか。 
 

次の表の施策番号１～19 の中から、上位５施策まで選び、優先度の高い順に数

字を記入してください。無い場合は記入いただかなくて結構です。 
 
 

●１番目に力を入れるべき施策としては、「11 防災・防犯体制の整備」と「４ 雇用

就業の創出」がともに１割強と高い。 

●「18 共生社会の創造」と「16 協働・共創による新たなまちづくり」が１割を切っ

て低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.2%
11.1%

9.8% 9.8%

7.7% 7.5%
7.1%

6.4%
5.9%

5.2%

3.7%
3.3%

2.5% 2.4% 2.2% 2.1% 1.8%

0.3% 0.1%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

1
1
 
防
災

・
防
犯
体
制
の
整
備

４
雇
用

就
業
の
創
出

５
多
様

な
子
育
て
希
望
の
支
援

1
0
 
豊
か

な
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉
制
度
の
拡
充

３
商
工

業
の
振
興
支
援
と
連
携

1
3
 
安
全

便
利
な
交
通
環
境
の
整
備

８
健
康

長
寿
社
会
の
ま
ち
づ
く
り

６
子
ど

も
の
教
育
の
推
進

９
安
心

し
た
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉

１
新
た

な
魅
力
と
交
流
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

1
4
 
快
適

な
生
活
環
境
の
整
備

1
2
 
自
然

の
保
全
と
活
用

２
農
林

業
の
振
興

７
生
涯

学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

1
7
 
山
間

地
域
振
興

1
5
 
快
適

な
居
住
基
盤
の
整
備

1
9
 
イ
ノ

ベ
ー
シ
ョ
ン
（
刷
新
）
に
よ
る
都
市
経
営

1
6
 
協
働

・
共
創
に
よ
る
新
た
な
ま
ち
づ
く
り

1
8
 
共
生

社
会
の
創
造

ｎ=676(※「無回答」を除く) １番目に力を入れるべき施策
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●２番目に力を入れるべき施策としては、「13 安全便利な交通環境の整備」、「11 防

災・防犯体制の整備」、「９ 安心した暮らしを支える福祉」が９％台で高い。 

●「18 共生社会の創造」、「16 協働・共創による新たなまちづくり」、「19 イノベー

ション（刷新）による都市経営」が 0.5％を切って低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.7%
9.3%

9.0% 8.8% 8.7%

7.3% 7.2% 7.0%

5.5% 5.4% 5.4%

3.9%
3.3% 3.1% 3.0% 2.8%

0.3% 0.3% 0.1%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

1
3
 
安
全

便
利
な
交
通
環
境
の
整
備

1
1
 
防
災

・
防
犯
体
制
の
整
備

９
安
心

し
た
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉

６
子
ど

も
の
教
育
の
推
進

８
健
康

長
寿
社
会
の
ま
ち
づ
く
り

1
0
 
豊
か

な
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉
制
度
の
拡
充

５
多
様

な
子
育
て
希
望
の
支
援

４
雇
用

就
業
の
創
出

３
商
工

業
の
振
興
支
援
と
連
携

1
2
 
自
然

の
保
全
と
活
用

1
4
 
快
適

な
生
活
環
境
の
整
備

1
5
 
快
適

な
居
住
基
盤
の
整
備

２
農
林

業
の
振
興

７
生
涯

学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

１
新
た

な
魅
力
と
交
流
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

1
7
 
山
間

地
域
振
興

1
6
 
協
働

・
共
創
に
よ
る
新
た
な
ま
ち
づ
く
り

1
9
 
イ
ノ

ベ
ー
シ
ョ
ン
（
刷
新
）
に
よ
る
都
市
経
営

1
8
 
共
生

社
会
の
創
造

ｎ=670(※「無回答」を除く) ２番目に力を入れるべき施策
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●３番目に力を入れるべき施策としては、「11 防災・防犯体制の整備」、「13 安全便

利な交通環境の整備」が１割程度で高い。 

●「18 共生社会の創造」、「19 イノベーション（刷新）による都市経営」が１割を切

って低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9%
10.1%

9.8%

8.9%

7.0%
6.8% 6.8%

6.5%
5.4%

5.0% 4.7%

3.5%
3.2% 3.2% 3.2% 3.2%

1.1%
0.6%

0.2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

1
1
 
防
災

・
防
犯
体
制
の
整
備

1
3
 
安
全

便
利
な
交
通
環
境
の
整
備

1
0
 
豊
か

な
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉
制
度
の
拡
充

８
健
康

長
寿
社
会
の
ま
ち
づ
く
り

1
4
 
快
適

な
生
活
環
境
の
整
備

４
雇
用

就
業
の
創
出

６
子
ど

も
の
教
育
の
推
進

９
安
心

し
た
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉

1
2
 
自
然

の
保
全
と
活
用

５
多
様

な
子
育
て
希
望
の
支
援

1
5
 
快
適

な
居
住
基
盤
の
整
備

３
商
工

業
の
振
興
支
援
と
連
携

１
新
た

な
魅
力
と
交
流
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

２
農
林

業
の
振
興

７
生
涯

学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

1
7
 
山
間

地
域
振
興

1
6
 
協
働

・
共
創
に
よ
る
新
た
な
ま
ち
づ
く
り

1
9
 
イ
ノ

ベ
ー
シ
ョ
ン
（
刷
新
）
に
よ
る
都
市
経
営

1
8
 
共
生

社
会
の
創
造

ｎ=661(※「無回答」を除く) ３番目に力を入れるべき施策
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●４番目に力を入れるべき施策としては、「11 防災・防犯体制の整備」が 11.9％と最

も高い。 

●「18 共生社会の創造」は回答者がなく、「16 協働・共創による新たなまちづくり」

と「19 イノベーション（刷新）による都市経営」が１％台で低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.9%

8.6%
8.3%

7.8% 7.8%
7.4%

6.4%
6.0%

5.5%

4.4% 4.2% 3.9% 3.9% 3.8%
3.3% 3.3%

1.9% 1.6%

0.0%
0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

1
1
 
防
災

・
防
犯
体
制
の
整
備

1
3
 
安
全

便
利
な
交
通
環
境
の
整
備

４
雇
用

就
業
の
創
出

９
安
心

し
た
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉

1
2
 
自
然

の
保
全
と
活
用

1
4
 
快
適

な
生
活
環
境
の
整
備

1
0
 
豊
か

な
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉
制
度
の
拡
充

８
健
康

長
寿
社
会
の
ま
ち
づ
く
り

６
子
ど

も
の
教
育
の
推
進

1
5
 
快
適

な
居
住
基
盤
の
整
備

1
7
 
山
間

地
域
振
興

２
農
林

業
の
振
興

７
生
涯

学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

５
多
様

な
子
育
て
希
望
の
支
援

１
新
た

な
魅
力
と
交
流
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

３
商
工

業
の
振
興
支
援
と
連
携

1
9
 
イ
ノ

ベ
ー
シ
ョ
ン
（
刷
新
）
に
よ
る
都
市
経
営

1
6
 
協
働

・
共
創
に
よ
る
新
た
な
ま
ち
づ
く
り

1
8
 
共
生

社
会
の
創
造

ｎ=638(※「無回答」を除く) ４番目に力を入れるべき施策
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●５番目に力を入れるべき施策としては、「13 安全便利な交通環境の整備」と「14 快

適な生活環境の整備」が１割程度で高い。 

●「18 共生社会の創造」が 1.5％と低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9%

10.4%

6.3% 6.2% 6.2%
6.0%5.9%

5.5% 5.4% 5.2%
4.6% 4.4% 4.2% 4.1%

3.7%
3.4% 3.4%

2.8%

1.5%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

1
3
 
安
全

便
利
な
交
通
環
境
の
整
備

1
4
 
快
適

な
生
活
環
境
の
整
備

1
5
 
快
適

な
居
住
基
盤
の
整
備

４
雇
用

就
業
の
創
出

1
0
 
豊
か

な
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉
制
度
の
拡
充

1
2
 
自
然

の
保
全
と
活
用

９
安
心

し
た
暮
ら
し
を
支
え
る
福
祉

１
新
た

な
魅
力
と
交
流
に
よ
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

1
1
 
防
災

・
防
犯
体
制
の
整
備

６
子
ど

も
の
教
育
の
推
進

1
7
 
山
間

地
域
振
興

５
多
様

な
子
育
て
希
望
の
支
援

７
生
涯

学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

８
健
康

長
寿
社
会
の
ま
ち
づ
く
り

３
商
工

業
の
振
興
支
援
と
連
携

２
農
林

業
の
振
興

1
9
 
イ
ノ

ベ
ー
シ
ョ
ン
（
刷
新
）
に
よ
る
都
市
経
営

1
6
 
協
働

・
共
創
に
よ
る
新
た
な
ま
ち
づ
く
り

1
8
 
共
生

社
会
の
創
造

ｎ=638(※「無回答」を除く) ４番目に力を入れるべき施策
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【今後５年間の市の取り組みの点数化】 

 

・施策の優先度順に１～５点（下表参照）を設定して回答数に乗し、合計したもの。 
 

得点 施策の優先度 

５点 １番目に力を入れるべき施策 

４点 ２番目に力を入れるべき施策 

３点 ３番目に力を入れるべき施策 

２点 ４番目に力を入れるべき施策 

１点 ５番目に力を入れるべき施策 

 

●力を入れるべき施策の合計点は、「11 防災・防犯体制の整備」が 1,000 点を超えて

他の施策に比べ高く、「13 安全便利な交通環境の整備」、「４ 雇用就業の創出」、「10 

豊かな暮らしを支える福祉制度の拡充」の順に 800 点を超えて高い。 

●「18 共生社会の創造」が 21 点と最も低い。 

 

 

順位 施策 合計点 

１ 11 防災・防犯体制の整備 1,029  

２ 13 安全便利な交通環境の整備 893  

３ ４ 雇用就業の創出 842  

４ 10 豊かな暮らしを支える福祉制度の拡充 841  

５ ８ 健康長寿社会のまちづくり 750  

６ ９ 安心した暮らしを支える福祉 705  

７ ５ 多様な子育て希望の支援 696  

８ ６ 子どもの教育の推進 688  

９ 14 快適な生活環境の整備 565  

10 ３ 商工業の振興支援と連携 542  

11 12 自然の保全と活用 499  

12 １ 新たな魅力と交流によるまちづくりの推進 394  

13 15 快適な居住基盤の整備 362  

14 ２ 農林業の振興 307  

15 ７ 生涯学習・スポーツの推進 303  

16 17 山間地域振興 296  

17 19 イノベーション（刷新）による都市経営 125  

18 16 協働・共創による新たなまちづくり 76  

19 18 共生社会の創造 21  
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問５ 問４で選択いただいた施策について、具体的な取り組みに関するお考えがあり

ましたらご記入ください。 
 

●飯能市が今後５年間で特に力を入れるべき施策の具体的な取り組みは、「11 防

災・防犯体制の整備」が 79 件、「13 安全便利な交通環境の整備」が 61 件、「４ 雇

用就業の創出」が 52 件と多く、重要だと思う施策順になっている。 

 

 

施策
番号 

施策 
具体的な 

取り組み（件）

１ 新たな魅力と交流によるまちづくりの推進 23  

２ 農林業の振興 23  

３ 商工業の振興支援と連携 26  

４ 雇用就業の創出 52  

５ 多様な子育て希望の支援 32  

６ 子どもの教育の推進 34  

７ 生涯学習・スポーツの推進 14  

８ 健康長寿社会のまちづくり 23  

９ 安心した暮らしを支える福祉 16  

10 豊かな暮らしを支える福祉制度の拡充 21  

11 防災・防犯体制の整備 79  

12 自然の保全と活用 26  

13 安全便利な交通環境の整備 61  

14 快適な生活環境の整備 31  

15 快適な居住基盤の整備 22  

16 協働・共創による新たなまちづくり ５  

17 山間地域振興 17  

18 共生社会の創造 ２  

19 イノベーション（刷新）による都市経営 ６  

 

 

 

 

 

  



 

- 18 - 

施策１ 新たな魅力と交流によるまちづくりの推進（23 件） 

具体的な取り組み 

メッツァが開園しても市に対する経済効果が感じられない。 

町中が沈んでいるのでもっと人がよってくる魅力的なものに。 

体験型エコツーリズムのさらなる拡充。 

地域の活性化に繋がるような観光施設。 

西川材を飯能市外の業者も使いやすくするために制限をなくす。 

山（森林の活用）、川（新たな観光）の整備。 

ぶどう園、ワイナリー、ジビエ料理などの商業施設を兼ねたもの。 

ムーミンバレーパークだけでなく、プラスアルファがほしい。 

付近の人口が年々少なくなり、寂しくなる傾向があるので、住みたくなるような魅力ある施設や名所

となるところが周りにほしい。 

色々な物に手を出しすぎている。１つにして下さい。 

第２のメッツァのようなものや多栗など、もっと奥に人を呼べる物を。メッツアは本物の料理が出せ

る店が必要と思う。「名物」 

飯能の美味しい水を積極的に販売する。 

五十嵐酒蔵をもっと知名度を上げ、全国区にして、集客力を高めることで町を活気づかせる。 

メッツァの周りの道が草だらけ。もてなす意識が薄い。 

花の名所（曼殊沙華、芝桜、天空のポピー、ネモフィラ等）を作るべきだ。温泉施設を作ってほしい

（市街地に）。 

魅力のある街飯能をもっとアピールしましょう。 

ムーミンバレーパーク、メッツァがある割には北欧色が弱い。もっと力を入れるべき。 

インバウンド・食の多様化に対応するために、ベジタリアンの店・宿泊施設を増やすべき。 

長期バケーション文化をもつ欧米人向けの長期滞在観光の創出。 

緑、水、森林、自然の良さ。 

古いものを残し、新しいものは継続。 

都心からの移住者を増やすための露出を行政として行うのが難しいのであれば、例えば公益法人を設

立してもっと積極的に外地でアピールできれば良いのにと思います。 

駅前にもっと観光前面に出した商店街を作ってほしい。とにかくバスを増やして、ミニツアーとか市

観光でするとか、楽しい事にしてほしい。 
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施策２ 農林業の振興（23 件） 

具体的な取り組み 

森林の間伐、枝打ち、場所によっては広葉樹林への返還をすべき。 

飯能には野口の種という貴重な種のお店がある。それを利用して固定種で作った野菜をもっと広めて

ほしい。 

市内バイパス（299）に道の駅という声も聞いたが。 

林業の復旧と再生、伐木（西川材）の建設機化。 

間伐を行って太い木を育ててほしい。 

市内には多くの山林があります。山を残された者はどうしていいか分かりません。公共的なものとし

て扱ってほしい。寄付を受け付けてほしい。 

杉、檜など山の土部を抜採、クヌギなどを植える。上記のことを越生、青梅など地域的な林業活動を

する。伐採した樹木の再生する工場を建設する。 

峠道をもっと通りやすくすべき。すぐに交通止めにならない様に整備すべき。 

間伐材の整理、自然災害の為にも。 

西川材の活用。 

森の番人の設置、推進、雇用。 

農地の借地をさらに容易にするために地権者と新規就業希望者とのつながりの充実。 

農産物、木材加工品拡販（道の駅）。 

放置林に対する行政からの働きかけ。 

山を守る難しさ、どうやって森林を守るかを一般市民に教える。 

山間地域の動物の被害防止、山林が売れるようにならないか。 

花粉の少ない木の植樹。 

山間部の多い飯能市は林業資源の活用を積極的に考えて欲しい。現在のままでは、数十年後山林がど

うなるか不安。 

林業の復活に向け、山林所有者が林業で生計を立てるための教育・講習等を推進する。 

西川材の全国への PR、ブランド化。 

放棄地を希望者に無料で貸与して野菜作りをする。 

地元野菜、地産地消のための協力推進（対農家、農協）。 

圏央道を活用し、都市型農業としての飯能の存在、メリットをＰＲ。 
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施策３ 商工業の振興支援と連携（26 件） 

具体的な取り組み 

チェーン店だけでなく飯能ならではの店舗が増えて活性化すると良い。商店街が飯能祭り以外でも盛

り上がると良い。 

大型商業施設の誘致。 

商店街の活性化。 

大型商業施設があれば良い。 

商店街衰弱化問題。 

町中の商店振興を図り、夜の安全も必要では。 

飯能駅から東飯能駅までの都市再開発（アーケード等で新しい商店街の創設）。 

企業相互の取引、市内の業者同士が商売になる環境づくりの構築。「地産地消」「WINWIN の関係」。

幹線や高速道路から近い所に工業団地や、駅が終点駅なので駅の周辺に企業ビル等の施設の誘致等。

商業施設が（特に大型店舗）少ないので充実を望む。 

地元企業の活用、地元採用の促進（企業誘致と）。 

商業施設がない。結局都内まで行かなければならない。→誘致。 

地銀と連携して M&A を進める。 

西側半分に人がいないので商業が発展するわけがない。 

飯能駅前、銀座通りが活性化してほしい。 

閉店している商店に補助金を出して、他の店舗が借りやすくすべき。シャッターが下りていると暗い。

地元企業を市民にＰＲ。 

防犯カメラの設置費用を一部負担すべき。 

上記を実施するための幅広い人材の雇用。 

商店利用時のクーポン等を配布すべき。 

IT ベンチャーなどの税的、立地的優遇。 

産業は一番人を引き付けるもの。身内の自己満足な方策はばからしい。本気で考えて。 

駅周辺を見ても、大手チェーン店の進出は目立つが、地元の商店はどんどん減っている気がする。地

元の商店に優遇措置も必要では。 

木材を使用した産業育成（バイオマス燃料を活用した先端産業の育成）。 

ベンチャーetc とそこで働く人々の住居、学校幼児施設の建設。 

大規模店舗と共生できる仕組み作り、先進技術への助成。企業者への助成、育成。 
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施策４ 雇用就業の創出（52 件） 

具体的な取り組み 

人口増。 

大河原工業団地のエリアを全て埋まるよう取り組みの強化を望む。 

大企業を誘致し、活気あるまちづくりで人口増を目指してほしい。 

若者が働ける企業の誘致。 

入間、佐山、日高等より工業団地等が少ない（税収が少ない）。 

市の発展、人口減少の対策になる。 

情報の提供。 

とにかく雇用を増やしてほしい。 

地産地消を優遇し、実行する企業の誘致及び起業の支援。 

圏央道のアクセスを積極的に利用。 

働く場所があれば人が増えるのでは、若い子は都内に出て行く。→誘致。 

とにかく雇用を増やし、飯能市の人口減少を防ぐべき。 

若い人の働く場所。 

工業地の推進。 

接客業等募集している雇用に偏りがある為、就業の幅を広げた方が良い。 

ショッピングモールのような大規模就業施設を作り、周辺市町村の人々の集客。 

近くに働く場所がないのは人は集まらず住みづらい。 

誘致できる可能性のある企業を上手く見つける術はないものでしょうか？ 

人口増、税収増、市の活性化の基盤となる企業誘致は必須。 

雇用があるということは全てにおいて充実に繋がる。もっと大企業の誘致があれば、子どもも増えて

くると思われる。市が潤う。 

企業誘致が全て。 

ショッピングセンターを作る。市外からの集客、地元の働き先を増やし、人が集まることがまず大事

だと思います。 

大型ショッピングモールを誘致すべき。 

年金世代の短時間でも社会ニーズに応じて仕事（公的な）があれば良いと思う。 

起業支援の補助金を市単位でさらに拡充すべき。 

まずは若い人が働ける場所（企業誘致）が必要。 

飯能市は、自然に恵まれて空気、森林が多く市の 76％が山に囲まれて非常に住み良い市です。しかし、

一番大切で生きていく為に必要な雇用創出が少なく、学生が卒業すると地方へ行く様では困る。 

起業、就業支援～地元企業を中心とした連携の強化。 

企業誘致の際、工場見学のできるようなテーマパーク的なものを招致すべき。 

東京のベッドタウンでは発展しないと思う。地場産業、企業誘致で定住者は増える。 

若者に空き家を利用できる制度。 

30 代以上の正社員雇用が一般的に難しいため、もっと増やしてほしい。 
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古い建物の再利用。 

林業をもっと若い人がなんとか出来るように。 

税収が増えれば全てのことが良くなると思います。 

進出企業に対する報償、市政との協働。 

企業誘致をして雇用を増やす。 

新電元に代わる企業の誘致。 

目的を持った企業誘致。 

幼小中高等学校の利便性の追求。 

企業誘致、研修。 

就業支援の強化により定住化が図れる→人口増。 

誘致企業への就労、マッチングを支援する。 

市内で働きたい人が全員働けるようにサポート。 

何をするにもお金が必要。情報発信だけでなく、人のコネも作らなくてはならない。 

企業が増えなければ人口は増えない。 

企業の誘致の積極性が感じない。 

企業、就業支援の推進（障がい者も含む）。 

就業支援が少ない。 

定年後も働きたい人への就業支援。 

企業人に対しての支援の充実。「飯能は起業しやすい」というイメージが弱い。 

林業を中心に、ハウスメーカーなどの周辺企業を誘致し、一貫した流通網を構築する。 
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施策５ 多様な子育て希望の支援（31 件） 

具体的な取り組み 

子どもの預け先がないことで仕事がしたくても出来ないという状況が散見されるので、預け先を充実

させるべき。 

子育てのための補助金を充実すべき。 

助成金が増えると良い。体外受精助成金の年齢幅をもっと上げてほしい。 

病児保育の拡大。 

子どもを作りやすい環境づくり。 

人口減少を止めるには子育て世代の支援を充実するべき。 

さらなる子育て支援の充実と期間の延長。 

小学校の教室を老人会等の活動に利用させて老人との対話の場を。 

まず保育士さんのお給料をもっと上げるべき。 

保育園が少ない。南高麗小の近くにほしい。 

飯能市内での働く場を考えてほしい。人口の流出を少しは抑えられる。 

フィンランド型ネウボラの導入。 

幼児から子供に体験学習の充実。 

子育て支援センターを増やすべき。 

特に幼児保育の為の支援。 

他市のママも飯能の政策を知っていたり、引っ越しの時に悩んだりするらしいので、更にアピールを

して、飯能に来てもらいましょう！ 

学童不足の解消のため、事業誘致の推進をするべきだと思う。 

上記のスタジアムに併設して、小さな子どものいる家族でも過ごせる施設（屋外アスレチック、BBQ

場、幼児向け遊具、室内遊技場、広場等）の建設。 

保育園の受け皿を多く。 

市政で行う子育て支援。 

病児保育の実施、ファミリーサポート事業を中学生まで拡大する。 

作業療法士を幼児教育、小中高へ配置し、子と親の健康をサポートすべき。 

保育園の預かる時間が遅い。もう少し早くから預けたい。 

子育て世代を多く住む街に。例えば、公園、学童センターなど。又、子どもと老人共に集えるセンタ

ーを街に多くあれば。 

子育て支援金を市単位でさらに拡充すべき。 

ニコニコひろば施設の拡大（増築）。部屋が狭い為。スタッフの対応は素晴らしい！！ 

0～2 歳児への支援 

日本一子どもを育てやすい市にする（幼児教育施設の誘致）。 

市民が利用できるレジャー施設、育児支援施設の増強。 

これからの子育て世代、不安を感じる。 

少子高齢化が進み、出生率も低く、これからの日本経済に不安を感じます。安心して子どもを産み育

てる環境は必要です。 
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施策６ 子どもの教育の推進（34 件） 

具体的な取り組み 

子ども達のことを考え、それに地域の大人の連携をしてほしい。 

市立中学校の制服廃止、校則廃止、先進教育取入れ。 

プログラミング教育の導入などに伴い、タブレット等の電子機器などを学校で使用できるよう教育費

の改善をすべきだと思います。 

栄えている地域だけでなく地方にも保育園を増設するべき。 

誇りを持って、地元の学校へ希望する、子ども達の増加を望みます。 

未来ある子ども達の教育のレベルの向上。 

学童の充実。 

子育て推進都市。 

アクティブラーニング導入。 

時代に合わせた教育、子育て世代と教育機関の歩み寄り。 

中学校を学区を越えて通学できるようにする。部活動、通学の利便性、いじめを回避いするため、等

様々な理由を尊重し、自由に市立中学を選択出来るようにする。 

未来の日本、飯能の発展のためにはまず教育の上質が大切。 

夜間、休日病院を増やしてほしい。 

教師の資質向上のための教育に注力してほしい。 

英語教育に力を入れる。 

子供の健康のため校庭の砂ぼこり対策を家族ぐるみで考えてほしい。 

時間のある大人（老人）の種々の得意な者の活用（ボランティア）。先生の負担を減らす。ひらかれ

た学校。 

市内在住の母子家庭の子どもに対すること。 

教員の教えること以外の負担を減らし、教育力を向上させると良い。 

行政が解決できる問題なのか判然としませんが隣人に善意の関心を誰もが持てれば、自ずと現状より

改善されると思います。他、一定年齢以上の高齢者が無料もしくは安価で参加できるワークショップ

やスポーツイベントなどを開催する等。 

教育力を向上させ、子どもの学力向上に努めてもらいたい。 

小中学校と地域の連携。「奧武成創造学園」のような特色ある学校運営。 

子どもを連れて行こうにも、子ども図書館や児童館など、とにかく駐車場が少なかったり遠方だった

りと不便を感じた。駐車スペースを広くとったりして誰もが行きやすい環境を整えてほしい。 

子供が少ない。 

保育園の予算が少ないのが良くわかる。小・中一貫、9年間まとめて見守る様な仕組みが良いと思う。

他の市とは違う良さを出す。 

習い事のしやすい環境だとありがたいです。 

職員の質の向上。不適格教員への適切な対応。小規模校の解消。 

教員の質を上げるべき。人間としてのレベルが低い教員が多すぎる。 

若者誘致には、子供の教育環境の充実が重要。 

未来を拓く若者の養成、育成。 

教員の長時間労働をなくし、教員が余裕を持って子どもと接することが出来るようにするべき。 

未来をになう子ども支援。 

個性を育てる教育の推進。 

次世代を担う子どもの育成、及び増加。 
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施策７ 生涯学習・スポーツの推進（14 件） 

具体的な取り組み 

一派の人も使用できる、ちふれエルフェンのホームスタジアム兼陸上競技場の建設。 

東京都世田谷くに見る総合スポーツ施設の整備、メジャースポットのみならず、マナースポーツにも

目を向ける。 

ホッケーの町、環境整備。 

スポーツ施設の充実のため（阿須グランド、岩沢グランド等）、2年に 1回分くらいのメンテナンス

を望む。 

競技スポーツの向上。 

有料スポーツ施設の整備。 

スポーツ指導有資格者を募り、生涯スポーツ指導体制を構築する。 

スポーツ設備の予約状況を市 HP 上で見られるようにしてほしい。 

スポーツセンターを作ってほしい（駅の近く）。 

阿須や低山地を切り開いてナショナルトレーニングセンターを誘致すべき。宿泊施設併設（サッカー、

ラグビー、テニス等）。スポーツ施設、貧弱すぎる。 

飯能駅から阿須運動場までのアクセス改善。・河川敷の有効活用（防災対策も含め）。 

小規模なスポーツ大会。 

合宿所併設の教室、スポーツ設備があるといいと思う。 

図書館の建物は素晴らしいのに、書評や売れ筋の本、本当に生活のためになる本が少ないように感じ

る。優秀な司書を複数人置いて欲しい。 
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施策８ 健康長寿社会のまちづくり（23 件） 

具体的な取り組み 

グランドゴルフ専用グランドがない。 

行政が解決できる問題なのか判然としませんが隣人に善意の関心を誰もが持てれば、自ずと現状より

改善されると思います。他、一定年齢以上の高齢者が無料もしくは安価で参加できるワークショップ

やスポーツイベントなどを開催する等。 

高齢者が安心して歩ける（コミュニティバスがある）。近くに体を動かせる場所。安心して介護を受

けられるように。 

病院での待ち時間を減らし、健康診断の項目を増やしてほしい。 

夜間診療をしっかり見てくれるところがない。 

住み慣れた地域で安心して暮らせるよう、ベッド床の数を充実させるべき。 

高齢者にも希望者に就労の機会を作る。 

さらなる高齢者の軽減。 

足、腰の強化によって車いす、寝たきり老人を減らすことの高齢者向けの事務を病院内に備える（元

気な年寄りも病院へ通う態勢を作る）。 

年齢に見合った労働環境・条件の基、高齢者の労働の場所を設け勧誘する。 

夜間、休日外来の充実。 

救急医療体制をよくしてほしい。いつでも受け入れ可能な病院を作ってほしいです。 

老後安心して暮らせるまちづくり。 

病院を増やすべき。 

予防医療の充実。 

地域包括かシステム構築に向けた対応、医療機関のデータ連係。 

病・医院の新規開業の誘致を積極的に。 

高齢でも自分でどこでも行けるように、タクシー券配って。何やるでも足がなきゃ不便。 

平日の就労者も参加できる土日開催の健康プログラムを。 

高齢化への予防医学を支援。 

近くにすぐ行けるような病院すらないので不安。 

病院が少ない。→誘致。 

その先に老人の健康支援。 
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施策９ 安心した暮らしを支える福祉（16 件） 

具体的な取り組み 

高齢化社会が進んでいる中で杖をついたり車いすで生活している方が、歩いたり動くために歩道や

駅、買い物に行くスーパー、デパート等の段差や足に優しいアスファルト等の改善、若い方でも病気

やけがで足の不自由な方もいます。普段気付かないところの取り組みも必要だと思います。 

障がい者が街にいることを当たり前と捉える意識づくり。 

山間部に居住している者として、運転免許証の返還した後の交通が心配。 

地域福祉は機会を作り、小さい頃から学んだ方が良いと思います。数ある福祉関係の施設に小学生達

が様々な経験が出来る時間を取り入れていただけたらと思います。 

街中での障がい者用歩行設備充実。 

豊かな高齢者、障害者の対応、自立と社会参加の促進。 

ドイツなどの取組を勉強すべき。日本はこの点では後進国。 

高齢者向けの公共サービスの充実（循環バス、タクシー利用者等）。 

障がい者、高齢者と共生し、社会参加できるよう就職できるようにする。 

老後安心して暮らせるまちづくり。 

地域福祉のさらなる見える化の推進。 

３世代で暮らせる生活支援。 

過疎地域において、老人の一人暮らしが増えており親族が近くにいない場合があるので、地域福祉は

必要度が高いと思います。 

障害児の増加による就業先確保。 

成人の障害者の居場所作りをしてほしい。 

居住区域を越えての催事参加の促進（広報にも明示）。 
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施策 10 豊かな暮らしを支える福祉制度の拡充（21 件） 

具体的な取り組み 

保険料の見直し。年金に対して高額すぎ。 

まず関心を持ち知ることから。 

急速な高齢者人口の増加に対応できるよう、ヘルパーステーションを増やすべき。 

子育てと同時に高齢者への生活のゆとりと安心感の持てる環境づくり。 

年金受給者の待遇を良くしてほしい。 

老後安心して暮らせるまちづくり。 

高齢者の増加に伴い、自立するためには交通機関が必要で、市内では 100 円バスの循環がありますが、

市外にもシャトルバスを配備してほしいです。 

子ども医療費の拡充。 

各支援を充実させるためのマンパワー確保必須。 

安心してかかれる医療機関の確保。 

他の市町村との格差。 

これから老人が増えるから。 

介護施設がいろいろありますが、市からの視察を増やしてほしいです。 

免許返納に伴い歩くことが増えました。その際、道路幅の狭いのに気付きました。 

介護保険制度に対して不要が生じる。 

医療制度、健康保険、健全な運営。 

高齢になってからの安心感があれば若い方が出ていかない。 

国民年金では暮らせない。 

そのための生活支援。 

年金だけで生活しなければならない場合、受給額がどんどん減っているという話を聞いたので不安で

す。生活保護の方が高いのは本当ですか。 

後期高齢者医療制度を充実させるべき。 
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施策 11 防災・防犯体制の整備（79 件） 

具体的な取り組み 

今回の台風災害により、山、川、側溝など見直してほしい。 

自然災害時の避難必要地区へのアナウンスをもっとするべきだと思う。 

防災無線の放送が聞き取れない。 

大雨の音でスピーカーの声が聞こえない。 

防災無線が十分聞こえるように。 

東吾野の避難所が機能していない（避難所の土砂崩れなど）。 

警察のパトロールを増やす。 

消防、救急、警察（自衛隊）含めた災害時の体制の強化。 

記入例の通りだと思います。 

周りの人が高齢者の見回りが出来る社会。 

大きな自然災害に備えるため、避難所環境の改善や備蓄を増やすべき。 

災害時の早い対応。 

自然災害が 10 月あり、避難所、多くの人が避難したため、足りなかった。近くの場所をいち早く場

所を出てとってもらいたい。 

自然災害の整備。 

今回の台風でとても怖い思いをしました。避難所の改善をお願いしたいです。 

東吾野体育館（避難場所になっていた）の通路土手崩れ、早く直してください。 

避難所の増設。空き家の対策。連絡のスピード強化。 

間伐剤の適切な処置、護岸。 

防犯カメラの設置。 

犯罪を未然に防ぐための行政、警察、地域が一体となった取り組み。 

多発する自然災害への備えと共に、市民一人一人の危機意識の啓発。 

原市場地区と国道 299（西武線沿線）側をトンネルで結ぶ。自然災害時の孤立を防ぐ避難路の確保。・

原市場、名栗地区のバス通勤者が電車利用可能となる。・非常事態の時、シェルターとして使用でき

る。 

避難所を多くしてもらいたい（遠いので）。 

避難場所の再検討（加治東小、公民館は川沿いなので、別の場所で考えることは出来ないか）。 

台風 19 号の時の対応が遅い。 

自然災害に強い。まちづくり、ネットワークを強化。 

防災・防犯の情報共有、街灯を増やすべき。 

自由意見欄に記入。 

防災を兼ねた森林公園整備。 

観光より住民の安全のため、堤防を作るくらいの防災対策をしてもらいたい。 

休日診療利便性の向上、防犯カメラの整備、地域備蓄品の充実。 

同上、避難指示を全員対象とすると避難所が満杯になってしまう。優先順位みたいなものを考える。
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広域災害の時の避難所の整備。 

自然災害に備えると共に災害したときの対策を徹底に対応できるようお願いします。 

一般市民には安全だというマップがみえない。安全だというみえるマップがほしい（特に名栗地区）。

防災の食料確保、１万人分（市民 85000 人）、少ないのではないか？避難場所が明確でない地区もあ

る。水害、地震等の避難場所は違うと思う。 

10 月 12 日の台風の大雨で防災無線が雨の音で聞き取れませんでした。高齢者はスマホを持っていな

い方もいるので、対策が必要だと思います。 

子どもたちが犯罪にまきこまれることがなくなるように、登校時、下校時の見守り活動をできる限り

続けていくべき。 

老人病人の早期避難者の移動手段、及び長時間滞在する場合の安静状態が可能なベッド等の有無。避

難所が遠い。 

様々な自然災害に対応できる避難所の確保（数、多様な人々、例えば障害者、高齢者などに対応でき

る環境整備）。市民への広報徹底、案内板の表示（既設板は小さい、拝島のような表示）。 

防犯強化のための交番の増設（飯能南地区）。 

中藤には安全な避難所がない。地震、水害に安全な避難所を検討してほしい。 

防災無線が聞こえない家への対策（耳が遠い、防音性が高い構造）。あるのであればそれの周知。 

大規模な自然災害に備えるため、ボランティアの消防団は縮小し、常備消防を強化すべき。 

最近の災害も飯能の市街にも来るかもしれないので放送、エリアメールだけでなく町内単位でも考え

たい。 

大雨、台風等に備えて整備するべき。現市長の大きな声、わくわくする町、日本一の対応も良いが現

実的な町の将来像を考えた政策を増すべきである。 

山際の土砂災害。 

災害に備え、避難所環境の改善。入間川のカメラ情報等。 

最近の自然災害が恐怖。 

参加しやすい防災訓練の立案をお願いします（休日の日中実施など）。 

特に森林山間地域を活かした再生エネルギー基地を創出、運営。 

災害時、情報をしっかり伝わるようにしてほしい。 

安全な町、飯能も近年は犯罪が増えている。温暖化による災害に対する対応を強化してほしい。 

防災の費用の充実。 

今後自然災害が増加が考えられる為、備えが必要。 

避難場所を開設しても受け入れが出来ていない。職員が何も動かない。 

防犯カメラの設置。 

ツイッターなどの活用がされてない（防災ツイッター）。 

火災の時の自然水利をとれる場所が少ない。 

派出所が少ない。特に南口方面。 

防犯、防災についての具体策（各家庭で出来る）の周知。いざという時の非常用持ち出し袋の点検や

グッズの活用方法、紹介。避難所でのプライバシー確保のためのダンボール等での間仕切用具の備蓄。
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行政が解決できる問題なのか判然としませんが隣人に善意の関心を誰もが持てれば、自ずと現状より

改善されると思います。他、一定年齢以上の高齢者が無料もしくは安価で参加できるワークショップ

やスポーツイベントなどを開催する等。 

夜間、騒音がうるさいバイクの取り締まり（交番が留守なので）。 

美杉台地区の交番を作ってほしい（銃撃事件起きた）。 

治安が悪いので警官を増員してください。 

防災無線の増設。街路灯の増設。防犯カメラの増設。 

街灯を美杉台のように平均設置してほしい。 

大雨がこの前あったばかり。見直す所があると思う。 

事件が起きても、その後 tの状況とか全く情報もなく、不安になることがある。 

先日の発砲事件以来、考えさせられました。もっと訓練が必要だと思います。 

客観的に見て、避難所の定員不足は明らか。 

避難所の備蓄、設備の改善。 

自然災害等の避難場所の環境改善。 

救急車の台数を増やしてほしい。 

市内要所の監視の実施。 

防犯カメラの増設。 

地震、台風等災害時の対応力強化。 

救急体制、防災、防犯のまちづくりを実現してほしい。 

避難場所の改善、備蓄等改善とかいう考えをやめるべき。災害時などは地域住民で考える仕組みづく

りを第一に。 
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施策 12 自然の保全と活用（26 件） 

具体的な取り組み 

ムーミンバレーパークのような、これに次ぐ、自然を活かした商業施設を作り、人が集まり、雇用も

創出すると良い。市町が活気づく。 

河川の草刈りの実地が少ない。 

混合林への変換（雨水保全、災害防止効果あり）。 

森林の保全と活用を早急に進める。 

地形的に自然災害が大きくなりにくいとのアピール。 

大自然を有する我が飯能は、人が集い憩い安らぐ国土であってほしい。どの小路を通っても安全に、

心安心の道路や林道、山河であってほしい。ハイカー、自転車、ドライブなどで訪れる人が、また飯

能に来たいと思える場所でありたい。 

龍崖山コースの倒木等の片付け（地元有志でやりました）。 

河川の砂利が多すぎるため増水時危険な箇所が多い。 

河川の危険場所をもう一度調べてほしいです。 

名栗の自然環境の保全と推進。 

自由意見欄に記入。 

綺麗な川辺等と言えるものではない。 

今回の台風で感じたが、堤防を作るべき。 

山を開拓しすぎない。 

針葉樹ではなく、広葉樹の植林を増やす。 

幼児期自然と接することによりアレルギー体質になりにくいことのアピール。 

ドレミファ橋下流の川の道。荒れています。 

台風 19 号により避難所の見直しを感じました。 

名栗川の完全保全（上流の垂れ流し廃止）。 

自然環境の点検の実施と記録、変化の把握。 

人工林の保全は伐採、植林が行われていくことが必要。放置しているのは保全ではない。 

見通しの悪いところは地域で見回り、声に出して話し合う改善。 

保水力を蓄える自然林の整備。大西貯える力を保つ雑木。 

田園風景を維持。 

河川の活用（阿須運動公園、飯能河原など）。 

台風被害への対応（流木の撤去、活用→薪として販売等）。 
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施策 13 安全便利な交通環境の整備（61 件） 

具体的な取り組み 

新たに名栗と市街区を結ぶ幹線道路の新設。 

加治橋から飯能駅南口交差点までの道路拡張（歩道確保）。 

狭い道路の路肩の草木の整備。車が木にぶつかるのを防ぐべき。 

交通が不便な場所が多くあるため、市内循環バスを運行してほしい。 

飯能では仕事に行くのに時間がかかる。 

県道の拡張。 

大河原新道開通に伴い、信号機設置、変更、事故多発のため。 

コミュニティバスの数を増やしてほしい。 

飯能は道路が複雑で細く、非常に不便。ストレスのない道路網を整備すべき。 

ミニバス活用し、路線の拡充、地域ごとにバスステーションを置き、巡回。 

車の安全ブレーキなど購入支援。 

免許証返納後の移動手段に不安。 

道路整備が断片的で中途半端。 

299 号への道路網の早急な工事完成。 

大規模な自然災害に備えるため、避難所環境の改善や備蓄を増やすべき。安全な道路網の工事を積極

的に推進。 

飯能駅北口と南口間の道路が狭く行き来しづらい。 

大きく穴の空いた道路や、狭く車が通るのがやっとの道、踏切前の車の流れを良くしてもらいたい。

299 の暴走車の排除。 

土地区画整理事業について。双柳岩沢線と阿須小久保線の交差点予定地の近くに住んでいますが、双

柳岩沢線の一部路線が出来ているのに、いつまでも柵がしてあって、通行上大変不便を来している。

必要のない柵がいつまでもあり、近くに住んでいる人の利便性をもっと考えてほしい。全体的に中途

半端な工事があちこちにある。不便な生活を送っている感じがする。 

必要な信号の設置。 

自家用車がない市民も移動手段に困らないくらい公共交通ネットワークが充実してほしい。 

飯能駅南口の歩道を自転車が早いスピードで通り過ぎてきて、歩行者が危険な目に遭っているので、

自転車の適正利用を促してほしい。 

バスの本数増加。R299（野田）～飯能駅。 

コミュニティバスの活用。 

高齢者へ優先（無料）バスパスを発行し、街に行きやすくする。 

土砂災害区域の事前工事等出来ないか。 

警察署の信号は一気に進む様に。駅前ロータリーに迎え待ち車が停められるように。山間にバスを増

やせ。 

交通安全世界一をスローガンに飯能が日本をリード。市内全域 40 キロ規制、市街地通学路 30 キロ規

制。 

地域毎のコミュニティバスなど（高齢になり車に乗らなくなったら買物難民になる）。 

歩行者信号の増加と整備（飯能駅前付近）。 
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埼玉県一高いバス賃と市民優遇策。 

電車、バスが少ないので本数を増やす。 

メッツァからあけぼの公園のアクセス道の早急な開通。 

小型バス、マイクロバスによる頻度の高い公共交通の整備。 

高齢化社会に対応して。 

原市場地区と国道 299（西武線沿線）側をトンネルで結ぶ。原市場、名栗地区のバス通勤者が電車利

用可能となる。・非常事態の時、シェルターとして使用できる。・飯能が輪で結ばれ、市民の交流、

観光に寄与する。 

川寺セブンイレブン前の T字路交通量多いが暗い。 

歩行者と自転車、自動車、どれも交通が多い割に道幅が狭い。せめてもう少し明確に 3者を分けるべ

き。 

上記の時に通行止めがあった。 

飯能駅の南口と北口を結ぶ道路を作成。 

木の根により、アスファルトがボコボコしているところを直すべき。 

道路整備が特に遅れている。 

混む信号、時間帯に応じて、変えるよう推進。 

岩沢地区の道路事業計画の完成、併せて阿須～美杉台までの道路整備等。 

旧東小の坂道をどうにかして欲しい。老人、障害者は無理。 

緑も大切だけど、車で角から出る時、見にくい所多々ある。 

河川整備＆サイクリング自転車専用道路設置。週末や祝日、国道車道走行に危険性を感じる。通行不

可のトンネルに入る人がいるので、標識を分りやすく。 

救急体制が市内平均となるように県道への歩道の整備を（飯能・名栗線） 

踏切は線路を地下に通す。 

道路が不便。 

あけぼの公園前の信号の作動。 

バス路線の拡充。 

新たな道路整備よりインフラの維持。 

バスの本数が少なすぎて利用できない（南高麗、間野黒指行きが日に 5本では、通勤、通学に利用で

きず困る。若い人を増やすには、通勤通学に使える、市バスのミニバスなどを本数を増やし、低価格

で走らせてほしい）。 

道路の整備、交通安全の推進、便利な公共交通ネットワーク。 

飯能市街地から原市場地区への交通について、道が狭い場所が多い。自転車の交通も多く、危険であ

る。歩道の整備等。 

道路が狭い。歩道がない。 

圏央道へのアクセスが悪い。狭山日高ＩＣ付近に工場・配送センター誘致すべき。 

コミュニティバスの運営を考えてほしい。 

公共交通機関、特に路線バスの本数を増加すべき。 

最近高齢者の免許返納が話題になっているが、大変でしょうが高齢者の足の確保をお願いしたい。 
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施策 14 快適な生活環境の整備（31 件） 

具体的な取り組み 

川の氾濫を防ぐために河岸の工事をしていただきたい。 

原市場地区食べ物屋、食堂の新設。 

他の都市に比べ、下水道整備が整っていない地域が多すぎる。早急に整備すべき。 

台風の度下水があふれてしまいます。下水道の整備をお願いします。畑だったところが売り出され下

水道を作った頃より件数が増えて、大雨であふれてしまいます。今の畑がなくなり、いずれ建物建つ

ことを見越して計画してほしいです。 

県水はいらない。 

川越ピュアのようにゴミ処理の熱を利用した施設を作ってほしい。 

子ども達が自由に遊べる公園等の場所が特に山間地でない。 

上水道、下水道の整備が遅れている。 

上水道の整備。 

家族で遊べる広い公園。 

東吾野行政センターを移転して欲しい。 

買物するにも自転車でさえ行きにくい所にあるので、もう少し生活を考えてほしい。 

浄化槽ではなく下水道にしていただきたい。 

下水道のが時々、水浸しになるため、改善は必要。 

公園に遊具などを置かず、コミュニティガーデンなどにして、全ての年齢で楽しめる公共空間にすべ

き。その際もちろん、農薬は使用しないでほしい（アレルギーやシックハウス、化学物質過敏症の人

への配慮のため）。 

上水道にプラスチックが入っていた問題。 

市民の憩の場、大きな公園の整備。 

鳥獣被害対策。 

誰でも使える公園、河原。 

町中の街灯が少なすぎる（店舗の灯りが消えると真っ暗になり危険）。 

町中にたばこの吸い殻が多すぎるので回収する人がほしい。 

ドッグランの設置、ショッピングモール建設。 

下水道の整備。 

下水道の整備をもっと拡大した方が良い。 

自由意見欄に記入。 

緑と清流をうたいながら、自然が少なくなってきている。 

子どもが遊べる公園等の充実。 

上下水道菅の交換。 

税金の無駄遣いを防ぐため、分別収集はやめた方が良い（費用がかかるばかりで効果は得られないこ

とが分かっている）。 

上水道の大切、重要、きれいな水の管理。 

遊歩道を増やす。藤田堀を早く埋めてください。 
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施策 15 快適な居住基盤の整備（22 件） 

具体的な取り組み 

管理されていない空き家の解体を推進していただきたい。 

難しいと思いますが、区画整理を早く進めて欲しい。 

今回の台風 19 号で何が問題だったか役所はよく考えるべき。雨音で防災放送が全く聞こえない等々。

SNS 活用による、災害時などの情報提供と共有。 

人口を増やす方策。調整区域の見直し。 

山林の針葉樹から落葉性の広葉樹への転換。 

高齢化を念頭に置いた持続的なまちづくり。 

古民家を再利用して移住者を増やす。 

区画整理の不公平。 

戦略的な土地政策と森林開発を結びつける。 

道路からの騒音軽減のため高品質道路の推進。 

区画整理地以外の暫定整備を細かく行う。私有地のセットバック道路の舗装化、花壇を作る家庭があ

る。 

空き家や遊林農地が多いため、整備すべきだと思います。 

空き地が多く野ざらし土地が多い。 

空き地、空き家の整備、活用。 

市の中心となるべきところがない。駅の近くにコンベンションルーム等がない。 

銀座通り全体のモール街化。 

空き家のさら地化推進。分譲地の１区画を最低でも 100 坪程度に（現状スラム街みたい）。 

道路が不便。 

飯能駅北口を活性化させる。 

現状維持。 

商店街のテナント誘致。飯能駅南口側の活性化。 

 

 

施策 16 協働・共創による新たなまちづくり（５件） 

具体的な取り組み 

市民フェスティバルの開催、ワールドカフェによる市民講座の開催。 

地域で完結できる施策は地域に任せる取り組み。防犯、防災分野など。 

移住促進（商店街の空き家活用なども含む） 

犯罪情報を市のホームページに載せるべき。先日の発砲事件についても記述ない。 

新たな施設の立地・運営には市民の声を立ち上げ時より入れていく。 
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施策 17 山間地域振興（17 件） 

具体的な取り組み 

道の駅を作り地域農産物を販売。 

山間道路脇の木を所有者の協力を得て、道路凍結、大雪や大雨による倒木を未然に防げないものだろ

うか？ 

生活の足の便（交通）、畑を荒らす害獣駆除。 

山間地域の整備（山が綺麗に管理されていない）。 

山の手入れ、雑木、枯れ木などの手入れ。 

農ある暮らしの推進強化と空家をからめた対策を考えるべき。 

県道の幅員がかなりの箇所で２車線になっていない。 

防災対策は大事であるが、山間部での建築物に関する基準、西川材の使用など基準を見直してほしい。

林業関係者の若年層の教育の強化が必要だと思います。 

店のない地域にバスコンビニを走らせて。山歩き人にわかりやすい看板を。奥地の整備。 

多種多様な木の植林、多種多様な産業の創出。 

原市場地区と国道 299（西武線沿線）側をトンネルで結ぶ。飯能が輪で結ばれ、市民の交流、観光に

寄与する。 

市内と山間部との生活環境は違うと思う。市内は市内、山間部は山間部で考える。 

山間や地域の名産を作り出そうとしているが、どれも中途半端で終わり、本気でやろうとしていない。

自給自足のモデルを提示して、定住化を促進する。 

西川林のＰＲ、林業の企業が減少している。優良企業のＰＲ等。 

山間地域の活性化が感じられない。 

 

 

施策 18 共生社会の創造（２件） 

具体的な取り組み 

外国人の困りごと相談所を開設する。 

女性蔑視の現状。 

 

 

施策 19 イノベーション（刷新）による都市経営（６件） 

具体的な取り組み 

情報公開。 

オールマイティな人材育成と近隣市との連携強化による財力強化。 

もう少し色々なところに力添えをする。 

行政指針に基づいた地域、公共施設へ市税の投資。 

わかりやすく、すっきりした窓口を。 

行政組織、業務の見直しによる体制の整備。 
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【地域活性化について】 

問６ 飯能市では人口減少・少子高齢化の局面を迎える中、地域活性化に向けた様々

な施策を行っていますが、あなたは、どのような施策が地域を活性化させるため

に有効だと考えますか。５つまで選んでください。 
 

●地域を活性化に有効な施策としては、「移住・定住に関する施策の推進」が５割に

達し、「商店街の振興」、「空き家の利活用」、「企業誘致などによる雇用創出」が４

割を超えて高い。 

●「民泊の推進」が 3.4％と１割を切って低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【協働によるまちづくりついて】 

問７ あなたは、市民と行政との協働によるまちづくりについてどのように考えます

か。１つ選んでください。 
 

●協働によるまちづくりについては、「なんともいえない」が 37.9％と最も高く、「市

民主導」と「行政主導」が２割台後半と拮抗している。「特に必要とは思わない」

は 2.0％にとどまっている。 
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協働の意味や、効果、範囲がわかりにくいので、なんともいえない 協働は特に必要とは思わない

その他 無回答
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- 39 - 

問８ あなたは、協働によるまちづくりを進めるために、市民と飯能市が、それぞれ

の役割を果たすためには、どのようなことをすればよいと思いますか。次の２つ

の設問からそれぞれあてはまるものすべてを選んでください。 
 
 

●協働によるまちづくりのための市民の役割は、「意見やアイデアを積極的に提案す

る」と「話し合う場をつくる」がともに約４割と高く、それ以外の項目も２割後半

から３割となっている。 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●協働によるまちづくりのための飯能市の役割は、「情報を積極的に公開・提供す

る」が５割に達して最も高い。 
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問９ あなたは、今後、自分の知識や経験、時間的ゆとりを活かして協働のまちづく

りに向けた活動をしたいと思いますか。１つ選んでください。 
 

●今後の活動意向は、「活動したいが、具体的な活動は考えていない」が 43.5％と４

割を超えて最も高い。一方「活動できない／したくない」と「わからない」は合わ

せて 41.8％と４割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 問９で「活動したいと思っているが、どのような活動をするかまでは考えてい

ない」あるいは「活動できない / 活動したいとは思わない」と回答した方にう

かがいます。その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

●現在活動していない理由は、「忙しい/時間がない」が 42.9％と４割を超えて最も高

く、「きっかけがない」が 38.1％、「活動に関する情報がない」がともに３割台で続

いている。 
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【行政サービスの水準について】 

問 11 限られた財源をより効果的に配分・活用していくまちづくりが求められている

時代を迎え、これからの行政サービスのあり方や受益者の負担について、どのよ

うにお考えですか。１つ選んでください。 
 

●これからの行政サービスと受益者負担については、「負担を増やさず,サービスを減

らし」が全体の４分の１を占め、それ以外の項目は１割を切っている。 

●「無回答」が５割近くを占め、判断を保留している回答者が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 公共施設のあり方について見直しが必要となっていますが、あなたはどのよう

な方針で進めることが望ましいと考えますか。あてはまるものをすべて選んでく

ださい。 
 

●サービス縮小や市民の税金等による負担増以外の項目はいずれも３割前後となっ

ている。 

●公共施設のあり方については、「施設サービスの水準を下げ経費を抑える」、「経費

を市民全体で負担する」、「わからない」がそれぞれに１割を切って低い。 
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無回答
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【定住意向】 

問 13 あなたは、今後も飯能市に住み続けたいと思いますか。１つ選んでください｡ 
 

●「住み続けたい」と「できれば住み続けたい」を合わせた『住み続けたい』は 79.1％

と全体の約８割を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●地区別では、『住み続けたい』は名栗（84.2％）、飯能（83.1％）、精明（81.2％）、

加治（80.4％）の順に８割を超えて高い。 

●吾野は『住み続けたい』が 69.0％と７割を切っている。 
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●過去調査との比較では、平成 21 年から『住み続けたい』は上がり続けており、令

和元年は平成 26 年よりも 10 ポイント以上高くなっている。 
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問 14 問 13 で「１．住み続けたい」あるいは「２．できれば住み続けたい」と回答

した方にうかがいます。その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでく

ださい。 
 

●「持ち家がある」と「自然環境」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●前回調査と比較すると、項目ごとに増減はあるがほぼ同じ傾向となっている。 
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5.6
13.3

2.6

23.9

38.1

53.9

75.3

25.8

3.4
0.5

22.7
20.4

72.9

31.7

4.6 5.5 6.9 6.4
1.8

27.1

42.2

62.4

78.4

20.0

3.2 0.7
0%

20%

40%

60%

80%

買
い
物
が
便
利
で
あ
る

交
通
の
便
が
よ
い

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い
る

住
宅
の
広
さ
や
日
当
た
り
、
上
下
水
道

な
ど
の
住
宅
の
条
件
に
満
足
し
て
い
る

公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
る

娯
楽
・
ス
ポ
ー
ツ
・
学
習
な
ど
、
余
暇

を
楽
し
む
機
会
に
恵
ま
れ
て
い
る

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育
に
適
し
て
い

る

保
健
・
医
療
・
福
祉
が
充
実
し
て
い
る

学
校
や
勤
務
地
が
近
い

事
業
・
商
売
に
都
合
が
よ
い

近
隣
、
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
人
間
関
係
が

よ
い

地
域
に
愛
着
が
あ
る

住
み
な
れ
て
い
る

自
分
の
持
ち
家
が
あ
る

親
や
兄
弟
が
市
内
に
住
ん
で
い
る

そ
の
他

無
回
答

令和元年 平成26年（％）



 

- 45 - 

問 15 問 13 で「３．できれば移転したい」あるいは「４．移転したい」と回答した

方にうかがいます。その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでくださ

い。 
 

●「買い物の不便さ」と「交通の便の悪さ」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●前回調査と比較すると、前回と同じく買い物や交通の便の悪さが高い。 

●「住宅の条件に満足していない」は前回調査より大きく下がっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.6

59.8

3.7

12.2

26.8
25.6

19.5

32.9
39.0

6.1

15.9
23.2

7.3

0.0

17.1

7.3

0.0

63.8
66.1

7.9

35.4 33.9

25.2

15.0

38.5

16.5

22.8 25.2

4.7 3.1
9.4

20.5

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

買
い
物
が
不
便
で
あ
る

交
通
の
便
が
よ
く
な
い

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い
な
い

住
宅
の
広
さ
や
日
当
た
り
、
上
下
水
道
な

ど
の
住
宅
の
条
件
に
満
足
し
て
い
な
い

公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
な
い

娯
楽
・
ス
ポ
ー
ツ
・
学
習
な
ど
、
余
暇
を

楽
し
む
機
会
に
恵
ま
れ
て
い
な
い

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育
に
適
し
て
い
な

い

保
健
・
医
療
・
福
祉
が
充
実
し
て
い
な
い

学
校
や
勤
務
地
が
遠
い

事
業
・
商
売
に
都
合
が
悪
い

近
隣
、
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
人
間
関
係
が
わ

ず
ら
わ
し
い

地
域
に
愛
着
が
な
い

住
み
な
れ
な
い

借
家
な
ど
に
住
ん
で
い
る
の
で
持
ち
家
が

ほ
し
い

親
や
兄
弟
が
市
外
に
住
ん
で
い
る

そ
の
他

無
回
答

令和元年 平成26年（％）

64.6%
59.8%

3.7%

12.2%

26.8%25.6%
19.5%

32.9%
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0.0%
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20%

40%
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80%

買
い
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が
不
便
で
あ
る

交
通
の
便
が
よ
く
な
い

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い
な
い

住
宅
の
広
さ
や
日
当
た
り
、
上
下
水
道
な
ど
の
住
宅

の
条
件
に
満
足
し
て
い
な
い

公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
な
い

娯
楽
・
ス
ポ
ー
ツ
・
学
習
な
ど
、
余
暇
を
楽
し
む

機
会
に
恵
ま
れ
て
い
な
い

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育
に
適
し
て
い
な
い

保
健
・
医
療
・
福
祉
が
充
実
し
て
い
な
い

学
校
や
勤
務
地
が
遠
い

事
業
・
商
売
に
都
合
が
悪
い

近
隣
、
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
人
間
関
係
が

わ
ず
ら
わ
し
い

地
域
に
愛
着
が
な
い

住
み
な
れ
な
い

借
家
な
ど
に
住
ん
で
い
る
の
で
持
ち
家
が
ほ
し
い

親
や
兄
弟
が
市
外
に
住
ん
で
い
る

そ
の
他

無
回
答

ｎ=82



 

- 46 - 

問 16 飯能市に転入された方にうかがいます。その理由は何ですか。あてはまるもの

をすべて選んでください。 
 

●「自然環境が良いため」が 43.7％、「適当な分譲住宅や賃貸住宅があったため」が

37.6％と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.0%

37.6%

12.2%

22.6%

3.9%
9.3%

3.2%

43.7%

8.2% 7.2%

0.4%
2.9%

10.4%

0%

20%

40%

60%

80%

仕
事
の
都
合
の
た
め

適
当
な
分
譲
住
宅
や
賃
貸
住
宅
が
あ
っ
た
た
め

通
勤
・
通
学
等
の
た
め

家
族
や
親
戚
、
知
人
が
い
る
た
め

高
齢
者
等
の
介
護
の
た
め

交
通
の
便
が
良
い
た
め

日
常
の
買
い
物
が
便
利
な
た
め

自
然
環
境
が
良
い
た
め

生
活
環
境
を
変
え
る
た
め

飯
能
市
が
好
き
な
た
め

飯
能
市
の
行
政
サ
ー
ビ
ス
に
魅
力
を
感
じ
た
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

ｎ=279(※「無回答」を除く)
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問 17 あなたがお住いの地区及び飯能市のよい点と、不満な点をお書きください。 

 

●居住地区の良い点は、「自然環境」「人間関係・地域活動」「住環境の良さ」といっ

た、住みよい地域環境の項目が上位を占めている。 

●飯能市の良い点は、「自然環境」や「飯能市自体の魅力・資源」といった飯能市自

体の魅力や、鉄道の始発といった「道路交通の便」が多くなっている。 

 

◆居住地区の良い点（479 件）      ◆飯能市の良い点（428 件） 

項目 件数 項目 件数 

自然環境全般 165 自然環境全般 173 

人間関係・地域活動 83 道路交通の便 58 

住環境の良さ 78 飯能市自体の魅力・資源 47 

道路交通の便 64 災害が少ない・災害に強い 38 

災害が少ない・災害に強い 40 住環境の良さ 26 

買い物・各種施設等生活の便 33 市政全般 19 

子育てに良い ７ 子育てに良い 16 

水や空気が良い ７ 人間関係・地域活動 14 

その他 ２ 各種施設・公園等の充実 11 

 水や空気が良い ９ 

 買い物等生活の便 ８ 

 安心・安全に暮らせる ８ 

 その他 １ 
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●居住地区の不満な点は、「道路交通の不満」「買い物・各種施設等生活の不便」とい

った、市内の移動についての不満が多くなっている。 

●飯能市の不満な点は、「道路交通の不満」における道路の狭さや交通アクセスが多

く、また「市に活気がない・魅力がない」「買い物・各種施設等生活の不便」にお

ける大型の商業施設がなく寂れているという回答が多い。 

 

◆居住地区の不満な点（441 件）     ◆飯能市の不満な点（387 件） 

項目 件数 項目 件数

道路交通の不満 181 道路交通の不満 106 

買い物・各種施設等生活の不便 85 市に活気がない・魅力がない 77 

災害に弱い・防災の不満 28 買い物・各種施設等生活の不便 35 

人間関係・地域活動の不満 21 市政全般の不満 30 

少子高齢化・人口減少・空家問題 17 健康・福祉の不満 21 

騒音 17 公共施設や公園等の不満 14 

外灯の少なさ・夜道の不安 17 自然環境全般 11 

自然環境全般 15 少子高齢化・人口減少問題 11 

上下水道の不満 12 税金・市民負担の不満 11 

住環境が良くない 11 産業振興・雇用の不満 10 

子育て環境の不満 ９ 子育て環境の不満 10 

防犯・治安の不満 ９ 区画整理の不満 10 

区画整理の不満 ８ 山間部整備の不満 ９ 

市政全般の不満 ７ 人間関係・地域活動の不満 ８ 

その他 ４ 災害に弱い・防災の不満 ８ 

 防犯・治安の不満 ８ 

 上下水道の不満 ６ 

 その他 ２ 
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◆居住地区の良い点 

 

自然環境全般（165 件） 

記入内容 

自然環境が良い。静かで落ち着く。（男/18～29 歳/飯能) 

自然があふれている。（男/30～39 歳/飯能) 

自然に恵まれているし、周りはとても静かで住みやすい。（男/30～39 歳/飯能) 

自然豊か（男/40～49 歳/飯能) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境がよい。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

環境が良い。（女/18～29 歳/飯能) 

静かで自然がたくさんある。（女/30～39 歳/飯能) 

自然環境は良い。（女/50～59 歳/飯能) 

自然環境が良い。（女/50～59 歳/飯能) 

自然がある。（女/50～59 歳/飯能) 

都心に近く、緑と清涼に囲まれているところです。（女/65～69 歳/飯能) 

自然に恵まれている。（女/65～69 歳/飯能) 

自然環境が良い。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が豊か。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が豊かである。（女/70 歳以上/飯能) 

環境が良い。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が豊かで環境良い。（女/70 歳以上/飯能) 

山や川が近くにある。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が豊かである。（男/40～49 歳/精明) 

自然環境、静か。（男/50～59 歳/精明) 

静かで環境が良い。（男/50～59 歳/精明) 

自然に恵まれている。（男/60～64 歳/精明) 

自然環境がよいため。（男/70 歳以上/精明) 

自然豊か。（女/50～59 歳/精明) 

自然が多い。（女/60～64 歳/精明) 

自然が多く住みやすい。（女/60～64 歳/精明) 

緑が多いところ。（女/70 歳以上/精明) 

環境は良い。（女/70 歳以上/精明) 
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風光明媚。（男/18～29 歳/加治) 

緑が多い。（男/40～49 歳/加治) 

自然環境がよい。（男/60～64 歳/加治) 

環境がよい。（男/65～69 歳/加治) 

環境が良い。（男/70 歳以上/加治) 

自然環境が恵まれている。（男/70 歳以上/加治) 

自然が豊かである（男/70 歳以上/加治) 

静かで自然豊か。（女/18～29 歳/加治) 

自然豊か、街が美しい。（女/30～39 歳/加治) 

自然に恵まれていて、よいところだと感じる。（女/30～39 歳/加治) 

川、山の自然に恵まれている。のどか。野鳥が来る。（女/40～49 歳/加治) 

環境がとても良い。（女/40～49 歳/加治) 

住みやすい。自然が多い。（女/40～49 歳/加治) 

自然。（女/40～49 歳/加治) 

環境が良い。（女/40～49 歳/加治) 

静か自然環境がよい。（女/50～59 歳/加治) 

自然豊かな落ち着いた環境。（女/50～59 歳/加治) 

自然が多く。（女/65～69 歳/加治) 

自然環境。（女/65～69 歳/加治) 

自然環境に恵まれ、おだやか。（女/65～69 歳/加治) 

緑が多くて自然環境が良い。（女/70 歳以上/加治) 

自然に恵まれている。（女/70 歳以上/加治) 

春は花々が咲き、夏の新緑の山々の美しさ。秋の紅葉と四季折々を感じ、森林浴の空気を一杯感じら

れる良さ。（女/70 歳以上/加治) 

自然環境に恵まれている。（女/70 歳以上/加治) 

自然が豊か。（男/40～49 歳/南高麗) 

四季の自然が美しい。（男/50～59 歳/南高麗) 

緑がいっぱいある。（男/50～59 歳/南高麗) 

緑が多く近くにあり、落ち着く。（男/50～59 歳/南高麗) 

自然環境。（男/60～64 歳/南高麗) 

環境が良い。（男/65～69 歳/南高麗) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/南高麗) 

自然豊か。（女/30～39 歳/南高麗) 

自然がいっぱい。（女/30～39 歳/南高麗) 

自然環境。（女/40～49 歳/南高麗) 

自然豊かなところ、緑が多いので落ち着く。（女/40～49 歳/南高麗) 
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自然がある。落ち着く。（女/40～49 歳/南高麗) 

自然環境に恵まれ静か。（女/50～59 歳/南高麗) 

自然に恵まれ、騒音や公害のないこと。（女/50～59 歳/南高麗) 

自然環境に恵まれている。（女/60～64 歳/南高麗) 

自然がたくさんあり、気持ちよく暮らせる。（女/60～64 歳/南高麗) 

自然環境が良い。（女/60～64 歳/南高麗) 

自然に恵まれている。（女/65～69 歳/南高麗) 

自然が豊か、静か。（女/70 歳以上/南高麗) 

岩渕、自然環境が良い。（女/70 歳以上/南高麗) 

自然環境が良い。（男/不明/吾野) 

自然豊かで空気が綺麗な所。（女/18～29 歳/吾野) 

自然豊かである。（女/30～39 歳/吾野) 

自然豊か。（女/40～49 歳/吾野) 

自然環境に恵まれている。（女/50～59 歳/吾野) 

自然環境に恵まれている。（女/60～64 歳/吾野) 

自然環境に恵まれている。（女/65～69 歳/吾野) 

自然環境。（女/65～69 歳/吾野) 

自然豊か。（女/70 歳以上/吾野) 

自然環境が良い。（女/70 歳以上/吾野) 

自然が多い。（男/18～29 歳/東吾野) 

自然豊かで、地域の人々が優しい。（男/18～29 歳/東吾野) 

自然が豊かである。（男/40～49 歳/東吾野) 

自然環境。（男/50～59 歳/東吾野) 

自然環境（男/50～59 歳/東吾野) 

自然環境に恵まれている。（男/60～64 歳/東吾野) 

自然豊か（男/60～64 歳/東吾野) 

自然に恵まれていること（平戸地区）。（男/65～69 歳/東吾野) 

自然が豊か。（男/65～69 歳/東吾野) 

自然環境がよい。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/東吾野) 

夏涼しい。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然が豊か。（女/18～29 歳/東吾野) 

自然豊か。（女/30～39 歳/東吾野) 

自然に恵まれている。（女/40～49 歳/東吾野) 

自然が多く静か（女/40～49 歳/東吾野) 
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自然環境に恵まれている。（女/50～59 歳/東吾野) 

平戸、自然環境。（女/60～64 歳/東吾野) 

自然環境は良い。（女/65～69 歳/東吾野) 

自然に囲まれている。（女/65～69 歳/東吾野) 

自然に恵まれている。（女/70 歳以上/東吾野) 

近所の方々とのお付き合いが密である。（女/70 歳以上/東吾野) 

自然環境が良い。（女/70 歳以上/東吾野) 

山・川・自然環境が良い。（男/18～29 歳/原市場) 

自然が多い。（男/30～39 歳/原市場) 

環境が良い。（男/40～49 歳/原市場) 

自然環境に恵まれている。（男/40～49 歳/原市場) 

自然が多い。（男/50～59 歳/原市場) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/原市場) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/原市場) 

自然環境が大変良い。（男/50～59 歳/原市場) 

緑が豊かで環境が良い。（男/50～59 歳/原市場) 

自然環境（男/60～64 歳/原市場) 

自然が豊か。（男/60～64 歳/原市場) 

自然環境に恵まれている。夏涼しい。（男/60～64 歳/原市場) 

一応自然はある。（男/60～64 歳/原市場) 

自然。（男/65～69 歳/原市場) 

自然が多い。（男/65～69 歳/原市場) 

環境がまずまず。（男/65～69 歳/原市場) 

静かで自然が良い。（男/70 歳以上/原市場) 

生活環境が良いため。（男/70 歳以上/原市場) 

ホタルが見られる。（女/40～49 歳/原市場) 

自然豊か（女/40～49 歳/原市場) 

自然あふれている。（女/40～49 歳/原市場) 

自然豊かな地域であること。（女/40～49 歳/原市場) 

自然環境が良い。（女/50～59 歳/原市場) 

自然環境が良い。（女/50～59 歳/原市場) 

自然が多く静か。（女/50～59 歳/原市場) 

空気がきれいで自然が素晴らしい。（女/50～59 歳/原市場) 

自然環境がいっぱい。野生動物とホタルがでるので、友達と話のネタになる。（女/50～59 歳/原市場)

そこそこ便利で交通渋滞が無い。自然環境が良いため、静かで水や空気がおいしい。清流沿いの道を

歩くと気分が良い。（女/50～59 歳/原市場) 
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静かで緑も多い。（女/50～59 歳/原市場) 

自然が豊か。（女/60～64 歳/原市場) 

自然環境が良い。（女/60～64 歳/原市場) 

自然がいっぱい。健康でいられたらいい所です。（女/60～64 歳/原市場) 

緑の多いところ。（女/65～69 歳/原市場) 

自然環境。（女/70 歳以上/原市場) 

空気が良い。星が綺麗。（女/70 歳以上/原市場) 

自然環境。（女/70 歳以上/原市場) 

自然が多い。日当たりが良い。（女/70 歳以上/原市場) 

自然豊か（男/18～29 歳/名栗) 

自然。（男/30～39 歳/名栗) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/名栗) 

自然環境に恵まれている。（男/60～64 歳/名栗) 

自然環境（男/60～64 歳/名栗) 

自然（男/70 歳以上/名栗) 

水と空気が美味い。（男/70 歳以上/名栗) 

自然がいっぱい。（女/18～29 歳/名栗) 

自然が多くて静か。（女/30～39 歳/名栗) 

自然が多い。（女/40～49 歳/名栗) 

自然が豊か（女/40～49 歳/名栗) 

自然が豊か。（女/50～59 歳/名栗) 

自然環境に恵まれ、空気も良い。（女/50～59 歳/名栗) 

自然に恵まれている。（女/60～64 歳/名栗) 

自然環境が良い。（女/65～69 歳/名栗) 

自然豊か。（女/70 歳以上/名栗) 

自然が豊か。（男/60～64 歳/不明) 

自然が多く、環境が良い。（女/50～59 歳/不明) 

自然環境が良い。（女/50～59 歳/不明) 
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人間関係・地域活動（83 件） 

記入内容 

人間関係。（男/30～39 歳/飯能) 

ご近所の人がいい人ばかり。（男/40～49 歳/飯能) 

比較的昔からの住民が多く気軽な交際が出来る。（男/70 歳以上/飯能) 

優しい人がいる。（女/50～59 歳/飯能) 

ご近所のお付き合いがちょうど良い距離です。（女/70 歳以上/飯能) 

近隣の方達とほどよい関係が保たれている。（女/70 歳以上/飯能) 

人柄も良くみんないい人。（女/70 歳以上/飯能) 

隣近所が仲良し。（女/70 歳以上/飯能) 

近隣、コミュニティの人間関係が良い。（男/40～49 歳/精明) 

近所の方が良い。みんな、親切。協力し合っている。（男/40～49 歳/精明) 

近隣、地域に愛着があり人間関係が良好。（男/65～69 歳/精明) 

近所付き合いもある（男/70 歳以上/精明) 

近隣の人間関係が良い。（男/70 歳以上/精明) 

地域住民との関係が良好。（女/18～29 歳/精明) 

最近、周りに若い人たちが多くなってきたので、立話をしたり楽しいですね。（女/65～69 歳/精明)

人とのつながりが強い。（男/30～39 歳/加治) 

近所のコミュニティが良い。（男/30～39 歳/加治) 

自治会がしっかりと機能している。（男/30～39 歳/加治) 

人間関係がよい。（男/30～39 歳/加治) 

近所の人柄。（男/40～49 歳/加治) 

協力的。（男/40～49 歳/加治) 

スポーツ活動が盛んで活気がある。（男/60～64 歳/加治) 

近隣との関係が比較的良好。（男/65～69 歳/加治) 

近所との付き合いが良い。（男/70 歳以上/加治) 

近隣の人々との交流。（男/70 歳以上/加治) 

日当たり良く、近所とも親しく付き合いができる。（男/70 歳以上/加治) 

近所付き合いが良好。（女/30～39 歳/加治) 

自宅周辺はとても静かでご近所とも仲が良い。（女/30～39 歳/加治) 

自治会が活発（女/30～39 歳/加治) 

静かだし、周りの人々もコミュニケーションとれる人が多い。（女/40～49 歳/加治) 

ご近所の方が皆いい人ばかり。（女/40～49 歳/加治) 

近所付き合いが良好。（女/40～49 歳/加治) 

近所の方とは適度な距離感を保ちつつ暮らせる。（女/40～49 歳/加治) 

静かな住宅地であり、人間関係が煩わしくない。（女/50～59 歳/加治) 
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ご近所との関係も良好。（女/50～59 歳/加治) 

古くからのコミュニティが強い。（女/50～59 歳/加治) 

環境、コニュニティー。（女/50～59 歳/加治) 

新旧住民が差なく暮らしている。（女/65～69 歳/加治) 

地元住民が転入者を受け入れてくれる。（女/70 歳以上/加治) 

心豊かな方が多く親切。（女/70 歳以上/加治) 

人間関係が良い。（女/70 歳以上/加治) 

地区内に老人会があり、在籍していますが、いろいろ行事活動があり、楽しんでいます。（女/70 歳

以上/加治) 

適度に共助の意識がある。（男/40～49 歳/南高麗) 

近所が良い人。（男/65～69 歳/南高麗) 

近隣の人間関係が良い。（男/65～69 歳/南高麗) 

人間関係が良い。（男/65～69 歳/南高麗) 

人が優しい。（女/40～49 歳/南高麗) 

のどか。住民の仲が良い。（女/50～59 歳/南高麗) 

住民が仲が良い。（女/65～69 歳/南高麗) 

近所付き合いが程よい。（女/65～69 歳/南高麗) 

隣近所との親交があり良い。（女/70 歳以上/南高麗) 

地域の人たちのつながり。（女/50～59 歳/吾野) 

変な人がいない（少ない）。（男/40～49 歳/東吾野) 

人。（男/50～59 歳/東吾野) 

人間関係が良い。（男/50～59 歳/東吾野) 

住民同士の交流がある。（男/50～59 歳/東吾野) 

近所の人間関係が良い。（男/60～64 歳/東吾野) 

人間関係が良い。（男/60～64 歳/東吾野) 

山間地域ですので仲間意識が非常に良い。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然が豊か。近所の人がいい人ばかり。（女/30～39 歳/東吾野) 

いい人が多い。（女/50～59 歳/東吾野) 

人間関係が良い。顔見知りの人が多い。（女/70 歳以上/東吾野) 

住民の人柄がよい。（女/70 歳以上/東吾野) 

地域の人が温かい。（女/70 歳以上/東吾野) 

防災、防犯意識、コミュニティが出来ている。（男/18～29 歳/原市場) 

地域の活動に積極的でリーダー的人材が豊富。（男/40～49 歳/原市場) 

住民が（子ども達が）比較的穏やか。（女/40～49 歳/原市場) 

近所関係がとても良い。（女/50～59 歳/原市場) 

高齢者の地元愛。（女/70 歳以上/原市場) 
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地域内、交流が盛ん。（男/18～29 歳/名栗) 

地域が一体化している。（男/18～29 歳/名栗) 

近所の方との交流があり、お互いを気遣う気持ちがある。（男/50～59 歳/名栗) 

地域がまとまっており、人間関係が良い。（男/60～64 歳/名栗) 

近隣とのコミュニケーションが良い。（男/70 歳以上/名栗) 

近所付き合いが良い。（女/18～29 歳/名栗) 

自然が多い。人間関係が良い。（女/40～49 歳/名栗) 

人が優しい。（女/40～49 歳/名栗) 

近隣の人たちと顔見知りであり、何かあれば頼れる。（女/65～69 歳/名栗) 

近所の人とのコミュニケーションが良い。（女/70 歳以上/名栗) 

月 1 回のお茶会があり、その時は色々な話が出来、災害時等の時声かけをするようになった。（女/70

歳以上/名栗) 

近所の住民が良い家族。（女/50～59 歳/不明) 

自治会等近隣がきちんと連絡取れている。（不明/不明/不明) 

地域の人たちがまとまっている。（不明/不明/不明) 

 
 
 
住環境の良さ（78 件） 

記入内容 

手頃な公園が複数ある。（男/30～39 歳/飯能) 

閑静な住宅地。（男/40～49 歳/飯能) 

閑静。（男/40～49 歳/飯能) 

静かですみやすい。（男/40～49 歳/飯能) 

駅、スーパーマーケット、病院等生活に不安を感じることがなく暮らせること。（男/50～59 歳/飯能)

閑静（男/50～59 歳/飯能) 

穏やかな田園風景、一軒一軒が離れている。（男/60～64 歳/飯能) 

静かな点。（男/60～64 歳/飯能) 

区画整備され、日当たりが良い。（男/65～69 歳/飯能) 

高台で自宅の前の眺望が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

住宅地としては最良。（男/70 歳以上/飯能) 

閑静（男/70 歳以上/飯能) 

のどか。（男/70 歳以上/飯能) 

居住空間があり住みやすい。（男/70 歳以上/飯能) 

閑静な住宅街。（女/50～59 歳/飯能) 

静かで環境が良い。（女/70 歳以上/飯能) 
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住み慣れている。家、庭もある。（男/40～49 歳/精明) 

治安が良い。（男/50～59 歳/精明) 

静か。（男/70 歳以上/精明) 

公共施設も近く、買い物も便利。地形が平坦で生活しやすい。（男/70 歳以上/精明) 

日当たり、静かさ。（女/50～59 歳/精明) 

静かである。（女/70 歳以上/精明) 

住宅地としての綺麗な街並み。（男/30～39 歳/加治) 

生活する上で不足がない。（男/40～49 歳/加治) 

静かである。（男/40～49 歳/加治) 

整備された住環境。（男/40～49 歳/加治) 

静か。（男/40～49 歳/加治) 

区画整理が進んでいる。（男/40～49 歳/加治) 

のどかで良いと思う。（男/40～49 歳/加治) 

住環境整備に予算が投じられている。（男/50～59 歳/加治) 

幹線道路から離れているので静かである。（男/50～59 歳/加治) 

ごちゃごちゃしていなくて、時間がゆっくり進んでいる感じ。（男/50～59 歳/加治) 

人災があまりない。閑静な住宅街。（男/50～59 歳/加治) 

生活しやすい。（男/50～59 歳/加治) 

歩道と公園が多い。（男/50～59 歳/加治) 

安全性（男/50～59 歳/加治) 

よく整備されている。（男/60～64 歳/加治) 

静か。（男/65～69 歳/加治) 

美杉台地区は計画的に開発され、住みやすい。（男/65～69 歳/加治) 

閑静な住宅街で騒音が少ない。（男/65～69 歳/加治) 

静かな環境。（男/70 歳以上/加治) 

閑静。（男/70 歳以上/加治) 

駅、郵便局などが近くにあり、生活しやすい。（女/18～29 歳/加治) 

住環境が良い。（女/30～39 歳/加治) 

土地の取り方が広く感じ、自然もある。美杉台の通りもキレイでよい。何もなければ静かでよいとこ

ろです。（女/30～39 歳/加治) 

静か（女/40～49 歳/加治) 

駅から近い住宅街なので静か。（女/40～49 歳/加治) 

住宅街なので静かな環境で良い。（女/40～49 歳/加治) 

静か。（女/40～49 歳/加治) 

比較的治安が良い。（女/40～49 歳/加治) 

住環境が良い（自然、道路、学校、住民）。（女/50～59 歳/加治) 
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静か。（女/50～59 歳/加治) 

環境、治安が良い。（女/50～59 歳/加治) 

若い人が多い。日当たりが良い。（女/50～59 歳/加治) 

静かな環境（女/50～59 歳/加治) 

住環境が良い。（女/65～69 歳/加治) 

公園、緑が多く、住環境が良い。（女/65～69 歳/加治) 

住宅環境が良い（女/70 歳以上/加治) 

静かである。（男/60～64 歳/南高麗) 

山、川あり住むには最高。（男/70 歳以上/南高麗) 

住宅が密でない。（女/30～39 歳/南高麗) 

陽当たり。（女/30～39 歳/南高麗) 

自然に恵まれ地域の方達も気さくで温かいと子育てをしているととてもありがたく感じます。（女/40

～49 歳/南高麗) 

他の地区に住んだことがないので、この地区が良い点と思います。（女/70 歳以上/南高麗) 

地価が安い。夏は涼しい。（男/18～29 歳/吾野) 

環境がよいので住みやすい。（男/70 歳以上/吾野) 

人口密集度が少ない。（その他/50～59 歳/吾野) 

地域環境がよい。（男/60～64 歳/東吾野) 

治安良い。（男/60～64 歳/東吾野) 

静か。（女/65～69 歳/東吾野) 

車があるので全てに便利（女/70 歳以上/東吾野) 

静かな場所（その他/60～64 歳/東吾野) 

住み慣れている。（男/65～69 歳/原市場) 

治安が良い。（女/50～59 歳/原市場) 

静かな夜。（男/50～59 歳/名栗) 

住み慣れている。（男/60～64 歳/名栗) 

ニュータウンのため区画整理がきちんとしている。（不明/不明/不明) 

静か。（不明/不明/不明) 
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道路交通の便（64 件） 

記入内容 

駅が近いので交通の便が良い。（男/60～64 歳/加治) 

駅が近いため交通の便がよい。駅前なのに静か。（男/30～39 歳/飯能) 

飯能駅に近い。（男/40～49 歳/飯能) 

勤務先が近い。駅が近い。（男/40～49 歳/飯能) 

駅までの距離。（男/50～59 歳/飯能) 

駅に近い、また、閑静である。（男/50～59 歳/飯能) 

駅に近い。交通の便が良い。（男/50～59 歳/飯能) 

駅に近く便利。（男/60～64 歳/飯能) 

駅に近い。（男/60～64 歳/飯能) 

道路環境。（男/65～69 歳/飯能) 

道路区画が整備されている。（男/65～69 歳/飯能) 

交通の便が良い。（男/65～69 歳/飯能) 

交通の便が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

比較的駅に近い地区なので、日常生活も都心に出るのも、あまり不便ではない地区と思える点。（女

/18～29 歳/飯能) 

交通の便が良い。（女/30～39 歳/飯能) 

駅に近い。（女/40～49 歳/飯能) 

駅からタクシーワンメーター。（女/40～49 歳/飯能) 

駅に近い。（女/40～49 歳/飯能) 

東飯能駅は西武線とＪＲがあるところ。（女/40～49 歳/飯能) 

駅に近い。（女/50～59 歳/飯能) 

駅に近く交通の便が良い。（女/50～59 歳/飯能) 

駅まで近い。（女/60～64 歳/飯能) 

買物に便利。駅前まで行くとよい運動になります。（女/60～64 歳/飯能) 

飯能市駅に近い。（女/65～69 歳/飯能) 

駅が近い。スーパー、医者（医院、病院等）も近く便利です。（女/65～69 歳/飯能) 

駅が案外近いので便利。店も。（女/70 歳以上/飯能) 

地区的に動きやすい場所。（女/70 歳以上/飯能) 

駅に近い。（女/70 歳以上/飯能) 

道路整備が良い。（男/50～59 歳/精明) 

駅が近い。（女/30～39 歳/精明) 

駅から自宅までの道がほぼ平坦であること。（女/40～49 歳/精明) 

バスが通り便利（駅に行く）になった。（女/50～59 歳/精明) 

道路の整備が進んだ事。（女/50～59 歳/精明) 

バス停が近くにある。（女/70 歳以上/精明) 

  



 

- 60 - 

都心へのアクセス。（男/18～29 歳/加治) 

道路、区画とも整理されている。（男/30～39 歳/加治) 

駅から歩ける距離。（男/40～49 歳/加治) 

最寄り駅（飯能、東飯能）まで徒歩で行ける。（男/50～59 歳/加治) 

駅から歩いて 10 分（1km）。（男/50～59 歳/加治) 

笠縫に住んでいるが青梅バスのお陰で何とかなっている。（男/70 歳以上/加治) 

道路が広い。（男/70 歳以上/加治) 

駅も近く利便性もある（男/70 歳以上/加治) 

駅が近く、国道も近いため交通の便がよい。（女/18～29 歳/加治) 

バスの本数が多い。（女/30～39 歳/加治) 

道路が整備されている。（女/30～39 歳/加治) 

バスが走っている。（女/40～49 歳/加治) 

駅に近く便利。（女/40～49 歳/加治) 

静かで勤務地も近い。（女/60～64 歳/加治) 

比較的、駅に近い。（女/70 歳以上/加治) 

飯能駅、東飯能駅に近い。（女/70 歳以上/加治) 

穏やかで自然災害が少なく、比較的交通の便がよい（私鉄のみ）。（女/70 歳以上/加治) 

道路が整備されている（女/70 歳以上/加治) 

交通の便が良い。（その他/70 歳以上/加治) 

バイパス国道があるので、旧道はよい、住宅には。（男/70 歳以上/吾野) 

交通の便が良い。（女/30～39 歳/吾野) 

駅が近く便利。（男/65～69 歳/東吾野) 

駅に近い。（女/65～69 歳/東吾野) 

駅が近い（女/70 歳以上/東吾野) 

東京都に近い。（男/60～64 歳/原市場) 

飯能駅までほどよい近さで生活しやすい。（男/65～69 歳/原市場) 

バス停が近い。（男/70 歳以上/原市場) 

駅が近い方である。（男/40～49 歳/不明) 

駅まで徒歩で行ける。（女/50～59 歳/不明) 

坂がない。（不明/不明/不明) 
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災害が少ない・災害に強い（40 件） 

記入内容 

災害に強い。（男/18～29 歳/飯能) 

災害マップでみると、危険区域になっていないので少し安心。（男/30～39 歳/飯能) 

災害が少ない。（男/70 歳以上/飯能) 

地盤が固く地震に強い。（男/70 歳以上/飯能) 

自然災害がなく安心。（男/70 歳以上/飯能) 

自然災害が少ない。（女/50～59 歳/飯能) 

災害が少ない。（男/30～39 歳/精明) 

平地で川も近くに流れていないので災害の心配が少ない。（男/40～49 歳/精明) 

静か、災害に強い。（男/40～49 歳/精明) 

災害が少ない。（男/50～59 歳/精明) 

災害が少ない場所。（男/60～64 歳/精明) 

大きな災害もない（男/70 歳以上/精明) 

災害が少ない。（男/70 歳以上/精明) 

災害が少ない。（女/30～39 歳/精明) 

災害が少ない。（女/40～49 歳/精明) 

災害がなく生活する上での環境がよい。（女/50～59 歳/精明) 

災害が少ない。（女/60～64 歳/精明) 

災害に強い。（女/70 歳以上/精明) 

災害が少ない。（その他/40～49 歳/精明) 

災害がない。（不明/40～49 歳/精明) 

災害が少ない。（男/30～39 歳/加治) 

地盤が固く、安心して住めるところである。比較的治安が良い。（男/60～64 歳/加治) 

地震や台風などの災害に比較的強い。（男/60～64 歳/加治) 

治水が良い。（男/70 歳以上/加治) 

災害が強い。（男/70 歳以上/加治) 

高台のため水災の心配がない。（女/30～39 歳/加治) 

高台にあり災害に強い。（女/50～59 歳/加治) 

天災が少ない。（女/50～59 歳/加治) 

災害被害が少ない。（女/60～64 歳/加治) 

災害が少ない。（男/40～49 歳/南高麗) 

災害の発生がほとんど無い。（男/65～69 歳/南高麗) 

災害がなく事件も少ない。（女/50～59 歳/南高麗) 

静かで災害が少ない。（女/60～64 歳/吾野) 

地震に強い。（女/50～59 歳/東吾野) 
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土砂災害や積雪時など、地域の土建業者の対応が早い。（男/50～59 歳/名栗) 

自然災害が極めて少ない。（男/70 歳以上/名栗) 

災害が少ない。（女/50～59 歳/名栗) 

災害に比較的強いと思われる（女/50～59 歳/不明) 

大きな災害がない（水害）。（女/70 歳以上/不明) 

地震や風水害に強そう。（不明/不明/不明) 

 
 
 
買い物・各種施設等生活の便（33 件） 

記入内容 

便利。（男/40～49 歳/飯能) 

駅に近く商業施設も多々あり、便利で災害もない。（男/60～64 歳/飯能) 

買い物に便利。（男/70 歳以上/飯能) 

スーパー、ドラックストア、病院が歩ける距離にある。（女/18～29 歳/飯能) 

学校や図書館が近く、周囲が静かで落ち着いている。（女/18～29 歳/飯能) 

日用品の買い物しやすい。（女/40～49 歳/飯能) 

駅、市役所、学校が近い。（女/40～49 歳/飯能) 

医療（小児科）近くで夜間・休日外来が充実していた。（女/40～49 歳/飯能) 

駅、学校、病院が近い。（女/50～59 歳/飯能) 

市街地なので何かと便利。（女/60～64 歳/飯能) 

駅近であり買い物が楽。（女/70 歳以上/飯能) 

買い物が便利、気持ちがあったかい（女/70 歳以上/飯能) 

公共施設が近い。（男/18～29 歳/精明) 

買物が便利。（男/30～39 歳/精明) 

市役所が近い。（男/40～49 歳/精明) 

学校、スーパー、郵便局、市役所等が近い。（男/50～59 歳/精明) 

学校と市役所が近いこと。（男/65～69 歳/精明) 

買い物が便利。（男/65～69 歳/精明) 

駅、役所が近いため。（男/70 歳以上/精明) 

精明地区、小学校やスーパー、ドラッグストアが近く買い物に便利。（女/30～39 歳/精明) 

市役所、保育所、郵便局等近い。（女/30～39 歳/精明) 

買い物にも便利でとても住みやすい。（女/30～39 歳/精明) 

比較的、スーパーが近く買い物に困らない。（女/40～49 歳/精明) 

緑が多く閑静であり、駅が近い。買物に便利で、学校も近い。近くに診療所が複数ある。（男/18～

29 歳/加治) 

買い物などが便利（近所にスーパーがある）。（女/30～39 歳/加治) 
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運動公園などが整備されている。（女/30～39 歳/加治) 

公共施設が近い。（女/40～49 歳/加治) 

比較的治安が良い。（女/40～49 歳/加治) 

駅、商店へ徒歩圏内。（女/60～64 歳/加治) 

買い物が便利。（男/70 歳以上/原市場) 

生活の不便は感じない。（女/65～69 歳/名栗) 

買い物に時間がかかる。（男/60～64 歳/不明) 

駅まで一応、徒歩圏内で近くにスーパー、コンビニがあるので最低限の買い物に困らない。（不明/

不明/不明) 

 
 
子育てに良い（７件） 

記入内容 

公園、広場が多く、子どもがのびのびと遊べる。（女/30～39 歳/飯能) 

学校に子どもを通わせるのに道路（通学路）を含め安心できる良い場所。（男/50～59 歳/精明) 

田・畑が残っていて子ども達が自然と触れ合える。（男/50～59 歳/精明) 

川や広場など遊び場が多い。（男/30～39 歳/加治) 

同じくらいの子どもが多い。（その他/30～39 歳/加治) 

奥武蔵小学校が開校し、子ども達を手厚く指導してもらっていると思う。（女/40～49 歳/東吾野) 

自然環境が良く、子供を育てるのに良いと思う。（男/50～59 歳/名栗) 

 
 
水や空気が良い（７件） 

記入内容 

空気が良い（女/30～39 歳/飯能) 

静かで空気がきれい。（女/50～59 歳/加治) 

自家水（井戸）、市水道両方使えること。（男/70 歳以上/吾野) 

水と空気がきれい。（女/18～29 歳/原市場) 

空気、水が美味しい。（女/40～49 歳/原市場) 

空気、水がきれい（女/70 歳以上/原市場) 

安心して水道水が飲める。（女/18～29 歳/名栗) 

 
 
その他（２件） 

記入内容 

宝箱の中。（男/60～64 歳/吾野) 

ハイキング動画たくさんある。（男/60～64 歳/東吾野) 
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◆飯能市の良い点 

 

自然環境全般（173 件） 

記入内容 

自然環境。（男/30～39 歳/飯能) 

川や山。（男/30～39 歳/飯能) 

緑が多く、良い意味で静か。落ち着いてすごせる。（男/30～39 歳/飯能) 

自然豊か。（男/30～39 歳/飯能) 

緑が多い。（男/40～49 歳/飯能) 

自然環境が良い。（男/40～49 歳/飯能) 

自然環境。（男/40～49 歳/飯能) 

自然。（男/50～59 歳/飯能) 

自然が豊かである。（男/50～59 歳/飯能) 

森が近く空気が良い。（男/50～59 歳/飯能) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/飯能) 

自然環境の多様さ。（男/60～64 歳/飯能) 

自然が豊か。（男/60～64 歳/飯能) 

自然豊かである。（男/60～64 歳/飯能) 

自然がいっぱい。（男/60～64 歳/飯能) 

都心に近く自然にも恵まれており、良いと思う。（男/60～64 歳/飯能) 

自然環境に恵まれている。（男/65～69 歳/飯能) 

自然が多くあり、住みやすい。（男/65～69 歳/飯能) 

自然災害がない。自然環境に恵まれている。（男/65～69 歳/飯能) 

自然が豊かである。（男/70 歳以上/飯能) 

自然が豊か。（男/70 歳以上/飯能) 

緑と清流の自然環境が整っている。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境。（男/70 歳以上/飯能) 

自然豊か。（男/70 歳以上/飯能) 

緑と清流のみ。（男/70 歳以上/飯能) 

東京に近いが、自然があるので住みやすい。（女/18～29 歳/飯能) 

北欧の雰囲気が取り入れられつつあり、飯能を訪れる人が増えている。（女/18～29 歳/飯能) 

自然が多く、のどか。（女/40～49 歳/飯能) 

自然豊か。（女/40～49 歳/飯能) 

自然環境は良い。（女/50～59 歳/飯能) 

自然が多く、人口が多すぎず、のんびり出来る。（女/50～59 歳/飯能) 
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自然豊か色々なことにチャレンジしている。（女/50～59 歳/飯能) 

都心に近く自然もある。（女/50～59 歳/飯能) 

自然が多い。（女/60～64 歳/飯能) 

自然豊か（女/60～64 歳/飯能) 

山あり、川ありで大変気に入っている。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が多いこと。（女/70 歳以上/飯能) 

山、川、街とても綺麗で良い。（女/70 歳以上/飯能) 

環境が良い。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が多い。（女/70 歳以上/飯能) 

自然は素晴らしく、山有川有。（女/70 歳以上/飯能) 

自然環境が良い。（男/18～29 歳/精明) 

自然が多い。（男/18～29 歳/精明) 

自然が豊か。都会過ぎず、田舎過ぎず、ちょうどいい。（男/40～49 歳/精明) 

自然が良い。努力している姿は良く分かる。（男/40～49 歳/精明) 

自然も沢山残っている。（男/50～59 歳/精明) 

自然環境が良い。（男/60～64 歳/精明) 

自然が多い。ハイキングコースが多くて良い。（男/60～64 歳/精明) 

自然環境の良さ。（男/70 歳以上/精明) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/精明) 

他の市に比べ、自然があふれていて空気が美味しいところ。（女/30～39 歳/精明) 

自然豊か。どんな作物でも出来る。（女/30～39 歳/精明) 

自然が多く大好きな場所。（女/30～39 歳/精明) 

自然が多く騒がしくない。（女/40～49 歳/精明) 

自然豊か。（女/50～59 歳/精明) 

自然が残っている。（女/50～59 歳/精明) 

田舎、ほど良い。田舎、恵まれた自然環境。（女/50～59 歳/精明) 

自然に恵まれている。（女/65～69 歳/精明) 

自然環境がよいため。（女/70 歳以上/精明) 

自然豊かで住みやすい。（女/70 歳以上/精明) 

自然が豊か。（男/18～29 歳/加治) 

自然環境に恵まれている。（男/18～29 歳/加治) 

緑が多い。（男/30～39 歳/加治) 

自然が多い。（男/30～39 歳/加治) 

自然が豊か。（男/30～39 歳/加治) 

自然が多い。（男/30～39 歳/加治) 

自然が多い。（男/40～49 歳/加治) 
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水が美味しい。緑が多く自然豊か。（男/40～49 歳/加治) 

自然の多さ。（男/40～49 歳/加治) 

自然が豊か。（男/40～49 歳/加治) 

自然環境が良く、住みやすいと思う。（男/60～64 歳/加治) 

緑が多い。（男/60～64 歳/加治) 

自然環境がよい。（男/60～64 歳/加治) 

自然が多い。（男/65～69 歳/加治) 

自然が多い。（男/65～69 歳/加治) 

自然をまあまあ大切にしているところかな。（男/65～69 歳/加治) 

自然が多い。（男/65～69 歳/加治) 

自然が多く、環境が良い。（男/65～69 歳/加治) 

自然環境がよい。（男/65～69 歳/加治) 

豊かな緑が多い。（男/70 歳以上/加治) 

自然環境に恵まれている。（男/70 歳以上/加治) 

自然環境。（男/70 歳以上/加治) 

自然（男/70 歳以上/加治) 

自然環境が良い。（男/70 歳以上/加治) 

自然環境に恵まれている。（男/70 歳以上/加治) 

自然環境が恵まれている。（男/70 歳以上/加治) 

環境が良い（自然、ほどよい人口）（男/70 歳以上/加治) 

都心から近いと同時に自然に囲まれた豊かな所。（女/18～29 歳/加治) 

自然に恵まれている。（女/18～29 歳/加治) 

自然豊か、街が美しい。（女/30～39 歳/加治) 

豊かな自然。（女/30～39 歳/加治) 

自然が豊か。（女/30～39 歳/加治) 

緑豊かで自然に触れる環境が身近にある。（女/40～49 歳/加治) 

自然環境がとても良い。（女/40～49 歳/加治) 

自然の多いところ。可もなく不可もなく。（女/40～49 歳/加治) 

自然が豊か。（女/40～49 歳/加治) 

自然豊かなところ。（女/40～49 歳/加治) 

自然豊か。（女/40～49 歳/加治) 

自然が多い。（女/40～49 歳/加治) 

自然。（女/40～49 歳/加治) 

自然が多い。（女/50～59 歳/加治) 

自然が多い。（女/50～59 歳/加治) 

自然が豊か。（女/50～59 歳/加治) 
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自然が豊か。（女/50～59 歳/加治) 

手軽に自然に触れ合うことができる。（女/50～59 歳/加治) 

自然が豊かな所。（女/50～59 歳/加治) 

自然が豊か。（女/50～59 歳/加治) 

自然環境（女/50～59 歳/加治) 

自然に恵まれ、とてもすみやすい。（女/60～64 歳/加治) 

自然が豊富。（女/60～64 歳/加治) 

自然が豊か。（女/60～64 歳/加治) 

自然環境。（女/65～69 歳/加治) 

自然観環境が素晴らしく、伝統や行事がある。（女/65～69 歳/加治) 

自然環境に恵まれ、おだやか。（女/65～69 歳/加治) 

自然環境が良い。（女/65～69 歳/加治) 

緑が多くて自然環境が良い。（女/70 歳以上/加治) 

自然環境が良い。（女/70 歳以上/加治) 

自然だけ（女/70 歳以上/加治) 

川が綺麗になってきた。（男/40～49 歳/南高麗) 

自然が多く、環境が良い。（男/50～59 歳/南高麗) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/南高麗) 

自然環境。（男/60～64 歳/南高麗) 

自然が豊かである。（男/60～64 歳/南高麗) 

自然環境が良い。（男/65～69 歳/南高麗) 

自然豊か。（女/30～39 歳/南高麗) 

自然環境。（女/40～49 歳/南高麗) 

自然豊かなところ、緑が多いので落ち着く。（女/40～49 歳/南高麗) 

緑がある。良い市。（女/40～49 歳/南高麗) 

自然がある。（女/70 歳以上/南高麗) 

自然がまだ沢山残っている事。（女/70 歳以上/南高麗) 

緑と清流。（男/70 歳以上/吾野) 

自然環境が良い。（男/不明/吾野) 

緑豊か。（女/40～49 歳/吾野) 

自然豊か。（女/50～59 歳/吾野) 

自然環境に恵まれている。（女/60～64 歳/吾野) 

自然が多い。（女/60～64 歳/吾野) 

自然とのバランス。（その他/50～59 歳/吾野) 

自然環境。（男/50～59 歳/東吾野) 

自然環境。（男/50～59 歳/東吾野) 
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自然。（男/60～64 歳/東吾野) 

自然豊か、東京圏。（男/60～64 歳/東吾野) 

自然がある。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然が豊か。（女/18～29 歳/東吾野) 

自然が豊か。（女/30～39 歳/東吾野) 

自然環境に恵まれている。（女/40～49 歳/東吾野) 

自然環境。（女/60～64 歳/東吾野) 

自然環境は良い。（女/65～69 歳/東吾野) 

自然が豊か（川や山）。（女/65～69 歳/東吾野) 

緑が多い。（女/70 歳以上/東吾野) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/原市場) 

環境が良い。（男/50～59 歳/原市場) 

自然が豊か。（男/60～64 歳/原市場) 

自然が多い。（男/65～69 歳/原市場) 

自然豊か（女/40～49 歳/原市場) 

メッツァの建設地に選ばれるほどの自然環境に恵まれていること。（女/40～49 歳/原市場) 

豊かな自然環境とのバランスが良い。（女/50～59 歳/原市場) 

自然が豊か。（女/60～64 歳/原市場) 

自然環境。（女/70 歳以上/原市場) 

自然環境が良い。（女/70 歳以上/原市場) 

森林。（女/70 歳以上/原市場) 

自然環境に恵まれている。（女/70 歳以上/原市場) 

自然。（男/30～39 歳/名栗) 

自然が豊か。（男/50～59 歳/名栗) 

都心に近い自然豊かな場所として良くアピールしていると思う。（男/50～59 歳/名栗) 

自然が多い。（女/40～49 歳/名栗) 

自然が豊か。（女/40～49 歳/名栗) 

自然が豊か。（女/50～59 歳/名栗) 

都心から近いが山にも近く手つかずの自然が残っている。（女/60～64 歳/名栗) 

自然環境が良い。（女/65～69 歳/名栗) 

山林が多い。（男/60～64 歳/不明) 

自然環境が良い。（女/50～59 歳/不明) 

自然だけ。（女/50～59 歳/不明) 
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道路交通の便（58 件） 

記入内容 

始発電車駅である。（女/50～59 歳/不明) 

電車で必ず座れる処。（男/18～29 歳/飯能) 

東京までのアクセス。（男/30～39 歳/飯能) 

電車使う時、始発で終点だし、西武線はなかなか停まることないので便利。（男/30～39 歳/飯能) 

始発駅があり、便利である。（男/40～49 歳/飯能) 

通学するのにも便利。（女/18～29 歳/飯能) 

特急の停車駅である。（女/30～39 歳/飯能) 

始発駅である。（女/40～49 歳/飯能) 

始発駅である。（女/40～49 歳/飯能) 

都心へのアクセスがよい。（女/40～49 歳/飯能) 

交通の便がよい。（女/50～59 歳/飯能) 

始発駅（女/50～59 歳/飯能) 

始発駅。（男/18～29 歳/精明) 

秩父にも大宮にも池袋にも行きやすい。（男/30～39 歳/精明) 

大きな駅があり都心へ出るのに便利（男/50～59 歳/精明) 

東京に近い。（女/30～39 歳/精明) 

都会に出やすい。（女/50～59 歳/精明) 

電車が止まりにくい。（男/18～29 歳/加治) 

交通の便が良い。都心へのアクセスも良好。（男/18～29 歳/加治) 

田舎だが、高速道路や電車のアクセスが良いので出かけやすい。（男/40～49 歳/加治) 

都会に近い。（男/40～49 歳/加治) 

都心へのアクセスが良い。（男/50～59 歳/加治) 

特急が止まること。交通の便はやや良い。（男/50～59 歳/加治) 

電車の本数が多い。（男/65～69 歳/加治) 

交通が便利。（男/70 歳以上/加治) 

特急が止まる。（女/18～29 歳/加治) 

飯能駅始発だから座って電車に乗れる。特急が停まる。（女/18～29 歳/加治) 

都心へのアクセスが良い。（女/30～39 歳/加治) 

始発駅がある。（女/30～39 歳/加治) 

昔に比べたら駅らへんもよくなった。（女/30～39 歳/加治) 

交通の便が良い（電車が始発）。（女/40～49 歳/加治) 

始発駅。（女/50～59 歳/加治) 

西武線始発で池袋まで 1本。電車が空いている。（女/50～59 歳/加治) 

交通（始発駅）。（女/70 歳以上/加治) 
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電車に乗ってしまえば、どこへ行くにも便利。（女/70 歳以上/加治) 

始発駅がある。（男/40～49 歳/南高麗) 

始発駅である（電車）。（女/30～39 歳/南高麗) 

緑があって都心には出やすい。（女/30～39 歳/南高麗) 

都心へのアクセス（電車）が良い。（女/50～59 歳/南高麗) 

始発駅が良い。（女/60～64 歳/南高麗) 

都心へ 1時間以内に行ける。（女/65～69 歳/南高麗) 

都心へのアクセスの良さ。（男/18～29 歳/吾野) 

都心から近い。（女/30～39 歳/吾野) 

交通の便がもっと良くなると思う。（男/70 歳以上/東吾野) 

比較的都心に出やすい（女/40～49 歳/東吾野) 

東京に出るときも終点なので座って乗っていける。（女/50～59 歳/東吾野) 

すぐに所沢や池袋に行ける。（女/70 歳以上/東吾野) 

道路の整備、復旧が早い。（男/50～59 歳/原市場) 

自然が多いのに都心へのアクセスが良い。（男/65～69 歳/原市場) 

都内へのアクセス。（女/40～49 歳/原市場) 

西武線始発駅。（女/40～49 歳/原市場) 

都内への通勤通学が可能でありつつ、自然にあふれている地域である事。（女/40～49 歳/原市場) 

首都圏へのアクセスも良く、街もそれなりに充実していて便利（女/50～59 歳/原市場) 

都内に行くのに便利。（女/70 歳以上/原市場) 

都内に電車で行くとき座れる。（女/18～29 歳/名栗) 

電車の便が良い。（女/30～39 歳/名栗) 

最近の駅リニューアルが良い（飯能駅）。（不明/不明/不明) 

交通の便。（不明/不明/不明) 

 
 
飯能市自体の魅力・資源（47 件） 

記入内容 

おいしい、カフェが多い。（男/30～39 歳/飯能) 

緑が多く、西川林のブランドがある。（男/40～49 歳/飯能) 

飯能祭りが賑やかになってきている。（男/40～49 歳/飯能) 

飯能祭りを頂点に、観光まつりや行事が多い。（男/70 歳以上/飯能) 

山と平野両方ある。（男/70 歳以上/飯能) 

大好きな地元です。（女/18～29 歳/飯能) 

自然環境に恵まれている。（女/18～29 歳/飯能) 

適度な田舎感。（女/40～49 歳/飯能) 

祭りなど飯能らしさ（女/70 歳以上/飯能) 
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田舎らしい。（男/65～69 歳/精明) 

自然豊か、都心まで通いやすいメッツァ、ムーミンバレーパークが出来、観光客が増え、賑わってい

る。（女/18～29 歳/精明) 

市内に温泉があるところ。（女/40～49 歳/精明) 

メッツァが出来た。（女/40～49 歳/精明) 

メッツァが出来て少し賑やかになった。（女/50～59 歳/精明) 

娯楽施設（メッサ）などが出来、名前を知る人が多くなってきたので良いと思います。（女/65～69

歳/精明) 

落ち着いた良い市だと思う。（女/70 歳以上/精明) 

ムーミンパークがある。（男/30～39 歳/加治) 

桜の観光地があったり、温泉があるなどゆっくり出来るスポットが多い。（男/30～39 歳/加治) 

伝統・文化を大切にしている。（男/40～49 歳/加治) 

自然と都市機能が調和している。（男/50～59 歳/加治) 

ムーミンバレーパーク（女/18～29 歳/加治) 

都内と違って時間の流れがゆっくりしている。（女/30～39 歳/加治) 

昔ながらの情緒ある街並みが残っているところ。（女/40～49 歳/加治) 

イベントが増え、親子で楽しめるものがあるので。（女/40～49 歳/加治) 

飯能まつりがある。（女/40～49 歳/加治) 

ムーミン。市長が替わってから可能性を感じた。（女/50～59 歳/加治) 

近年はムーミンパークや姉妹都市作りなど、外に目を向け始めている。（女/65～69 歳/加治) 

水と緑の森林都市を目指すのが気に入っている。（女/70 歳以上/加治) 

森林文化都市。（その他/70 歳以上/加治) 

メッツァができた。飯能駅もキレイになった。（女/30～39 歳/南高麗) 

綺麗な町だと思います。特にあかね台、ヤギなど動物がいてとてもかわいいです。公園もあり良いで

す。（女/60～64 歳/南高麗) 

歴史がある。（女/70 歳以上/南高麗) 

全般的にはいいと思う。（男/70 歳以上/吾野) 

観光地としても発展し賑わいを見せている。ムーミン･メッツァ楽しかったです。（女/40～49 歳/東

吾野) 

観光に力を入れている。（女/50～59 歳/東吾野) 

自然と都市とのバランスが取れている。（男/18～29 歳/原市場) 

美杉台やムーミン村の誘致等を積極的に取り組んでいる。（男/40～49 歳/原市場) 

昔の建物、レトロな町並みを保存してほしい。（男/60～64 歳/原市場) 

メッツァがあるだけ。（男/60～64 歳/原市場) 

宮沢湖畔に日本で唯一（アジア地域でも唯一）の北欧フィンランドのムーミンパークを開園し、飯能

市が脚光を浴びたこと。（男/70 歳以上/原市場) 
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イベントが割とあるのが楽しい。（女/50～59 歳/原市場) 

メッツァができて集客になって良い。魅力的である。（女/50～59 歳/原市場) 

ムーミンパレーパークができて魅力的な町になってくれたらいい。（女/60～64 歳/原市場) 

町、自然の共存。（男/60～64 歳/名栗) 

メッツァを誘致したこと。継続的に飯能の発展に寄与できるように維持してほしい。（男/60～64 歳/

名栗) 

ムーミンパークができたり、いろいろ流行しそうなことが増えてきた。（女/18～29 歳/名栗) 

古民家等のリニューアル進んでる。（不明/不明/不明) 

 
 
 
災害が少ない・災害に強い（38 件） 

記入内容 

災害が少ない。（男/40～49 歳/飯能) 

災害が少ない。（男/65～69 歳/飯能) 

災害がない。（男/70 歳以上/飯能) 

自然環境に恵まれ、大きな災害が少ない。（男/70 歳以上/飯能) 

災害が少ない。（女/65～69 歳/飯能) 

自然があり、今のところ災害もなく住みやすい。（女/70 歳以上/飯能) 

災害が少ない。（女/70 歳以上/飯能) 

大きな災害が少ない。（男/30～39 歳/精明) 

災害に強い。（男/50～59 歳/精明) 

災害が少ない点。（男/65～69 歳/精明) 

環境も良く、災害も少ない。（男/70 歳以上/精明) 

災害が少ない。（男/70 歳以上/精明) 

災害が少ない。（女/70 歳以上/精明) 

災害がない。（不明/40～49 歳/精明) 

地震に強い。（男/18～29 歳/加治) 

地震のゆれがあまり感じない。（男/50～59 歳/加治) 

自然災害が少なく、住環境が比較的に良い。（男/60～64 歳/加治) 

災害がない。（男/65～69 歳/加治) 

大きな災害が発生していない。（男/65～69 歳/加治) 

自然が多くいやされる。（男/70 歳以上/加治) 

災害が少ない。（女/50～59 歳/加治) 

災害が少ない。（女/65～69 歳/加治) 

全体的に災害が少ない。（女/65～69 歳/加治) 

災害がない。（女/70 歳以上/加治) 
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水害、地震の被害が少ない。（女/70 歳以上/加治) 

他市より大きな災害が少ない気がする。（男/70 歳以上/吾野) 

災害がない（大きな）。（女/65～69 歳/吾野) 

災害に強い。（男/50～59 歳/東吾野) 

地震に強い（女/50～59 歳/東吾野) 

のんびりと暮らせる。大きな災害や事件が少ない。（女/70 歳以上/東吾野) 

地震等少ない。（女/70 歳以上/東吾野) 

大きな災害にみまわれにくいように思う。（女/40～49 歳/原市場) 

災害が少ない（女/50～59 歳/原市場) 

今のところ大災害がない。（男/60～64 歳/名栗) 

自然災害が極めて少ない。（男/70 歳以上/名栗) 

自然が豊かで災害にも強い地域であると思う。（男/40～49 歳/不明) 

非常に強い。（女/40～49 歳/不明) 

災害に強い。（女/50～59 歳/不明) 

 
 
 
住環境の良さ（26 件） 

記入内容 

自然と商業設備の両立。（男/30～39 歳/飯能) 

住みよい環境。（男/65～69 歳/飯能) 

住みやすい。（女/65～69 歳/飯能) 

町中に住んでいるのでとても住み心地よいです。（女/70 歳以上/飯能) 

自然が山と川が近く綺麗で店も便利な数がある。（女/70 歳以上/飯能) 

それなりに自然もあるし、何でも揃ってるので住みやすい。（男/50～59 歳/精明) 

静かで環境が良い。（男/50～59 歳/精明) 

適当な分譲住宅や賃貸住宅があったため。（男/70 歳以上/精明) 

平凡だが生活環境は良い。（女/70 歳以上/精明) 

「住み良い環境、交通の便。←→自然（山、川、里山、田畑）への近さ」が共存している。（男/18

～29 歳/加治) 

そんなに混んでいない。（男/40～49 歳/加治) 

生活しやすい。（男/50～59 歳/加治) 

ごみごみしてなく、とても住みやすい。（女/40～49 歳/加治) 

家が安く手に入る。（女/50～59 歳/加治) 

面積が広い（一人当たり）。（男/65～69 歳/南高麗) 

住み慣れて愛着がある。（男/65～69 歳/南高麗) 

日常生活に適した環境（自然、商業施設）。（女/50～59 歳/南高麗) 
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全体的に穏やかに見える。（女/65～69 歳/南高麗) 

70 歳過ぎてこの方、飯能生まれ、育ち、他の地域のことは分かりません。今のところ大きな災害も無

し、住みよいところです。この先どうなりますか。何事もないことを祈ります。（女/70 歳以上/南高

麗) 

小さくまとまっている。（男/50～59 歳/東吾野) 

静かなところ都会的でないところ。（男/60～64 歳/東吾野) 

都心にまずまず近く自然もあり、住みやすい。（男/65～69 歳/東吾野) 

住みやすい。（女/30～39 歳/東吾野) 

都会でもない、田舎でもない所。（女/70 歳以上/東吾野) 

生活環境が整備されている。（男/40～49 歳/原市場) 

住み慣れている。（男/65～69 歳/原市場) 

 
 
 
市政全般（19 件） 

記入内容 

行政の応対がとても良い。行政のサービスは良い。（女/70 歳以上/飯能) 

少しずつではあるが、年々開拓され、整備が進んでいる。（男/40～49 歳/精明) 

職員の対応が前よりはよくなってきた。（女/60～64 歳/精明) 

阿須地域の活用。（その他/40～49 歳/精明) 

積極的。（男/40～49 歳/加治) 

消滅可能性都市の汚名を払拭しようとよくやってくれていると思います。（男/50～59 歳/加治) 

スポーツイベント等、市民参加の機会を比較的よく提供している点。（男/60～64 歳/加治) 

医療か福祉の街にふさわしい。（男/70 歳以上/加治) 

市役所の方の対応が良い。（女/50～59 歳/加治) 

家庭ゴミ(粗大ゴミ以外）無料。（女/50～59 歳/加治) 

支援に恵まれている。（女/70 歳以上/加治) 

行政サービスが充実。（男/65～69 歳/南高麗) 

良くしようとしている。（男/40～49 歳/東吾野) 

市の行政が可能なものから手をつけるべき。（男/40～49 歳/東吾野) 

職員（市長（現））になってから対応が良い。（男/70 歳以上/東吾野) 

市民に柔らかい。（男/70 歳以上/名栗) 

市としてではなく、市職員の方の対応が明朗・スピーディーで感じがいい。（女/65～69 歳/名栗) 

変わろうとしている点（女/50～59 歳/不明) 

保健、充実している。（女/70 歳以上/不明) 
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子育てに良い（16 件） 

記入内容 

子育て制度が充実している。（男/50～59 歳/飯能) 

インフルエンザの補助がある。オムツのクーポンが配される。（女/30～39 歳/飯能) 

自然と触れ合いながら子育てが出来る。（男/40～49 歳/精明) 

子育て支援のオムツ事業がとても良い。（女/30～39 歳/精明) 

子どもの教育に対する安心感がある。（女/40～49 歳/精明) 

子育てに適した市だと思う。（女/50～59 歳/精明) 

子ども育てやすい。（男/30～39 歳/加治) 

子育ての対応（オムツ券など）。（男/30～39 歳/加治) 

子どもに優しく、暮らしやすいです。（男/40～49 歳/加治) 

自然が多く子育てしやすい。（女/30～39 歳/加治) 

山も川もあり、子どもを育てるのに良いと思う（女/40～49 歳/加治) 

自然に恵まれていて、子育てに良い。（女/50～59 歳/加治) 

育児に協力的。（その他/30～39 歳/加治) 

15 歳までインフル予防接種無料。（女/30～39 歳/南高麗) 

子どものインフルエンザの予防接種が無料。（女/30～39 歳/東吾野) 

子育てには適していると思う。（女/50～59 歳/原市場) 

 
 
人間関係・地域活動（14 件） 

記入内容 

自然に恵まれ、人間関係が良い。（男/70 歳以上/飯能) 

人情がある。（女/60～64 歳/飯能) 

人がやさしい。（女/65～69 歳/飯能) 

地域活動が盛ん。（男/30～39 歳/加治) 

人が優しい、温かい。（女/40～49 歳/加治) 

人情がある。（女/40～49 歳/加治) 

奥ゆかしい。（女/70 歳以上/加治) 

自治会員として大変良い情報を頂ける。（女/70 歳以上/加治) 

住んでいる地区同様にとても自然に恵まれており、市民の方達も気さくで親切で子どもを連れていて

も嫌な思いをしたことがありません。（女/40～49 歳/南高麗) 

人が優しい。（女/40～49 歳/南高麗) 

ウォーキングイベントでの市とボランティアの協力体制は素晴らしい。（男/65～69 歳/東吾野) 

人々が温かい。（女/70 歳以上/東吾野) 

人が優しいと感じる。（男/50～59 歳/原市場) 

住んでいる人はいい。（女/50～59 歳/原市場) 
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各種施設・公園等の充実（11 件） 

記入内容 

図書館や展望公園（男/30～39 歳/飯能) 

レジャー施設がそこそこある。（男/30～39 歳/飯能) 

図書館（男/30～39 歳/加治) 

公園が多い。（女/30～39 歳/加治) 

図書館が充実しており、活性化してきている感じ。あの図書館は素敵だが、ガラスばりは危険なので

はないかと思う。（女/30～39 歳/加治) 

包括センターがある事。（女/70 歳以上/南高麗) 

綺麗な図書館がある。（女/18～29 歳/吾野) 

市内は公共施設が充実している。（女/65～69 歳/吾野) 

図書館、ムーミンパークなど新施設。（男/65～69 歳/東吾野) 

図書館が少しずつ良くなっている。図書館のレベルと自治体のレベルは比例する。（男/40～49 歳/

原市場) 

クリーンセンターが改装され、とても利用しやすいです。ありがとうございます。（女/50～59 歳/

原市場) 

 
 
 
水や空気が良い（９件） 

記入内容 

空気が良い。（男/30～39 歳/飯能) 

水がきれい。（男/70 歳以上/飯能) 

空気が良い（女/30～39 歳/飯能) 

水道水が美味しい（男/50～59 歳/精明) 

自然があり、水、空気がよい。（女/50～59 歳/精明) 

空気が綺麗。（女/70 歳以上/加治) 

空気がきれい。水がきれい。緑がいっぱいある。（女/65～69 歳/東吾野) 

水と空気がきれい。（女/18～29 歳/原市場) 

自然があって、空気、水がきれいである。（女/65～69 歳/名栗) 
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買い物等生活の便（８件） 

記入内容 

駅周辺は飲食店や買い物が出来るところがあり、少し離れれば自然がある。（男/18～29 歳/飯能) 

食品店が多い。（女/70 歳以上/飯能) 

買い物の店舗数が人口の割には多く、充実している。（男/65～69 歳/精明) 

スーパーなど多く買い物しやすい。（女/65～69 歳/精明) 

買物に便利。（男/18～29 歳/加治) 

物価が安い。（男/18～29 歳/吾野) 

自然が多く、市内へ行けば一通りのものは揃う。（男/18～29 歳/東吾野) 

生活の不便は感じない。（女/65～69 歳/名栗) 

 
 
 
安心・安全に暮らせる（８件） 

記入内容 

自然豊かで概ね治安も良いとは思います。（男/50～59 歳/精明) 

治安が良い。（男/50～59 歳/精明) 

事件が少ないように思う。（女/30～39 歳/加治) 

安全、環境が良い。（女/50～59 歳/加治) 

安全でのどかな市である。（男/70 歳以上/南高麗) 

災害がなく事件も少ない。（女/50～59 歳/南高麗) 

平和。（男/18～29 歳/東吾野) 

公害がない。（その他/60～64 歳/東吾野) 

 
 
 
その他（１件） 

記入内容 

宝箱の中。（男/60～64 歳/吾野) 
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◆居住地区の不満な点 

 

道路交通の不満（181 件） 

記入内容 

道が狭い。（男/30～39 歳/飯能) 

都会まで時間がかかる。（男/30～39 歳/飯能) 

電車の踏切が 2本あり、高架を検討する必要がある。（男/65～69 歳/飯能) 

あかね台大橋、大河原側信号無し。（男/70 歳以上/飯能) 

交通、道路。（男/70 歳以上/飯能) 

坂道が多く、老人にはつらい。バスの便が少なく不便。（男/70 歳以上/飯能) 

町中の歩道が歩きにくい。（男/70 歳以上/飯能) 

歩道が狭い。（女/30～39 歳/飯能) 

市役所そばの踏切、歩行者、車で時間帯により危険。（女/40～49 歳/飯能) 

車がないと困る。（女/40～49 歳/飯能) 

車がないと、行動範囲が狭くなる。（女/50～59 歳/飯能) 

道がせまい。（女/60～64 歳/飯能) 

バスの本数が少ない。（女/65～69 歳/飯能) 

中央行政センターの信号の所、歩道が狭く、子どもが帰るときに危ないし、土地がどうにかならない

か？（女/70 歳以上/飯能) 

交通の便が良くない。バスの運行数。（女/70 歳以上/飯能) 

コミュニティバスの運行を考えてほしい。（女/70 歳以上/飯能) 

交通の便。近隣へコミュニティがとりづらい。（女/70 歳以上/飯能) 

道路の舗装状態が悪い。（女/70 歳以上/飯能) 

駅が遠い。（男/18～29 歳/精明) 

公共機関の交通手段が全くない。（男/30～39 歳/精明) 

駅から遠い、公園が少ない。（男/40～49 歳/精明) 

バス停まで歩いて 10 分かかる。（男/40～49 歳/精明) 

舗道の整備がされていない所が多く、子どもと歩くのが危ない。自転車に乗りづらい。（男/40～49

歳/精明) 

通学路がひどい。水はけが悪い。市役所の方、雨の日に歩いてほしい。（男/40～49 歳/精明) 

公共交通機関が不便（少ない）。（男/50～59 歳/精明) 

バスの本数が少ない。（男/50～59 歳/精明) 

狭い道路が多すぎる。（男/50～59 歳/精明) 

道路がぐちゃぐちゃ。（男/70 歳以上/精明) 

歩道の整備された道路の少ないところ、自転車レーンも少ないですね。（男/70 歳以上/精明) 

駅前までの足がなく不便。バスの運行時刻をもっと増やしてほしい。（女/30～39 歳/精明) 
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駅が遠い。電車の本数が少ない。（女/30～39 歳/精明) 

道路が狭いところがある。（女/30～39 歳/精明) 

バスの本数が少なすぎる。（女/60～64 歳/精明) 

交通の便が悪い。道路の状態がよくない。（女/60～64 歳/精明) 

交通量が多く危ない。（女/65～69 歳/精明) 

交通網が不便。（女/70 歳以上/精明) 

バスの数を増やしてほしい。双柳行政センター道路、メッサー直通を双柳にバスが停まるようにして

ほしい。（女/70 歳以上/精明) 

駅まで時間がかかる。（女/70 歳以上/精明) 

交通の便が悪くなった。（女/70 歳以上/精明) 

交通の便が悪い。（女/70 歳以上/精明) 

自家用車がないと生活に不便。（その他/40～49 歳/精明) 

道路が整備されておらず、危なく感じる。（男/18～29 歳/加治) 

道路が狭い。（男/30～39 歳/加治) 

道が狭い。（男/30～39 歳/加治) 

道路をスピード超過で走る車がいる。（男/30～39 歳/加治) 

道路がいまだに砂利、水がたまる。（男/30～39 歳/加治) 

橋が狭い。（男/40～49 歳/加治) 

道路整備が悪い。（男/40～49 歳/加治) 

道路がガタガタ。（男/40～49 歳/加治) 

駅からの交通、バス。（男/40～49 歳/加治) 

道路標識の拡充。（男/40～49 歳/加治) 

バスがない。（男/50～59 歳/加治) 

交通量が増えて道路を渡れない（信号機が少ない）。（男/50～59 歳/加治) 

狭い道路が多い。（男/60～64 歳/加治) 

道路が狭く、木の枝が出っ張っているため、人や車の往来の邪魔になっているところ。道路両脇の歩

道の幅が狭い。（男/60～64 歳/加治) 

道がせまい。（男/60～64 歳/加治) 

道路が悪い。（男/65～69 歳/加治) 

坂道が多いこと。（男/70 歳以上/加治) 

道幅が狭い。（男/70 歳以上/加治) 

都心までの交通費が高額。（男/70 歳以上/加治) 

買物がやや不便。（男/70 歳以上/加治) 

川が近い、坂の下、駅が遠い。バスが通っていない。（女/18～29 歳/加治) 

自転車だと近くにスーパーが無く不便。（女/30～39 歳/加治) 

交通の便が悪い。（女/40～49 歳/加治) 
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坂道が多い。（女/40～49 歳/加治) 

買い物に不便。（女/40～49 歳/加治) 

道路が狭すぎる。整ってないところ多い。（女/40～49 歳/加治) 

道路整備不十分。一方通行。幅員の狭さ。（女/40～49 歳/加治) 

道が入り組んでいて分かりにくい。見通しも悪く、危険なところが多い。（女/40～49 歳/加治) 

とにかく坂が多い。（女/40～49 歳/加治) 

・通学路が危ない。・道が悪い。（女/40～49 歳/加治) 

近くに工業団地が出来てから交通量が増え、大型トラックやスピードを出しすぎる車で危険に感じる

ことがある。（女/40～49 歳/加治) 

交通事故が増えている地点があるので、信号設置など安全に考慮してほしい。（女/40～49 歳/加治)

駅までは 20 分くらいであるが、バスが通っていない。（女/50～59 歳/加治) 

坂が多い。（女/50～59 歳/加治) 

坂が多く、雪が降ると大変。買い物に車が必要。（女/50～59 歳/加治) 

駅から遠い。（女/50～59 歳/加治) 

駅から遠い。（女/50～59 歳/加治) 

歩道が木の根によってデコボコし、水たまりが出来ていたり、つまづいてしまう事があります。（女

/50～59 歳/加治) 

道路が狭くて危険。。（女/60～64 歳/加治) 

車の運転ができなくなった時、交通手段がバスに頼らざるをえない。（女/65～69 歳/加治) 

交通が不便。（女/70 歳以上/加治) 

笠縫→高齢になってバスもないので不便で困っている。（女/70 歳以上/加治) 

一寸駅が遠い。（女/70 歳以上/加治) 

住宅地内道路に企業（工場）のトラックが多く走行している（女/70 歳以上/加治) 

バスの本数が少ない。（その他/40～49 歳/加治) 

道路の整備。（男/30～39 歳/南高麗) 

道路がデコボコ。（男/40～49 歳/南高麗) 

交通手段がなくなりつつある。（男/50～59 歳/南高麗) 

バスの本数が少ない。（男/50～59 歳/南高麗) 

交通の便が良くない。（男/65～69 歳/南高麗) 

交通の便が悪い。（男/65～69 歳/南高麗) 

高齢者の交通の便が悪い（車が利用できない人）。（男/65～69 歳/南高麗) 

歩行者や自転車の優先道路を作り、安全対策。（男/70 歳以上/南高麗) 

交通手段が少なく、高齢になった時、車が使用できない時にどう生活するか先が見えない。（男/70

歳以上/南高麗) 

バスの本数が少ない。（女/30～39 歳/南高麗) 

公共機関がないので不便。（女/30～39 歳/南高麗) 
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バスが使えない。保育園遠くて市外にあずけるしかない、とても不便。（女/30～39 歳/南高麗) 

路線バスの本数が少ない。近くにスーパーがない為、車で移動するしかない。（女/40～49 歳/南高麗)

交通の便が悪い。（女/50～59 歳/南高麗) 

バスの便が少なく不便。（女/50～59 歳/南高麗) 

交通の便が悪い。車が無いと不便。（女/60～64 歳/南高麗) 

バスの本数が少ない。（女/60～64 歳/南高麗) 

交通の便がよくない。（女/65～69 歳/南高麗) 

交通が不便。公園がない。歩道がない。（女/70 歳以上/南高麗) 

交通が不便である。今のところは車の運転が出来るので良いが、乗れなくなった場合、通院、買物の

弱者となってしまう。（女/70 歳以上/南高麗) 

交通の便が悪い。（男/18～29 歳/吾野) 

交通の便が悪い。（男/65～69 歳/吾野) 

交通の便。（男/70 歳以上/吾野) 

国道 299 号線の交通量の多さ。（男/70 歳以上/吾野) 

東京から遠い。（女/18～29 歳/吾野) 

299 一本しかないので事故があると通行止めになり大変困ります。（女/50～59 歳/吾野) 

タクシーが遠い。猪、猿、鹿が出る。（女/60～64 歳/吾野) 

山間部の為、交通が不便。（女/70 歳以上/吾野) 

今の所車がありますが、この先買物に行く時、ボランティアの車を利用しなければならない。（女/70

歳以上/吾野) 

交通の便。（男/18～29 歳/東吾野) 

交通（公共）が不便。（男/18～29 歳/東吾野) 

交通の便が悪い。勤務地が遠い。（男/50～59 歳/東吾野) 

交通が不便なこと。（男/65～69 歳/東吾野) 

･土砂崩れなどの災害対策。・高齢者が多く活性化が少ない。（男/65～69 歳/東吾野) 

バス路線が無い。（男/65～69 歳/東吾野) 

交通の便が悪い。（男/70 歳以上/東吾野) 

交通対策。（男/70 歳以上/東吾野) 

交通の便が悪い。（女/18～29 歳/東吾野) 

電車の本数（女/30～39 歳/東吾野) 

バスなどの交通手段がない又は少ない（女/40～49 歳/東吾野) 

交通事故が多い（国道 299 号）（女/50～59 歳/東吾野) 

交通の便が悪い。（女/65～69 歳/東吾野) 

車を使えなくなったときの移動手段への対応。299 号線事故が多く危険。（女/65～69 歳/東吾野) 

最寄りの駅または飯能市内への足が少ない。（女/70 歳以上/東吾野) 
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交通、特に公共交通のバスについて、利用者の少ない昼間も大型車を走らせるのは危険である。デマ

ンド式の導入。（男/18～29 歳/原市場) 

交通が不便。（男/30～39 歳/原市場) 

交通が不便である。（男/40～49 歳/原市場) 

交通安全の面でとても不安。暴走しやすい道路とマナーの悪い車が目立つ。（男/40～49 歳/原市場)

駅から遠い。（男/50～59 歳/原市場) 

交通の便が悪い。（男/50～59 歳/原市場) 

交通機関鉄道がない。（男/50～59 歳/原市場) 

交通の便が少し悪い。（男/50～59 歳/原市場) 

交通が不便。（男/50～59 歳/原市場) 

道路状況。（男/60～64 歳/原市場) 

道路は狭く、車が多くて危険だ。（男/60～64 歳/原市場) 

道路が私道。（男/65～69 歳/原市場) 

交通の便が悪い（バスの回数が少ない）。（男/70 歳以上/原市場) 

交通の便が悪い。（男/70 歳以上/原市場) 

交通が不便。（男/70 歳以上/原市場) 

公共交通機関の不便さ。（女/18～29 歳/原市場) 

赤沢バス停前のカーブが車がスピード出して危険。歩道が狭すぎて危険。（女/40～49 歳/原市場) 

バスの本数が以前より減り、交通の便が悪い。駅まで車、バスがないと出られず、通勤通学が大変。

（女/40～49 歳/原市場) 

唯一の公共交通機関であるバスの本数の減少。特に深夜。（女/40～49 歳/原市場) 

バスの本数を増やしてほしい。（女/50～59 歳/原市場) 

交通の便が悪い。（女/50～59 歳/原市場) 

バスの本数が少ない。（女/50～59 歳/原市場) 

駅に出るのにバス代が高い（女/50～59 歳/原市場) 

公共の交通機関（バス）が不便。（女/50～59 歳/原市場) 

とにかく交通をなんとかしてほしい。高齢者運転やめたくても生活出来ない。飲酒運転←夜多いから

怖い。（女/50～59 歳/原市場) 

駅まで遠く、始発のバス便が遅い。バス賃が高い。医療機関が不便。（女/50～59 歳/原市場) 

自分の動向が、川越、さいたま市、池袋なのでバスが減ってしまい不便。（女/50～59 歳/原市場) 

市内までが遠い。（女/60～64 歳/原市場) 

バスの本数が少ない。交通の便が悪い。（女/60～64 歳/原市場) 

交通の便。（女/70 歳以上/原市場) 

交通の便が悪い。（女/70 歳以上/原市場) 

市街地行くのが不便。（女/70 歳以上/原市場) 

市街地まで遠い。（女/70 歳以上/原市場) 
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仕事通勤。（男/30～39 歳/名栗) 

交通。（男/50～59 歳/名栗) 

交通が不便。（男/60～64 歳/名栗) 

道路網が整備されていない。（男/60～64 歳/名栗) 

交通便。（男/70 歳以上/名栗) 

交通網。（男/70 歳以上/名栗) 

交通の便が悪い。（女/40～49 歳/名栗) 

バス代が高すぎる（国際興業バス）。（女/40～49 歳/名栗) 

交通の便が悪い。（女/50～59 歳/名栗) 

交通の便が悪い。（女/60～64 歳/名栗) 

公共交通網がいつまで続くか。（女/65～69 歳/名栗) 

交通の便が悪い（バスの本数、バス代等）。（女/70 歳以上/名栗) 

道幅が狭く、運転がしづらい。（男/40～49 歳/不明) 

交通が不便（女/40～49 歳/不明) 

公共交通の不便さを感じます。（女/50～59 歳/不明) 

歩道が不十分で歩行中心配。（女/50～59 歳/不明) 

道路などの整備。（女/50～59 歳/不明) 

少し坂がきつく感じる。（不明/不明/不明) 

 
 
 
買い物・各種施設等生活の不便（85 件） 

記入内容 

買物がとても不便、車でなければ行けない、行っても品揃えが悪く、最悪、コンビニがあっても品揃

えが悪く不便。（男/30～39 歳/飯能) 

スーパーやお店がない。（男/40～49 歳/飯能) 

スーパーがパチンコ店になった。（男/40～49 歳/飯能) 

トイレが駅の北にないこと。（男/40～49 歳/飯能) 

道路が狭い。（男/40～49 歳/飯能) 

商店街がない。（男/50～59 歳/飯能) 

商業施設が遠い。（男/50～59 歳/飯能) 

駅まで遠い（買い物に不便）。（男/70 歳以上/飯能) 

近所（歩 10 分）商店が少ない。（男/70 歳以上/飯能) 

近くに商店がなく不便。（男/70 歳以上/飯能) 

買物が不便。（男/70 歳以上/飯能) 

東飯能駅東口にコンビニがないこと。（女/40～49 歳/飯能) 

商店、商業施設が遠い。（女/40～49 歳/飯能) 
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買い物が不便。（女/65～69 歳/飯能) 

買い物が不便。（女/70 歳以上/飯能) 

スーパーがない。病院が遠い。（女/70 歳以上/飯能) 

近くに店がない、不便である。（女/70 歳以上/飯能) 

家具店がない。（女/70 歳以上/飯能) 

スーパーが遠い。（男/18～29 歳/精明) 

駅までは歩くと遠い。お店が少ない。（男/40～49 歳/精明) 

映画館が近くにないこと。（女/40～49 歳/精明) 

高齢者の方が買物など、歩く姿をみかけるが大変そう。（女/40～49 歳/精明) 

不便。（女/50～59 歳/精明) 

買い物が不便。（女/70 歳以上/精明) 

大きな買い物が出来ない。（男/18～29 歳/加治) 

近くにスーパーがない。（男/40～49 歳/加治) 

買い物が不便、平坦な公園がない。（男/40～49 歳/加治) 

バスがない。自転車恐い。スーパーが遠い。店がない。（男/40～49 歳/加治) 

坂が多い。店が少ない。（男/50～59 歳/加治) 

商店・飲食店が少ない。（男/50～59 歳/加治) 

商店が少ない。（男/70 歳以上/加治) 

笠縫地方は、個人商店が激減して高齢者には買物難民となる。（男/70 歳以上/加治) 

買物が不便。（男/70 歳以上/加治) 

コンビニが少ない（男/70 歳以上/加治) 

スーパーやコンビニが遠い。（女/18～29 歳/加治) 

買い物が不便。（女/30～39 歳/加治) 

歩いて行けるコンビニスーパーがない。（女/30～39 歳/加治) 

店舗が少ない。公園がない。（女/40～49 歳/加治) 

駅やスーパーが近くになく少し不便を感じる。（女/40～49 歳/加治) 

食品以外の買い物が不便。（女/40～49 歳/加治) 

日常の買い物、銀行が不便（昔はサビアがあった）。（女/50～59 歳/加治) 

スーパーの不足。（女/50～59 歳/加治) 

食料品を徒歩で買えない。（女/60～64 歳/加治) 

商業施設が少ない。（女/65～69 歳/加治) 

近くに店が少なく、買い物に不便。（女/65～69 歳/加治) 

街灯が少なく、防犯が不安。（女/65～69 歳/加治) 

坂が多く、年齢と共に行動力が失せる。買物は車で、これも不自由さを感じる。（女/70 歳以上/加治)

私鉄の駅が 5 分以内にあるにもかかわらず、公の施設（郵便局、銀行）・・・何一つない。（女/70

歳以上/加治) 
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近くに商店が少ない。（女/70 歳以上/加治) 

近くに商店がなく、車を手放した後の老後生活が不安。（男/60～64 歳/南高麗) 

買い物難民。（男/18～29 歳/吾野) 

買い物が不便である。（女/50～59 歳/吾野) 

買い物が不便である。（女/60～64 歳/吾野) 

山間地域なのであまり店がないこと。色々なものを買うには 5km 先に行かなければならないところ。

（女/65～69 歳/吾野) 

行政施設が遠い。（女/70 歳以上/吾野) 

買物、病院、交通（女/70 歳以上/吾野) 

買い物不便。（男/50～59 歳/東吾野) 

買い物等が不便。（男/60～64 歳/東吾野) 

買い物が不便。（男/60～64 歳/東吾野) 

買い物が不便。（男/60～64 歳/東吾野) 

不便。（男/65～69 歳/東吾野) 

日常の買い物が不便。（男/70 歳以上/東吾野) 

買物が少し不便。（男/70 歳以上/東吾野) 

買い物が不便。（女/18～29 歳/東吾野) 

買い物が不便（女/30～39 歳/東吾野) 

買物不便。（女/30～39 歳/東吾野) 

高齢化が進む中で交通の便や、買い物できるところが少なく不満というか不安。（女/40～49 歳/東吾

野) 

学校、通勤、買い物。（女/60～64 歳/東吾野) 

不便。（女/65～69 歳/東吾野) 

不便（その他/60～64 歳/東吾野) 

娯楽などの施設が少ない。（男/60～64 歳/原市場) 

買い物が不便（店が遠い）。（男/60～64 歳/原市場) 

商店が少ない。（男/70 歳以上/原市場) 

車が運転できなければ買い物が不便。（女/50～59 歳/原市場) 

交通、買い物等不便。（男/18～29 歳/名栗) 

不便である。商店が少ない。（男/50～59 歳/名栗) 

通勤、通学、買い物等に不便（男/70 歳以上/名栗) 

買物不便（近くにコンビニ、スーパーなし）（男/70 歳以上/名栗) 

商店、コンビニがない。（女/18～29 歳/名栗) 

買い物が不便。（女/50～59 歳/名栗) 

買い物不便。（女/50～59 歳/名栗) 

日常の買物。（女/65～69 歳/名栗) 

  



 

- 86 - 

買い物が不便。（女/70 歳以上/名栗) 

買い物に時間がかかる。（男/60～64 歳/不明) 

買い物が不便（女/40～49 歳/不明) 

 
 
 
災害に弱い・防災の不満（28 件） 

記入内容 

自然災害。（男/65～69 歳/飯能) 

水害度々…。（男/70 歳以上/飯能) 

有線放送が聞こえない。スピーカーの向きが一方向のため、我が家はぜんぜん聞こえません。何か言

っているのは分りますが。（女/65～69 歳/飯能) 

土地が低くなっている為、洪水になりやすい。（男/50～59 歳/精明) 

アナウンスがよく聞こえない。災害時など不安。（女/50～59 歳/精明) 

土砂災害警戒区域のため、地震、大雨の災害が不安。（男/50～59 歳/加治) 

加治東公民館を避難所にしないで。（男/50～59 歳/加治) 

河川整備をしていない（40 年以上）。防災用の音声が聞こえない。（男/70 歳以上/加治) 

積雪時の対応をもう少し早くしてほしい。（女/30～39 歳/加治) 

川が近いため、災害が怖い。（女/30～39 歳/加治) 

土砂災害が心配。（男/65～69 歳/南高麗) 

防災無線が聞こえない。（女/18～29 歳/南高麗) 

山が多いが災害が心配。（女/60～64 歳/南高麗) 

土砂災害警戒区域。（男/70 歳以上/吾野) 

道路が一つしかないため、災害時避難できない。（女/30～39 歳/吾野) 

災害があるととても苦労続く。（女/40～49 歳/吾野) 

避難所が遠い。（その他/50～59 歳/吾野) 

災害に弱い（土砂災害等）。（男/60～64 歳/東吾野) 

災害があったときどうなるか不安。（女/30～39 歳/東吾野) 

災害時の避難場所が近くにない。（女/40～49 歳/東吾野) 

今回の台風によって、水害が起きそうで怖いところだと思いました。（女/50～59 歳/東吾野) 

災害時、避難所までの道が危険。安心して避難できない。（女/50～59 歳/東吾野) 

ハザードマップに記載されている。（女/70 歳以上/東吾野) 

向かいの山の不整備。今回の台風にて一部軽い土砂崩れが見られる。（男/65～69 歳/原市場) 

土砂災害の危険。（女/40～49 歳/原市場) 

自然災害の為の整備（女/70 歳以上/原市場) 

自然災害の時には多少不安（女/50～59 歳/名栗) 

防災放送が聞きづらい。（女/40～49 歳/不明) 
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人間関係・地域活動の不満（21 件） 

記入内容 

隣の木がガレージの半分まで伸びている。植木の手入れがされていないため、蚊、毛虫が繁殖し、孫、

私たちも刺された（不衛生）。（男/65～69 歳/飯能) 

古いしきたり。（男/70 歳以上/飯能) 

近所との交流が少ない。（男/70 歳以上/飯能) 

近所にクレーマーがいる。（女/40～49 歳/飯能) 

町内会の強制がすごい。祭りはやりたい人だけでやってほしい。地元の人が転入者におしつけがまし

い。（女/40～49 歳/飯能) 

道路につばを毎日のように吐き出している人がいて困る。（女/50～59 歳/飯能) 

ご近所が田舎者、工場で口うるさく人の家のことばかり気にしすぎる。（女/65～69 歳/飯能) 

村意識が高い。（男/65～69 歳/精明) 

新旧住民の交流がない。（男/65～69 歳/精明) 

隣近所の付き合いがない。（男/70 歳以上/精明) 

地域コミュニティが希薄。転入者ばかりなので、芯が通った価値観の共有が難しい。（男/18～29 歳/

加治) 

コミュニケーションは不足している。（男/60～64 歳/加治) 

新しいことを受け入れにくい。（女/40～49 歳/南高麗) 

高齢化が進んでいる為、地域の自治会の役員がすぐまわってくる。（女/40～49 歳/南高麗) 

昔ながらの習慣、しきたりがあり、新しい考えに消極的なこと。（女/50～59 歳/南高麗) 

近隣、人間関係難しい。土地の管理、とても大変です。山、畑、山林など。（女/60～64 歳/南高麗)

猫などに餌をやる人がいる。ゴミを家で燃やしている人いる。（男/65～69 歳/吾野) 

いろいろな役が多く、わずらわしい。（男/70 歳以上/吾野) 

年寄りが多くゆったりしすぎ、中年世代の向上心が薄れる。（男/40～49 歳/東吾野) 

コミュニティが不足している。（男/40～49 歳/原市場) 

近隣の人間関係が煩わしい。（女/70 歳以上/不明) 

 
 
少子高齢化・人口減少・空家問題（17 件） 

記入内容 

空き家の放置。（男/30～39 歳/飯能) 

隣近所の空き家空き地が目立ってきたこと。（男/70 歳以上/飯能) 

人が増えない。小学生が減少。（女/40～49 歳/飯能) 

若い人が少ない。（女/50～59 歳/飯能) 

お年寄りが多くなり、若い方々が活躍しづらい。（女/70 歳以上/飯能) 

空家だらけになってきた（女/70 歳以上/飯能) 

空き家を中々貸してもらえない。（女/65～69 歳/南高麗) 
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人が少なくなってきている。（女/30～39 歳/吾野) 

人が少ないため。（女/70 歳以上/吾野) 

人が減る。（男/50～59 歳/東吾野) 

高齢化、空き家。（女/65～69 歳/原市場) 

空き家、雑草が伸び放題。住宅の価値も下がり、すんでいて心理的に良くない。（女/70 歳以上/原市

場) 

流出住民が多く、過疎化が進んで子供が極端に減っている。（男/50～59 歳/名栗) 

空き家が多い。（男/60～64 歳/名栗) 

若い人は近隣市町村へ移転してしまったので、高齢者ばかりで生活が大変そうです。（女/18～29 歳/

名栗) 

高齢になった時の生活環境が心配（得に一人暮らしになったとき）。（女/65～69 歳/名栗) 

高齢者が多い。（不明/不明/不明) 

 
 
 
騒音（17 件） 

記入内容 

夜、時々、車、バイクの音が気になる。（男/50～59 歳/飯能) 

騒音（男/50～59 歳/飯能) 

自森のタイコと楽器の音がうるさい。（男/70 歳以上/飯能) 

林業の振興はいいのだが、工場の音がうるさい。（女/50～59 歳/飯能) 

車が多く夜もうるさくなった。（女/70 歳以上/飯能) 

飛行機の騒音。（男/40～49 歳/精明) 

救急車や消防車がうるさい。（男/60～64 歳/精明) 

電車の音が少しうるさい。（男/40～49 歳/加治) 

車の騒音がひどい。（男/40～49 歳/加治) 

道路の騒音でテレビが聞こえない。（男/70 歳以上/加治) 

トラック、バイクの頭悪そうな音が夜うるさい。（女/30～39 歳/加治) 

飛行機の騒音。（女/70 歳以上/加治) 

とにかく 299 がうるさい。改造車、なんとかしてほしい。（男/40～49 歳/東吾野) 

夜中に車がうるさい。（男/50～59 歳/東吾野) 

週末の度、夜間、有間ダム方面へ向かう車、バイクの騒音。睡眠不足による体調不良を起こしていま

す。（女/18～29 歳/名栗) 

夜、うるさいバイクがたくさん走っている。病院までが遠い。交番が無人、困った時に直ぐに来ない。

（女/30～39 歳/名栗) 

国道の騒音。（不明/不明/不明) 
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外灯の少なさ・夜道の不安（17 件） 

記入内容 

夜になると暗い道も多いので、トラブルに巻き込まれるのではと恐いことがある。（女/18～29 歳/

飯能) 

夜の電灯が少ない。（女/30～39 歳/飯能) 

夜の安全（街灯の整備）をしてもらいたい。（女/50～59 歳/飯能) 

外灯が少ない。（女/65～69 歳/飯能) 

街灯がなく夜道が危ない。（男/18～29 歳/精明) 

東飯能駅周辺が暗い（夜間）。（男/30～39 歳/精明) 

街灯が少なく、夜道が暗い。（女/18～29 歳/精明) 

夜が暗く防犯面で不安。（男/30～39 歳/加治) 

街灯が少なく夜が暗い。（男/30～39 歳/加治) 

道が暗い（男/70 歳以上/加治) 

街灯が少ない。（女/30～39 歳/加治) 

街灯が少なく、夜道は暗く恐い。木の根がアスファルトから出て、段ができた道が沢山あり危険。（女

/30～39 歳/加治) 

夜暗い。外灯が少ない。（女/50～59 歳/加治) 

夜灯少ない。（男/70 歳以上/南高麗) 

夜が暗すぎる。（女/30～39 歳/南高麗) 

電灯を増やしてほしい。（女/40～49 歳/南高麗) 

外灯の少なさ。（女/18～29 歳/原市場) 

 
 
 
自然環境全般（15 件） 

記入内容 

家庭菜園や植栽が鹿に食べられてしまう。（男/70 歳以上/飯能) 

杉の木が多い。（女/50～59 歳/加治) 

大気が良くない。（男/18～29 歳/吾野) 

獣が作物他荒らす。（男/70 歳以上/吾野) 

獣の被害が多く作物を食べられてしまう。（女/40～49 歳/吾野) 

川が汚い。（女/70 歳以上/吾野) 

鳥獣被害がある。（男/60～64 歳/東吾野) 

日当たりが悪い。杉の木ばかり、嫌になる。（男/60～64 歳/東吾野) 

冬寒い。（男/70 歳以上/東吾野) 

自然環境を守る意識を持つ事。（女/70 歳以上/東吾野) 

猿、鹿、クマ、イタチ等の駆除をもっとしてほしい。（女/50～59 歳/原市場) 
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杉、桧の植林ばかりで、暗い印象。花粉の飛散、カメムシが多い。（女/50～59 歳/原市場) 

山林整備が為されていないため日当たりの悪いところが多い、それに関連してスギ花粉がひどい。（女

/60～64 歳/原市場) 

鳥獣の被害が多く、高齢者の生きがいや楽しみである畑仕事を阻害している。（男/60～64 歳/名栗)

山の木が育ちすぎて、日照時間が短い特に冬場。（男/70 歳以上/名栗) 

 
 
 
上下水道の不満（12 件） 

記入内容 

下水道がない。（男/60～64 歳/精明) 

大雨により下水道の処理能力がオーバーし、マンホールから汚水が噴出し住宅街に流れ出している。

住民から市に改修を要望しているが予算がないとのことで、長年改修されていない。（男/65～69 歳/

加治) 

下水道の整備。（男/70 歳以上/加治) 

下水道整備が為されていない。（女/30～39 歳/加治) 

県水が供給されており、他の地域に対して不公平感が強い。（男/40～49 歳/南高麗) 

下水道がない。周りが雑草だらけ。（男/50～59 歳/南高麗) 

市の水道施設無し。（男/不明/吾野) 

下水道の整備が出来ていないので不便、色々な面で山間地は置いてきぼりのようです。（女/65～69

歳/吾野) 

上下水道。（男/50～59 歳/東吾野) 

下水道等が完備されていないこと。（男/65～69 歳/東吾野) 

上下水道設備がない。（女/65～69 歳/東吾野) 

上下水道の老朽化。下水道の未整備。（男/60～64 歳/名栗) 

 
 
住環境が良くない（11 件） 

記入内容 

エレベーターのない５Fで対策をしてほしい。（男/40～49 歳/飯能) 

道にゴミが多い。（男/70 歳以上/飯能) 

商店街のイベントの時の騒音。飯校生の行儀の悪さ（ゴミ捨て等）。（女/65～69 歳/飯能) 

以前は日当たりが良かったのですが、家の前に家が建ってしまい太陽が当たらなくなってしまいまし

た。（女/65～69 歳/精明) 

日当たり（女/30～39 歳/加治) 

地区内の公園（美杉台公園）が住み始めて 20 年で様変わりしてしまいました。草の中に花木がある

みたいです。とても残念です。工業団地が出来て以来、大型車が増えて騒がしい美杉台になってしま

いました。（女/70 歳以上/加治) 
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子どもが泣くと怒鳴る人がいる。（その他/30～39 歳/加治) 

日当たりが悪い。（男/60～64 歳/南高麗) 

日当たりが悪い。（女/40～49 歳/原市場) 

土砂災害警戒区域に住んでいるため、家の建て替え補強が出来ない。暴走族がうるさい。道が悪い。

（男/30～39 歳/名栗) 

日照の問題。（男/50～59 歳/名栗) 

 
 
子育て環境の不満（９件） 

記入内容 

子供にこんな所に住みたくないと言われた。（男/50～59 歳/飯能) 

公園内の雑草が多く、またたばこなどのゴミが散乱している。スズメバチなど危険な虫も多くいるの

で、子ども達だけで遊ぶのが少し危険であるところ。（女/30～39 歳/飯能) 

子どもも少ないが遊べる公園がない。（男/70 歳以上/精明) 

子どもが遊べる場所（公園等）がない。（女/40～49 歳/精明) 

子供達が放課後、暑い時期、寒い時期、雨の日など屋内で遊べる場所がない。（女/40～49 歳/精明)

小中一貫になっている。（女/40～49 歳/加治) 

保育施設が遠く車に乗れないとバスも少なく、仕事や買い物がしづらい。現在保育所探しにとても悩

んでいます。（女/40～49 歳/南高麗) 

公園が少ない。子供の遊べる所が無い。（男/60～64 歳/原市場) 

人と車がごちゃごちゃで子連れで歩くのは大変。（不明/不明/不明) 

 
 
防犯・治安の不満（９件） 

記入内容 

防犯、パトロールあまり見かけない。（女/50～59 歳/精明) 

空き家が増え、今後の治安悪化や活性化が期待できない。（男/30～39 歳/加治) 

住民が増えているのに交番がない。（男/30～39 歳/加治) 

不審者やクマなどの目撃情報が多い。（女/30～39 歳/加治) 

風紀が悪い（ゴミ出し、不審者）。道が狭い（柳町ウェルシア～加治小）ので歩行者が危ないです。

（女/40～49 歳/加治) 

交番がない。（女/40～49 歳/加治) 

不審者が多く、子どもの登下校が心配。（女/50～59 歳/加治) 

交番がない。（女/50～59 歳/加治) 

空き家、空き地が多く夜間の治安に不安を覚える。贅沢を言うなら駐車場等に活用してほしい。（不

明/不明/不明) 
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区画整理の不満（８件） 

記入内容 

区画整理して、もっと若い人や小学生に来て欲しい。（男/40～49 歳/加治) 

区画整理事業。（男/50～59 歳/加治) 

土地区画整理の道路が出来ているのに使用できない。（男/70 歳以上/加治) 

区画整理が全く進んでいない。（女/18～29 歳/加治) 

区画整理に振り回されている（祖父母の頃から）。（女/18～29 歳/加治) 

区画整理の話が進まない。（女/30～39 歳/加治) 

区画整理の遅れ。（女/40～49 歳/加治) 

下水等、区画整理。（女/70 歳以上/加治) 

 
 
 
市政全般の不満（７件） 

記入内容 

ゴミの収集日が少なすぎる。（男/70 歳以上/加治) 

道の草刈りを、ひどいのにしてくれない。（女/50～59 歳/南高麗) 

山、河川の手入れがまったく出来ていない。（男/40～49 歳/東吾野) 

市外の住所の人の事も真剣に考えて欲しい。（女/70 歳以上/東吾野) 

生活環境整備（道路、舗道、下水道、バス等）が 30 年前と全く変わっていない。（女/60～64 歳/原

市場) 

特定住民を対象としていると思われるような警察による取り締まりをたまに目にすることがあり不

満。（男/50～59 歳/名栗) 

河川、山等の整備が進んでいない。（不明/不明/不明) 

 
 
 
その他（４件） 

記入内容 

発展がない。（男/70 歳以上/精明) 

畑の土ぼこり。（女/50～59 歳/精明) 

ブドウ畑等の消毒薬や農薬散布の匂いや体への害が気になる。（女/60～64 歳/精明) 

近くに魅力的なスポットがない（女/50～59 歳/不明) 
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◆飯能市の不満な点 

 

道路交通の不満（106 件） 

記入内容 

都会まで時間がかかる。（男/30～39 歳/飯能) 

車がないととても不便。（男/30～39 歳/飯能) 

道路整備の進みが遅い。（男/40～49 歳/飯能) 

道路、将来性。（男/50～59 歳/飯能) 

都内への通勤にやや時間がかかる。（男/60～64 歳/飯能) 

道路行政が悪い。（男/60～64 歳/飯能) 

都心に出るのに時間がかかる。（男/70 歳以上/飯能) 

東飯能駅の「みどりの窓口」の廃止。（男/70 歳以上/飯能) 

交通。（男/70 歳以上/飯能) 

交通、道路。（男/70 歳以上/飯能) 

交通のアクセスが悪い。（男/70 歳以上/飯能) 

道路が狭く将来性が不安。（男/70 歳以上/飯能) 

車がないと、行動範囲が狭くなる。（女/50～59 歳/飯能) 

狭い道路にまで、家庭の草花が飛び出していて注意したけれど聞かない。（女/50～59 歳/飯能) 

自転車で出掛けるのには不便。（女/50～59 歳/飯能) 

交通が不便。（女/70 歳以上/飯能) 

中央行政近くの歩道がどうにかならないか。信号南側。（女/70 歳以上/飯能) 

道路渋滞が良い地区と悪い地区の差が大きい。（女/70 歳以上/飯能) 

踏切が多すぎる。（女/70 歳以上/飯能) 

舗道の整備がされていない所が多く、子どもと歩くのが危ない。自転車に乗りづらい。（男/40～49

歳/精明) 

場合によっては道路も中途半端に広がり、逆に道路がゴミゴミしている。（男/40～49 歳/精明) 

南北の道路のつながりが悪い。（男/50～59 歳/精明) 

狭い道路が多すぎる。（男/50～59 歳/精明) 

道路事情の悪いところ（男/70 歳以上/精明) 

交通マナーが悪いと感じる。（女/18～29 歳/精明) 

西武線をはさんだ向こう側に行きにくいこと。（女/30～39 歳/精明) 

高齢者、障害者に対しての交通手段がない（そのたびにタクシー呼ぶのは大変）。（女/50～59 歳/

精明) 

旧 299 号国道なのに狭い所があり、ふみきりが多い。（女/50～59 歳/精明) 

もう少し建方を考えてほしかったです。小型車で良いので、バスの台数を増してほしい。（女/65～

69 歳/精明) 
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都内に通勤するには不便。（女/70 歳以上/精明) 

交通が不便。（女/70 歳以上/精明) 

埼玉県内の移動が不便。（男/18～29 歳/加治) 

南北の交通に鉄道、道路とも難がある。（男/18～29 歳/加治) 

車と自転車の駐車場が少ない。（男/30～39 歳/加治) 

駅前の交通面（道路整備）が不便。（男/30～39 歳/加治) 

道路が狭い（特に飯能駅周辺）。（男/30～39 歳/加治) 

道が狭く、一方通行が多い。（男/30～39 歳/加治) 

交通の便が悪い。狭い。複雑。（男/40～49 歳/加治) 

道が良くない。（男/40～49 歳/加治) 

飯能駅北口が狭い。（男/40～49 歳/加治) 

道が狭くて、分かりにくい。（男/40～49 歳/加治) 

道路にはみ出ている木の枝などは放置され気味で歩行者や車の通行への配慮が不足している。（男/60

～64 歳/加治) 

駅周辺の道路事情。（男/60～64 歳/加治) 

歩道の区別された片側一車線の舗装された広い道路が「生活道路」につき通行ご遠慮下さいという道

路があること（通学路の方を守ってあげなければと思います）。（男/65～69 歳/加治) 

道路が狭い。（男/70 歳以上/加治) 

道路が狭い。（男/70 歳以上/加治) 

鉄道で分断（東西）されている感がある。市街（市内）の道路が迷路のようである。（男/70 歳以上/

加治) 

車を手放すと、暮らしが大変不便になりそう。（男/70 歳以上/加治) 

交通の便が悪い。駅まで遠いがバスが少ない。（女/18～29 歳/加治) 

都内の大学までが遠い。（女/18～29 歳/加治) 

田舎、バスが少なすぎる、都心から遠い。（女/18～29 歳/加治) 

バスなどの公共交通が少ない。（女/30～39 歳/加治) 

交通の便が悪い。車でないと市内全域の移動は難しい。道が狭いところが多い。（女/40～49 歳/加治)

道路が混む（陸橋がない）。（女/40～49 歳/加治) 

通学路が危ない。道が悪い。（女/40～49 歳/加治) 

高校以降の通勤、通学が遠距離になる。（女/50～59 歳/加治) 

どこへ行くにも車が必要。（女/50～59 歳/加治) 

車がないと移動できない。（女/50～59 歳/加治) 

交通が不便。（女/50～59 歳/加治) 

東飯能に踏切を 2つ渡る所があり、不便。（女/50～59 歳/加治) 

道路整備。特に横断歩道のライン、自動車の停止線が不明になったままで極めて危険だと思います。

（女/50～59 歳/加治) 
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駅から市外へのバス便が少ない。（女/60～64 歳/加治) 

都心から遠すぎる。山道、坂道が多すぎる。（女/65～69 歳/加治) 

八高線がもっと便利になり、横浜や高崎まで短時間で行けると良い。今は不便すぎる。（女/65～69

歳/加治) 

交通（女/65～69 歳/加治) 

シルバーパスがない。（女/70 歳以上/加治) 

道が狭い。（女/70 歳以上/加治) 

私道がデコボコ。（その他/30～39 歳/加治) 

歩道がない道路。（その他/40～49 歳/加治) 

道路やガードレール汚い。雑草が多い。（男/40～49 歳/南高麗) 

サイクリングの人が多すぎる。通行のじゃま。事故がいつ起きてもおかしくない。（女/40～49 歳/

南高麗) 

道路の狭いところが多い。（女/60～64 歳/南高麗) 

道が狭いところがたくさんあると思います。（女/60～64 歳/南高麗) 

道路整備の遅れがある。（女/65～69 歳/南高麗) 

飯能駅周辺以外の交通の便の悪さ。（男/18～29 歳/吾野) 

交通の便が悪い。道路が狭い。（男/65～69 歳/吾野) 

国道 299 号線歩道自転車通行可の標識が分かりにくい。もっと大きく表すべき、県の管轄かも。安心

して通れるよう。（男/70 歳以上/吾野) 

交通手段。（女/50～59 歳/吾野) 

福祉のバスがお店と家の近くに停まらない。（女/60～64 歳/吾野) 

気兼ねなく市の車（バス）があるといいね。（女/70 歳以上/吾野) 

道路標識の汚れや見落としされる表示の配置場所。（その他/50～59 歳/吾野) 

東京に隣接しているのに交通の便が悪い。（男/18～29 歳/東吾野) 

道路環境。（男/60～64 歳/東吾野) 

今まで気軽にいけた宮沢湖だが駐車料金がかかるようになり、足が遠のいた。メッツァも気軽に行き

たい。（女/40～49 歳/東吾野) 

市街地の交通も道路が狭く危険があります。（男/18～29 歳/原市場) 

ムーミン村への便利な公共交通。ネットワークの整備促進。（男/40～49 歳/原市場) 

とにかくバスが不便。不便なバス利用を市民に促すのはダメ。利便性を上げ、利用者増を狙って下さ

い。公共交通は赤字で良い。（男/40～49 歳/原市場) 

市内移動の手段が少ない。（男/50～59 歳/原市場) 

道路状況。（男/60～64 歳/原市場) 

体を動かして、ウオーキング、ランニングをしたいが、道路が狭くて車の通行が激しく危険。（男/60

～64 歳/原市場) 

車がなければ非常に不便である。（男/70 歳以上/原市場) 
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市内道路が悪い。（男/70 歳以上/原市場) 

都心から少し遠い。（女/40～49 歳/原市場) 

自家用車がないと移動や買物など不便そうな地域があること。（女/40～49 歳/原市場) 

公共施設や観光地への流れが悪い。（女/50～59 歳/原市場) 

駐車場が高すぎ。（女/50～59 歳/原市場) 

バスの本数が少ない。（女/70 歳以上/原市場) 

交通の便。（女/70 歳以上/原市場) 

市内の主要道路でも幅員の狭い箇所が多い。（男/70 歳以上/名栗) 

駅周辺の車の多さ。（女/40～49 歳/名栗) 

交通が不便。道路がわるい。（女/65～69 歳/名栗) 

道路が狭くごみごみしている。（男/40～49 歳/不明) 

交通（高齢者・障害者）にやさしくない。（女/50～59 歳/不明) 

これから年をとって車を手放すようなことがあります。車が必要となったとき、タクシー、バスの乗

車料が半額になってくれればありがたいです。（女/65～69 歳/不明) 

飯能駅の北口、南口の車での行き来がしにくい。（不明/不明/不明) 

八高線の便が悪すぎる。道が狭い。歩道の整備が悪い。（不明/不明/不明) 

 
 
 
市に活気がない・魅力がない（77 件） 

記入内容 

娯楽施設が少ない。（男/18～29 歳/飯能) 

大型パチンコ店や駅前の客引きが多くイメージが悪い。（男/30～39 歳/飯能) 

商店街がさみしいため、観光に来てもらってもガッカリさせると思う。（男/30～39 歳/飯能) 

町に活気がない（商店街）。（男/50～59 歳/飯能) 

商業施設、娯楽施設が少ない。（男/50～59 歳/飯能) 

商店街等が少なくなり、淋しい面もある。（男/60～64 歳/飯能) 

商店街に今ひとつ活気がないこと。（男/70 歳以上/飯能) 

名物が少ない。（男/70 歳以上/飯能) 

何も無いが、悪い所もない。（男/70 歳以上/飯能) 

ムーミン一色で、他のところに力を入れてない気がする。（女/18～29 歳/飯能) 

商店街に活気がない。居酒屋（大衆）が多すぎる。（女/30～39 歳/飯能) 

商店街があるのに、空き店舗が多く、もったいない。賑わいがない。（女/40～49 歳/飯能) 

ムーミン以外に”市”としての特徴がない。（女/40～49 歳/飯能) 

メッツァは期待外れ。飯能市民にもっと恩恵があっても良い。（女/50～59 歳/飯能) 

商店街がさみしくなりました。（女/60～64 歳/飯能) 

大きな商業施設がない。銀座通りの商店の活気に欠ける。（女/70 歳以上/飯能) 
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町に活気がない。（女/70 歳以上/飯能) 

文化的なものが少ない。（女/70 歳以上/飯能) 

町に活気なし。さびれている、会社も少ない。（女/70 歳以上/飯能) 

駅前がつまらない、緑少ない（女/70 歳以上/飯能) 

これぞ飯能という有名なものがない。（男/30～39 歳/精明) 

活気がない。（男/65～69 歳/精明) 

発展がない。（男/70 歳以上/精明) 

魅力的な商業施設がない。（女/40～49 歳/精明) 

市内に映画館がないこと。（女/40～49 歳/精明) 

パチンコ屋やフィットネスが多く、活気がない。子どもや高齢者以外も飯能で過ごすのに、もう少し

楽しい場所が欲しいと思っています。（女/40～49 歳/精明) 

飯能駅付近が寂しい。商店に活気がない。（女/50～59 歳/精明) 

中途半端。（女/50～59 歳/精明) 

駅前の活気がない。アピールポイントが少ない。（女/60～64 歳/精明) 

娯楽施設が少ない。（男/18～29 歳/加治) 

アピールしきれていない気がしてしまう。（男/18～29 歳/加治) 

駅周辺が寂れている。（男/40～49 歳/加治) 

活気がない。（男/40～49 歳/加治) 

町全体の活気がない。（男/50～59 歳/加治) 

ムーミンバレーパークはあるが、他のもの、商店街、ショッピング、モール等、充実したものが少な

い。（男/50～59 歳/加治) 

駅前がさびれている。（男/50～59 歳/加治) 

魅力的な商店、飲食店が少ない。楽しめるイベント、スポーツ、コンサート、娯楽施設がない。温泉・

スーパー銭湯がない。（男/50～59 歳/加治) 

活気がない。（男/60～64 歳/加治) 

飯能駅周辺が寂れてきており、再開発が必要。（男/65～69 歳/加治) 

街が雑然としてる感じ。（男/70 歳以上/加治) 

発展性が見えない。（男/70 歳以上/加治) 

街がシャッター街になっていく。（男/70 歳以上/加治) 

ムーミンパークが出来たものの駐車料金、飲食の料金が高い。（女/18～29 歳/加治) 

ただ寝るだけの街。（女/30～39 歳/加治) 

駅周辺の活気がない。（女/40～49 歳/加治) 

中途半端な感じ。（女/40～49 歳/加治) 

商店街、町を明るくしてほしい。（女/40～49 歳/加治) 

イベントが減少している。（女/50～59 歳/加治) 

道の駅がない。（女/50～59 歳/加治) 
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商店街が寂しい。（女/60～64 歳/加治) 

商店街が寂しい気がします。”メッツァ”ができても、お客様は町の中央に流れてこないのでしょう

か？（女/65～69 歳/加治) 

山間（名栗）を合併、市内に活気がない。（女/70 歳以上/加治) 

南口駅前の環境整備（パチンコ屋は如何？）。（女/70 歳以上/加治) 

活気がない。（女/70 歳以上/加治) 

商店に活気がない。（女/70 歳以上/加治) 

町に活気がない。（女/70 歳以上/加治) 

街に活気が無いこれといった特徴がない町だ。（女/70 歳以上/加治) 

少し活気がないと。（男/50～59 歳/南高麗) 

駅前に活気がない。（男/60～64 歳/南高麗) 

市街地に行っても活気なく、銀座通りがシャッターが多く、他の利用方法がないのか？（男/70 歳以

上/南高麗) 

駅周りが過疎ってる。市役所に入ると昭和な雰囲気（なんとなく昔な、良い意味でもありますが）。

（女/40～49 歳/南高麗) 

ショッピングモールなどの施設がなく活気に欠ける。（女/60～64 歳/南高麗) 

活気がない。（女/30～39 歳/吾野) 

商店街に活気がないこと。（女/60～64 歳/吾野) 

人を集客できる場所がない（花とか・・・秩父方面へ行ってしまう）。（女/65～69 歳/吾野) 

ムーミン以外に目立つ物がない。（男/50～59 歳/東吾野) 

市内のシャッター通りなど活性化がない。（男/65～69 歳/東吾野) 

活気がない。これと言った特徴がない。（女/18～29 歳/東吾野) 

アピールポイントがない（秩父の方が有名）（女/40～49 歳/東吾野) 

子供の頃前田に住んでいた。今は商店街が寂しい。（女/70 歳以上/東吾野) 

飯能市のイメージがあまりにも地味なので、開園したムーミンパークを起爆剤に飯能市をさらに宣

伝、情報発信し、知名度や認知度を上げる努力をすることが重要だと思います。（男/70 歳以上/原市

場) 

メッツァは外観から華やかにした方が良いと思う。商店街の活気がない（市内）。（女/50～59 歳/

原市場) 

市中心地に集客施設がない。（女/70 歳以上/原市場) 

メッツァに継続的に観光客が来てくれるか心配。（男/50～59 歳/名栗) 

駅前商店街を若い人も来やすく活気ある場所にしてほしい。（女/60～64 歳/名栗) 

商店街に活気がない。（女/50～59 歳/不明) 

全体的に中途半端（女/50～59 歳/不明) 
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買い物・各種施設等生活の不便（35 件） 

記入内容 

商店街をもっとよくしてほしい。（男/40～49 歳/飯能) 

大型商業施設、店舗の少なさ。（男/60～64 歳/飯能) 

買い物（男/70 歳以上/飯能) 

商店街が無いに等しい。（男/70 歳以上/飯能) 

大型店舗が少ない。買物不便、市外に出てしまう。（女/60～64 歳/飯能) 

ショッピングモール等の大規模店が来ないので、他市に行ってしまう。買い物に不自由。（女/65～

69 歳/飯能) 

リーズナブルな衣料品店が次々となくなる。（女/70 歳以上/飯能) 

実家が遠い。ショッピングモールがない。（女/30～39 歳/精明) 

広域で不便。（女/50～59 歳/精明) 

便が悪い。（不明/40～49 歳/精明) 

大きい商業施設がない。（男/30～39 歳/加治) 

商店が少ない。（男/40～49 歳/加治) 

買物が不便。（男/40～49 歳/加治) 

商業施設が少ない。（男/65～69 歳/加治) 

商業施設や子どもが利用できる施設がない。（女/30～39 歳/加治) 

買い物したい店がない。（女/50～59 歳/加治) 

大型モールがない。（女/70 歳以上/加治) 

大規模ショッピングモールなどがないので他の市町に行くので不便である。（男/50～59 歳/南高麗)

商店も減って買物が不便。（男/50～59 歳/南高麗) 

全てにおいて便利なのは市街地だけ。（男/65～69 歳/南高麗) 

スーパーが少ない。（女/30～39 歳/南高麗) 

ショッピングモールがない。（女/60～64 歳/南高麗) 

。商業施設のなさ。（男/18～29 歳/吾野) 

中心部は便利だが、何かと不便。（男/70 歳以上/吾野) 

商店が少なくなってきている。（女/30～39 歳/吾野) 

買い物が不便。（男/50～59 歳/東吾野) 

買い物を色々な店でしたいが種類が少ない。（女/30～39 歳/東吾野) 

商店がない。（男/50～59 歳/原市場) 

不便。（男/65～69 歳/原市場) 

日常買い物。（男/30～39 歳/名栗) 

どうしても、さいたま市より青梅に行って用を足してしまう。（男/60～64 歳/名栗) 

大きなショッピングモールがない。（女/18～29 歳/名栗) 

メッツアの駐車場代、食事代が高い。（女/40～49 歳/名栗) 

パチンコ店が多くてショッピングモールがなく、買い物が不便。（女/50～59 歳/不明) 

商店など大型商業施設がない。（女/65～69 歳/不明) 
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市政全般の不満（30 件） 

記入内容 

自治会長、私たちからも庭の木、草の整備を依頼したが、対応してもらえず困っている。これからの

季節は落葉で悩むシーズンです。※生活相談課で対応をして下さい。（男/65～69 歳/飯能) 

自然の遊歩道の整備とＰＲが少ないと感じる。（男/65～69 歳/飯能) 

宮沢湖にメッツァを誘致した。（男/65～69 歳/飯能) 

市がどのような取り組みをしているのか、どのようなサービスが受けられるのか、よく分からない。

（女/18～29 歳/飯能) 

音楽祭、絵画展等、大変素晴らしい催しがある。もう少し宣伝した方が良い。（女/70 歳以上/飯能)

市職員の給与、退職金が多すぎる。（男/65～69 歳/精明) 

手続き等時間がかかる。（女/40～49 歳/精明) 

行政サービスが大都市と比べて若干低い水準。（男/40～49 歳/加治) 

市役所が村役場みたいになっている。（男/50～59 歳/加治) 

仕事が遅く、お役所仕事丸出し。（男/65～69 歳/加治) 

行政の取組が遅い。台風による阿須グラウンドの流木、その他の対応が放置のまま。7 日間・・・？

ヤル気無し。（男/70 歳以上/加治) 

ムーミンバレーパークがいつか廃れるのでないか不安（市の税金がたくさん使われているようだが）。

また、そのような施設に市民割引は導入してほしい。（女/30～39 歳/加治) 

市役所の土曜日開庁がない。（女/50～59 歳/加治) 

飯能市のやろうとしている事が「手を出し過ぎていて方向性がつかめない」。（女/50～59 歳/加治)

自然の利を生かした刷新的な行政がない。（女/65～69 歳/加治) 

行政のたて、よこの連絡がよくない。一般に企画、業務、行事等、知らされていない。民間と公のわ

くを取り払ってほしい。（女/70 歳以上/加治) 

分別収集。（その他/70 歳以上/加治) 

歳入が少ないので、サークル等活動への補助が得られない。（女/70 歳以上/南高麗) 

サイトが見づらい。（男/50～59 歳/東吾野) 

メッツァの効果が現れていない。（男/60～64 歳/東吾野) 

他市に比べ、発展が遅い。（男/65～69 歳/東吾野) 

市職員の郊外部への偏見が強く見受けられる。（男/65～69 歳/原市場) 

ハコモノ行政。阿須のサッカー場とか、太陽光とかほんとやめてほしい。ばかじゃないの？ムーミン

ももういやだ。（女/40～49 歳/原市場) 

他の市に比べて援助が少ない。（女/60～64 歳/原市場) 

対応。（男/60～64 歳/名栗) 

飯能市の将来像がわからない。現状にあった市独自の政策を実施してほしい。（男/60～64 歳/名栗)

隅から隅を考えること。（男/70 歳以上/名栗) 

市としての面積が広い為か、末端まで行政の目が届いているか不安を感じる。（女/65～69 歳/名栗)

メッツェに疑問を感じる。（不明/不明/不明) 

市民対応日本一を目指しているとは思えない。（不明/不明/不明) 
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健康・福祉の不満（21 件） 

記入内容 

かかりつけ医を作りにくい。医療環境。（男/50～59 歳/飯能) 

医療過疎地（男/50～59 歳/飯能) 

近くの病院で担当の先生がおらず、診て頂けなかった。（女/40～49 歳/飯能) 

子ども、高齢者に対するサービスは充実しているが、一般にはあまり利点がない。（男/50～59 歳/

精明) 

総合病院がほしい。（男/70 歳以上/精明) 

医療機関をもっと充実してほしい。（女/30～39 歳/精明) 

医療機関の質が低い。市の良い点をＰＲしきれていない。（男/30～39 歳/加治) 

安心して任せられる病院が少ない。（男/50～59 歳/加治) 

健康に関する助成金が少ない。（女/30～39 歳/加治) 

夜間救急の立地が悪い。中心部から離れている。（女/40～49 歳/加治) 

福祉サービスが悪い。（女/50～59 歳/加治) 

病院が少ない。（女/50～59 歳/加治) 

大きな病院がない。（女/50～59 歳/加治) 

高齢者福祉が少ない。（女/65～69 歳/加治) 

医療病院の充実度。（男/50～59 歳/原市場) 

良い病院が少ない。（女/40～49 歳/原市場) 

国保かなりの値上がり。高齢者の特典 0。バス、ハイヤー等。（女/60～64 歳/原市場) 

福祉が充実していない。（女/70 歳以上/原市場) 

総合病院。（男/50～59 歳/名栗) 

医療・福祉に力を入れていない。本人の意見を聞いてくれない。（女/50～59 歳/不明) 

入院設備の整っている病院が少ない。（女/70 歳以上/不明) 

 
 
 
公共施設や公園等の不満（14 件） 

記入内容 

公園の整備。（男/30～39 歳/飯能) 

シニア用のグランドがない。（男/70 歳以上/飯能) 

施設が古い。特に役所、トイレが汚い。メッツァはいらない。元の宮沢湖へ戻してほしい。（女/40

～49 歳/飯能) 

公園のトイレが汚い。（男/50～59 歳/精明) 

余暇を楽しむ公共施設がない。（男/60～64 歳/精明) 

大きい公園がない。（男/30～39 歳/加治) 

建物が立派で中身がいまいち。図書館などの設備。（男/40～49 歳/加治) 

中央図書館の新書を増やしてほしい。（女/50～59 歳/加治) 
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文化施設、企画の貧困。（女/50～59 歳/加治) 

良い公園がない。公園の作り方が悪い。（女/50～59 歳/南高麗) 

大きなものに固着している。（男/40～49 歳/東吾野) 

ドックラン（無料）がほしい。（男/50～59 歳/東吾野) 

飯能駅前、駅内を観光用にする（トイレ少ない）。（男/50～59 歳/東吾野) 

登山道や美しい渓流が多い割に無料の駐車場やトイレが少ない。（女/50～59 歳/原市場) 

 
 
自然環境全般（11 件） 

記入内容 

自然環境の良い点が収益の面で生かされていない！（男/60～64 歳/飯能) 

森林が活かされていない。（男/70 歳以上/飯能) 

杉が多い。（男/18～29 歳/精明) 

花粉が多い。（男/18～29 歳/加治) 

山林の持ち主の手入れがない。（女/50～59 歳/南高麗) 

川が汚れている。花粉が酷い。（男/65～69 歳/東吾野) 

害獣に悩まされています。（女/70 歳以上/東吾野) 

自然環境を守る意識を持つ事。（女/70 歳以上/東吾野) 

不便な点はあるが住むには良いと思う。山の木が大きくなり日が差さなくなる冬。（女/70 歳以上/

原市場) 

森林が荒れてきて心配。材木使い道。（女/70 歳以上/原市場) 

山林が多い。山木を活かしていない。（男/60～64 歳/不明) 

 
 
少子高齢化・人口減少問題（11 件） 

記入内容 

人口の減少。（男/40～49 歳/飯能) 

人口減少に対する無策。（男/65～69 歳/精明) 

人口増の施策がなかなか進んでいないように感じる。（男/65～69 歳/精明) 

人口が少なくなってきている。（女/60～64 歳/精明) 

他の土地から来た人たちに長く住んでいただくような政策が必要かと。建売住宅を増やしていき人口

の増加に努力を。（女/70 歳以上/精明) 

山間部の過疎化対策。（男/60～64 歳/加治) 

少子高齢化が進んでいる。（女/18～29 歳/加治) 

人口が増えず（男/50～59 歳/南高麗) 

人口減、少子高齢。（女/40～49 歳/吾野) 

人口減対策。（男/60～64 歳/名栗) 

高齢になった時の生活環境が心配（とくに一人暮らしになったとき）。（女/65～69 歳/名栗) 
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税金・市民負担の不満（11 件） 

記入内容 

税金が高い。（男/70 歳以上/飯能) 

プロパンガスが高い。（男/30～39 歳/精明) 

税金が高い。（男/50～59 歳/精明) 

税金が高い。（男/65～69 歳/精明) 

今後の税収について。（女/50～59 歳/加治) 

他市と比し、税金等が割高。（男/65～69 歳/東吾野) 

他市に比べ、税金が高い。（男/65～69 歳/東吾野) 

税金が高い。（男/70 歳以上/東吾野) 

介護保険が高い。（女/65～69 歳/東吾野) 

税金が高い。（男/50～59 歳/原市場) 

税金が高い。（女/70 歳以上/原市場) 

 
 
 
産業振興・雇用の不満（10 件） 

記入内容 

雇用が少ない。（男/50～59 歳/精明) 

産業等活気がない。（男/70 歳以上/精明) 

働く場が少ない。（男/18～29 歳/加治) 

秩父に寄ったときに原料、加工、販売等を地元の人が行っていた。（男/70 歳以上/加治) 

農業支援がなっていない。入間は農家を紹介してくれた。（女/30～39 歳/南高麗) 

経済活動に力を入れてほしい。（女/40～49 歳/南高麗) 

若者の働く場所がもっと増えればと思う。（女/65～69 歳/南高麗) 

大企業がないので市が潤わない。（女/65～69 歳/吾野) 

仕事場の少なさ。（男/50～59 歳/東吾野) 

企業誘致が上手く進んでいない気がする。（女/40～49 歳/東吾野) 
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子育て環境の不満（10 件） 

記入内容 

子育て補助金（特に中高生に対して）が少なく感じる。（男/40～49 歳/精明) 

子どもが遊ぶところが少ない。（女/30～39 歳/精明) 

学童保育料を安くしてほしいです。（男/40～49 歳/加治) 

教育環境があまり良くない。市内及び周囲に通わせたい高校や大学がなく、遠距離通学を強いられる。

（男/50～59 歳/加治) 

教育水準が周辺の市町村と比べ異常に低い。（男/50～59 歳/加治) 

レベルの高い高校がない。（男/50～59 歳/加治) 

子どもの遊び場が遠い。（女/40～49 歳/加治) 

保育料が他の市より高いです。女性と子どもにやさしい市では？（女/30～39 歳/南高麗) 

小・中学校の生徒数が少ない為、運動会がさみしい。ＰＴＡ役員の負担が大きい。（女/40～49 歳/

南高麗) 

教育レベルが古いし低すぎる。（女/40～49 歳/原市場) 

 
 
 
区画整理の不満（10 件） 

記入内容 

土地区画整理事業の遅延。（男/65～69 歳/精明) 

使用していない土地多くあり農地を宅地にしてほしい。（男/70 歳以上/精明) 

飯能駅周辺の区画整理も必要。線路横断が多すぎる。（男/18～29 歳/加治) 

土地区画整理の道路が出来ているのに使用できない。（男/70 歳以上/加治) 

区画整理のスピード化。（男/70 歳以上/加治) 

区画整理の進度（遅い）。（女/40～49 歳/加治) 

区画整理が多い。（女/40～49 歳/加治) 

道路、区画整備が遅れている。（男/60～64 歳/南高麗) 

区画整理が進まず、家を建てる時苦労した。（女/30～39 歳/南高麗) 

土地の区画整理等が進んでいない。（女/65～69 歳/不明) 
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山間部整備の不満（９件） 

記入内容 

山間部、山林整備の悪さ。（男/70 歳以上/精明) 

山間部の利用方法。（男/65～69 歳/南高麗) 

山林の整備。（男/70 歳以上/吾野) 

山間部の活性化の取り組みが少ないと思われる。（男/不明/吾野) 

市街地だけが活性化、山間部は発展しない。（男/60～64 歳/東吾野) 

山間地域への支援が少ない。（女/30～39 歳/東吾野) 

山間部の対応。山が荒れていて、動物が郷へ出てきている。町にばかり目が向いているよう感じる。

（女/50～59 歳/東吾野) 

山林整備が為されていないため日当たりの悪いところが多い、それに関連してスギ花粉がひどい。（女

/60～64 歳/原市場) 

市街地、美杉台地区、双柳地区中心の整備が推進され、山間地域への配慮があまり感じられない。（女

/60～64 歳/原市場) 

 
 
人間関係・地域活動の不満（８件） 

記入内容 

近所にクレーマーがいる。（女/40～49 歳/飯能) 

喫煙者が多くマナーも悪い（男/70 歳以上/加治) 

公園などはあまり整備されておらず、地元の人はわりと排他的に感じる。（女/40～49 歳/加治) 

市外から移住して来た人をよそ者扱いするところ。（女/40～49 歳/加治) 

田舎感が強い。しがらみ（既成概念）が強い。（男/40～49 歳/南高麗) 

年配者が多いため、自治会役員の負担が大きい。（女/70 歳以上/東吾野) 

地元感が強すぎる。新しく来た人をなかなか受け入れないところがある。（男/50～59 歳/原市場) 

地区それぞれに特色があるが横のつながりが少ない。（女/40～49 歳/原市場) 

 
 
災害に弱い・防災の不満（８件） 

記入内容 

災害時放送が聞こえない。避難場所の充実をはかってほしい。避難しても断られた人がいる。避難場

所での毛布、食事がなかったの事。日高市では毛布、おにぎり支給されているとの事です。よろしく

お願いします。（女/65～69 歳/飯能) 

災害時の速報をもっと分かりやすくしてほしい。青梅市のメールは詳しく書いてあって分かりやすか

った。（女/40～49 歳/加治) 

雷が恐い。インターホン、室外機の修理をした。大雪対策が出来ない。（女/70 歳以上/加治) 

避難したときに情報、得るものが一つもない。（男/30～39 歳/南高麗) 

災害が心配。（男/70 歳以上/東吾野) 

防災の設備がなってない。山間部等は特に。（女/65～69 歳/東吾野) 

避難の時の対応がのんびりと思う。避難場所に何の用意もない。（女/70 歳以上/東吾野) 

防災アナウンスが聞き取りづらい。（女/18～29 歳/原市場) 
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防犯・治安の不満（８件） 

記入内容 

近くで事件あっても、その後の経過も分らないし、防犯カメラとかもないのかと思うと怖くて安心で

きない。（男/30～39 歳/飯能) 

夜の駅前の安全も同じく（客引き等が多いように思う）。（女/50～59 歳/飯能) 

美杉台に交番、消防分署、病院があっても良いのでは？（その他/40～49 歳/飯能) 

不審者が多い。駅周辺の治安が悪い。夜の電灯が少ない。（男/18～29 歳/精明) 

もっと治安の良い市になってほしいと思います。（男/50～59 歳/精明) 

発砲事件。（男/40～49 歳/加治) 

街灯が少ない。（女/30～39 歳/加治) 

道路沿いの街灯、防犯灯が少ない。（男/50～59 歳/名栗) 

 
 
 
上下水道の不満（６件） 

記入内容 

県水は不要。（男/40～49 歳/飯能) 

下水道のパイプを太くして大雨に備えてほしい。（女/65～69 歳/飯能) 

入間市より水道代が高い。（女/30～39 歳/加治) 

水道が高い。（女/30～39 歳/加治) 

上下水道料金が高い点。（男/40～49 歳/原市場) 

下水道の不備。（男/65～69 歳/原市場) 

 
 
 
その他（２件） 

記入内容 

祭りの回数が多い。（男/60～64 歳/飯能) 

貧しい。（その他/60～64 歳/東吾野) 
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【自由意見】 市政についてお気づきの点がありましたら、ご自由にお書きください。 

 

●自由回答について、181 人のが回答した 236 件を下 19 の項目に分類した。 

●「防災・防犯等の安心・安全」、「市の魅力・観光」、「道路交通」、「市政全般」、「市

民への対応」が 20 件を超えて多くなっている。 

 

 

項目 件数 

防災・防犯等の安心・安全 33 

市の魅力・観光 27 

道路交通 26 

市政全般 24 

市民への対応 21 

まちづくりについて 16 

健康・福祉 12 

環境美化 11 

子育て・教育 11 

情報発信 ８ 

アンケート ７ 

産業振興・雇用 ７ 

地域活動 ７ 

買い物の利便性 ６ 

公共施設 ５ 

駅周辺の活性化 ４ 

行事・イベント ４ 

税金・市民負担 ４ 

市議会 ３ 
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防災・防犯等の安心・安全（33 件） 

記入内容 

私の住む地域は、街灯が少ないのか、夜は暗くて恐い。山に囲まれているので仕方がないのかと思う

が…。（男/30～39 歳/飯能) 

防災対策に力を入れてもらいたい。防災訓練をしている第一小学校が避難所になっていない。防災訓

練の意味がない。洪水であるのにも関わらず、中央公民館の地下に避難させるのは愚かに思えた。避

難警報の情報が具体的な範囲が明示されず、曖昧で分かりづらかった。避難所に食料やマットは常備

しておくべきだ。高齢者には非常に苦痛な空間であるように思えた。飯能地区行政センター、中央公

民館の施設の老朽化は深刻に思えた。雨漏りしていて避難所としては不安に思えた。今回の大雨で有

間ダムの強化の必要があると思った。また今回で大量の土砂が底に流れ込んだ可能性があるので調査

し、取り除く必要があると思った。飯能河原の川底を削り、より多量の水量を受け止められるように

してほしい。（男/50～59 歳/飯能) 

繰り返す原町、新町地区の水害、治水対策及び工事を早急に行ってもらいたい。町中の住宅地で大雨、

台風時に生活道路が川と化すのは、市の汚点、早急に対策を。19 号台風でも過去と同様、大増水時に

市は土嚢を持ってきただけ。役立たず。何度も繰り返している。原町、新町地区の水害です。（男/70

歳以上/飯能) 

台風 19 号被害について、未だ（20 日現在）全容も明らかになっていない中において、このアンケー

トが届いたことにびっくりしました。今ですか、今？避難所について、私どもでは中央地区行政セン

ターが指定されているようですが、あそこでは余計心配で自宅に留まらざるを得ません。ぜひ避難所

の再考をお願いします。（女/60～64 歳/飯能) 

加治東公民館は入間川に近く、入口までの階段も急で台風の時の避難所には適さない。白髪神社を指

定してください。食料、水、毛布を持ち込む余裕無し。2人以上で移動とアナウンスしているが、一

人暮らしの人はどうするのか、9/8 に防災訓練したが役立ってない。お声かけ無し。ただ角地の我が

家に街灯をつけていただいて良かったです。（男/50～59 歳/加治) 

飯能市民が安全、安心、安楽に生活が送れるようにお願い致します。（男/65～69 歳/加治) 

＜施策番号＞11．先般の台風 19 号に伴い、飯能市でも避難勧告が発令されました。その時、市に登

録されている「災害時要支援者」にどのように対応したのでしょうか。緊急時で少ない職員では対応

できないと思われます。事前に消防団、自治会及び民生委員、児童委員等と連携した事前計画を作成

し、検証が必要。（男/65～69 歳/加治) 

3 現主義（現場、現実、現物）…地域の不満について現場に行ってそのもの事実を確認してもらいた

い。【不満】1．信号機（加治橋スタンドの所）…学生の横断→歩行者分離信号化。2．信号機の新設

…なぜ、手押し式にしないでセンサー信号の工事したか疑問。今後幹線道路が渋滞するぞ（5月完了

後まだ稼働せず）。3．加治橋の下流～入高の鉄橋の間。下流の北側に堤防を造成してください。氾

濫対策。以上よろしくお願いします。（男/70 歳以上/加治) 

防災無線の内容がわからない、聞き取りにくい！改善してほしいです。（男/70 歳以上/加治) 

不審者情報が多くあり、様々な事件なども起きている。また、災害もこれから多く起こるだろう。防

犯、防災対策に力を入れてほしい。（女/30～39 歳/加治) 
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台風の日、放送が何言ってるか聞き取れなかった。（女/30～39 歳/加治) 

災害時の避難場所に市の職員が常住した方が良いと思った。自治会だけに任せておいてはいかがなも

のか？情報の伝達とか。（女/50～59 歳/加治) 

街灯が少なすぎます。歩道が未だ波打っているところがある。夜道を歩くとき、怖い思いをしたので

それ以来懐中電灯を持ち、犬の散歩も遅いときは足下を照らさないと歩道は歩けません。（女/70 歳

以上/加治) 

防災無線を使ってのアナウンス等、聞こえず意味がない。特に雨の日等、何を言っているのか分から

ず、ほとんどの人が理解していない。（女/70 歳以上/加治) 

15 年以上、飯能消防団として、防災活動に協力していますが、災害の大規模化や山火事の頻発など、

ボランティア団体には限界がある（そもそも、10 年で退団の約束で入団したのだが）。消防団は予防

消防に特化し、常備消防を強化して、消防団員の負荷軽減を図ってほしい。近年増々新入団員が見つ

からず、団歴の長期化が見られ、改革が急務である。危機管理室はリーダーシップを取って、改革に

取り組んで頂きたい。新入団員が見つからない。平日昼間に地元にいないので出動できない。転勤等

で引っ越しても退団させてもらえない、等組織のあり方としても問題山積みである。（男/40～49 歳/

南高麗) 

家の周りに空き家が 5軒あります。危険ですので空き家対策を考えてほしい。（男/60～64 歳/南高麗)

近年豪雨が多発している。当地は山間地域で正確な雨量を知るために、雨量計の設置をお願いしたい。

（男/65～69 歳/南高麗) 

親世代が安心して住める市になってほしい。（女/30～39 歳/南高麗) 

台風 19 号の時、南高麗地区行政センターが避難場所でしたが、人がいっぱいになり、小学校か中学

校も開放してほしいと言いましたが、開放されず、毛布なども足りなかったです。これからは場所や

物資の確保もしっかり行ってほしいです。また、岩渕にいる人が南高麗地区行政センターに避難では、

余計危ないところに移動しているようなものだと思います。市民のために災害対応もしっかり行って

ほしいです。自然豊かで子どもは飯能を気に入っています。交通や保育面の改善をされ、住みやすく

なることを期待しています。南高麗地区に子どもがたくさん集まることを願います。（女/30～39 歳/

南高麗) 

10 月の台風では甚大な被害がおこり、ＴＶの放映を見るたびに胸が痛み、心からお見舞いを申し上げ

ます。飯能市は自然が豊富にあり、災害が少ない地として住みやすい所ですので、これからも「飯能

市に住んで良かった！」「飯能に住んでみたい！」と思える環境整備をお願い申し上げます。（女/60

～64 歳/南高麗) 

ことあるごとに 299 の暴走車問題を市と警察に要望しているが全く改善無し。家のしがらみがなけれ

ばこんな所はとうに離れている。田舎にいるのにうるさいとはどういうことか。静かなところで寝た

い。眠れない。（男/40～49 歳/東吾野) 

旧東吾野小の利用について。「今後の進め方については広く民間業者に情報提供を行った上で、事業

者ニーズや市場性を把握していく」←→「危機監督＝それぞれの地域にとって重要な防災拠点だと認

識している。廃校となった現在においても、これまでと同様に指定避難所となっている。新たな利活

用の検討にあたっても、地域の安心・安全が確保できるように地域防災に配慮して検討する」これか

ら未来においても指定避難所としていただきたい。（女/65～69 歳/東吾野) 
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10 月 12 日（土）台風の為に旧東小体育館に避難しました。家にいて様子を見ていましたが、私は杖

をついてやっと階段をおり、体育館の床に 2時間以上経ってから、土砂くずれで入口まで土砂が入り

こみ、和式トイレのみで、杖をつき、泣きたいくらいでした。299 国道への水が流れ出したので、避

難したのは良かったし、主人も近所の人もいてくれ、力強かったですが、東吾野は行政センターもダ

メですごく恐く不安でした。市の三名の方は優しくして下さいました。感謝しています。（女/70 歳

以上/東吾野) 

災害対策をさらに拡充してもらいたいです（近隣の土砂崩れ等対策含む）。（男/40～49 歳/原市場)

末給水地区にもっと目を向けて。台風 19 号の被害甚大。（男/65～69 歳/原市場) 

台風 19 号の際「今まで体験したことのない台風」と言われ、どのように対応すべきか迷った。自宅

近くの避難所に身を寄せたが、そこでの市の職員の方達の対応にとても感心した。キビキビと、そし

て心に寄り添って対応してくれていた。不安で慣れないなかでほっとした気持ちになった。朝まで本

当にありがとうございました。（女/40～49 歳/原市場) 

今回の台風 19 号で床上浸水しました。夜のうちに水が上がったため、市役所に電話しましたが、朝

に電話くださいとのこと、朝電話して浸水後の処理など聞きましたが、分からないと言われました。

危機管理が全くなってなく、より不安になりました。何か聞いても課が違うと言われ縦割り行政の悪

さをすごく感じました。今後またこういった災害は起こるでしょう。その際には被災者をより不安に

させるような対応だけはしないでください。（女/50～59 歳/原市場) 

少子高齢化が進んでいるので、安心して暮らせるようにしてほしい。（女/50～59 歳/原市場) 

台風の時は、避難所設置等、お疲れ様でした。避難所開設の受け入れ人数、現在数とか、分かるよう

にＵＰしてほしいです。あと、犬ねこ受付とか。必要な物とか、車イスＯＫとか。←建物階段あるな

し。（女/50～59 歳/原市場) 

東日本大震災以来、激甚災害が、とても増えているような印象があります。いつ、わが身にふりかか

るかわかりません。被災者の生活を考えると、危険な場所不便な場所に長時間とどまるよりも、安心・

安全な場所で、冷静に物事を考え、対処できるような居場所が必要だと思います。そんな時のための

仮設住宅として空き家バンクが利用できたら、良いのでは？市や県を越えた相互扶助があても良いよ

うな気がします。防災無線、最初と最後しか聞き取れない。（女/50～59 歳/原市場) 

今回台風災害で避難指示が出たのですが、犬も一緒に避難できる場所が無かったと聞いています。犬

も家族なので是非動物も一緒に避難できる場所を作ってほしいです。（女/50～59 歳/原市場) 

先日の台風 19 号の上陸の際、避難所の開設は良かったが、名簿の作成ばかりしていて、受け入れ場

所への準備等が出来てなく、職員の意識が低く思う。（男/50～59 歳/名栗) 

災害時等の避難場所を増やしてもらいたい。（男/60～64 歳/名栗) 
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市の魅力・観光（27 件） 

記入内容 

私は小四からこの地域に馴染みがあるところ、トレッキングに来る人、バーベキューに来る人、メッ

ツァに来る人など、飯能市を訪れる人が明確に増えた印象を持っています。一方で、飯能駅前のまる

ひろやサピアがなくなるなど、街自体の活力的なものの低下も一部感じるところです。飯能市の強み

は、都心から手頃な位置にある自然だと思うので、これを活かした街づくりを継続していってほしい

と思います。たとえば、ワーケーション向けの施設の充実、自然を活用したアスレチック施設、（イ

メージとしては「さがみ湖リゾートプレジャーフォレスト）などです。日帰りではなく、１泊でもい

いので、滞在してもらえるような環境があったらいいのかなと、素人ながら思うところです。（男/30

～39 歳/飯能) 

飯能市には自然も多く良いところがたくさんあると思います。ムーミン、ヤマノススメ等もあります

が、他市（日高市、秩父市）に比べ広告に関しては少し工夫が足らないのではと感じます。観光でア

ピールして人に来てもらうのが飯能市にとって重要ではないでしょうか。頑張っていただきたいと期

待しています。（男/60～64 歳/飯能) 

メッツァが出来て、ムーミンに力を入れているのは良いと思うが、北欧らしさではなく、飯能らしさ

のような”飯能”をブランド価値化できるといいと思う。もっと飯能の魅力を伝えられるといいのに。

（女/18～29 歳/飯能) 

メッツァはいらない。（女/40～49 歳/飯能) 

メッツァ、あけぼの公園同じような公園を離れた場所に作る利点はなに、雇用少なく市への利益も少

ない。高速道路を誘致した方が大手工場などの可能性が多い。税収アップしたのでは。議員人数多す

ぎる。（女/50～59 歳/飯能) 

メッツァの誘致は大成功といえる。近くに宿泊施設、ホテル等ふえていくと、もっと活性化していく

と期待しています。（女/60～64 歳/飯能) 

ムーミン一辺倒ではだめだと思う。市内を散歩できるよう歩く道とお休み処があるといいと思う。空

家を利用して興味をひくような仕掛け。（女/70 歳以上/飯能) 

メッツァも良いですが、飯能河原など自然環境をアピールすべき。メッツァは一過性な気がします。

（男/30～39 歳/精明) 

自宅からメッツァまで徒歩で 20～30 分の道路は草が伸び放題。車で来る人からすれば関係なのかも

知れませんが、飯能市民から好かれて何度もリピートする施設でないとこの先寂れてしまう気がしま

す。子どもにメッツァに行ってみない？と誘っても別に行きたくないと返されます。もっと地元の子

どもも巻き込んで盛り上げていかないと、どんなに宣伝してもどうかと思います。地元の小中学生に

メッツァ周りの草むしりの日を作り、その子ども達にメッツァからそのお礼として安く入場できると

か。また、子どもはムーミンに興味がなく、全く分からない子どもが多い。私の幼い頃はアニメで見

ていたので、なじみがあるが。駐車場が高いと高いイメージばかりが先行して地元の人が足を運ばな

いことが問題だ。地元に愛されるメッツァづくりを。（女/50～59 歳/精明) 

せっかくムーミンが宮沢湖にオープン、飯能全体が盛り上がっていない。チャンスを逃していると思

う。市全体の動きが消極的。バス便が少ない、川寺地区、コミュニティバスがほしい。（男/40～49

歳/加治) 
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飯能大好きです。メッツアだけでなく、もっともっと飯能を体感してほしい！！もっともっとＰＲし

て欲しいです。山梨県小菅村によく遊びに行くのですが、道の駅にイタリアンレストラン（ピザ・パ

スタ）の洒落なレストランがあるのです。隣には温泉施設、アウトドアパークで遊び、レストランで

ランチ、温泉入って、道の駅で野菜を買って帰ります。半日丸々使って遊べるのです！！メッツアだ

と温泉はあるけど未就学児ＮＧですもんね。飯能河原や原市場でＢＢＱに来た人が更に立寄ってお金

を使ってくれるような施設やお店、西武鉄道のような面白いＣＭ（ＰＲ？）で、もっと飯能に人を呼

んで欲しいです！！（男/40～49 歳/加治) 

観光に積極的だが、観光では食べていけない。市の活性化のためには、企業誘致に積極的であるべき。

長い目で見ると、定住者が増えて、駅前の飲み屋に行く人も増え、市が活性化し、税収も増える。（男

/50～59 歳/加治) 

飯能すいーとんでは人気は出ない。もう少しまともなグルメをつくらないと観光客は呼べない。（男

/50～59 歳/加治) 

森林文化都市にサッカー場はいらない。（男/70 歳以上/加治) 

秩父温泉が出来た時に、改札から外へ出なくても直ぐ土産店、食堂、…等が繋がっていて、品物を見

ると原材料、加工、販売を地元の人が働いていて、買い物を買う人は地方の人が買っていく。飯能で

も、ムーミンが出来ないものだろうか。（男/70 歳以上/加治) 

真面目に取り組んでいらっしゃるように感じています。メッツァ以外にもたくさん訪れると楽しいと

ころがあるので（自然豊か、山、川）もっとアピールが必要かと思います。（女/50～59 歳/加治) 

ムーミンパークが飯能市にできたのだから、市全体をムーミン一色にしてもらいたい。市役所や駅に

ムーミンオブジェなど置き、ムーミンの町としてアピールしてもらいたい（ムーミンバスも作り）。

吉本やミュージカルに関しては、まったく興味がない。（女/50～59 歳/加治) 

西川材を使った図書館、ムーミン施設など外物は立派だが、それを活かすソフト面（文化環境）に統

一性・専門性を欠き、もったいないと感じています。（女/50～59 歳/加治) 

名木の西川材、なんとか大きく PR 出来たらと思うのですが。（女/65～69 歳/加治) 

企業誘致も良いのだが、日本に飯能だけの大手企業のミュージアム、スイーツ店、美術館など。駅近

くに、西川材のショールームなど。（女/70 歳以上/加治) 

市内に「道の駅」を作ってほしい。飯能市、JA と連携して、地場産の野菜の販売、レストラン等作り、

運営すれば他府県からもたくさんの来客が来て、活気が出る飯能市となる。（男/70 歳以上/南高麗)

ムーミンのテーマパークが出来たのに駐車場代が高すぎませんか？二回目来てくれないと思う。秩

父、日高が花植えて観光成功してるから、何か植えたらどうですか？（女/30～39 歳/南高麗) 

行政が観光地を応援し知名度を上げるべき。（男/50～59 歳/東吾野) 

ムーミンをもっとあらゆる点に広げ、ムーミンの街を全面的に出す。そうすることにより、飯能市の

知名度も上がり、かつ、ムーミンパークもすたれず、継続して営業できる。また、ムーミンが好きな

のは、のんびりした環境も好きな一面もあるため、「北欧」「ムーミン」「森」とかをもっと活用し

つつ、街全体の付加価値を付けるために、美しい街を目指す。北欧の美しい景色をイメージして。（男

/50～59 歳/東吾野) 

北欧、アニメ、女子サッカー等、○○の街飯能という肩書を多く作り、情報発信、魅力を生み出すの

は良いですが、少し多いような気もします。（男/18～29 歳/原市場) 
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山も河もあるが、山の中の道が、登山道が整備されているわけでもなく、林道は崖くずれが多く、通

行止めが多い。子供は公園が周りになくて、遊べる場所もなく、道路は車で危険である。大人がウオ

ーキングやランニングしたくても、車が多く、道も狭くて危険である。飯能市は、土地は広いが危険

個所が多い。長く住む所ではないと考えてしまう。メッツァだけが突出して良くても、自然があって

も何も活かされてはいないのは、大変に不満である。（男/60～64 歳/原市場) 

自然や土地はあるのに、例えば公園一つとっても魅力的な遊具がない、日陰がないなど、利用者から

すると満足いくものでなく、もったいない感がいなめない。病院の種類や数も充実しているとはいえ

ない。一人当たりの医療施設数も住みやすさの指標に関連するのではないか。定住人口を増やすため

には子どもにやさしいエリアであるべき。子育て・教育環境に力を注いでいただきたい。メッツァに

よって交流人口は増えるかもしれないが、リピーターはどうなのか。何かしかけや工夫が市と連動し

てあるのか。大げさにいえばここまできたら北欧と心中、つきぬけたらどうか。中途半端。（不明/

不明/不明) 

 

 

道路交通（26 件） 

記入内容 

国際興業のバスは大型バスは必要の時以外普通車で良い。（男/70 歳以上/飯能) 

障害者、高齢者も移動しやすい道路に。（男/70 歳以上/飯能) 

鉄道会社に働きかけ、地下を通すなりして踏切をなくして欲しい。（女/70 歳以上/飯能) 

予算の都合もあるとは思うが、道路開拓工事が途中で止まっているところがある。山を切り開いて家

や道路を作りすぎている。（男/40～49 歳/精明) 

私道のセットバック部分の私的利用は腹が立つ。消防車が入れません。私有地とは言え、法律で定め

られているのですから、主旨説明、暫定道路整備を積極的に行って欲しい。（男/50～59 歳/精明) 

バス停など（阿須運動公園など）にベンチを設けてほしい。（女/30～39 歳/精明) 

路面改良が必要な道路が非常に多い。バスの本数が少ない。青梅市へのアクセスが悪い（道路、バス）。

（男/18～29 歳/加治) 

とある議員さんに家の前の公道が穴が開いていたり、マンホールが盛り上がっていたりしているので

舗装修理をしてほしいと話したが、都市計画の範囲外だから市に頼んでもやってもらえないだろうと

言われた。あけぼの公園など観光集客も必要だろうが、市民の生活を第一にしてほしい。税金を払っ

ていても自宅前の道路すら直してもらえないのは納得がいかない。（男/40～49 歳/加治) 

ご当地ナンバーはなぜ導入しないのか。周辺市町村に比べて遅い。区画整理で市道が廃道になるのは

不便。（男/50～59 歳/加治) 

都内から昭和 51 年に引っ越してきました。日当たりも良く、自然環境が良いので子どものためにも

よかれと思い、通勤時間片道 2時間近くかかりましたが、自分さえ我慢すればと頑張ってきました。

定年退職後年金生活をしていますが、この地域には愛着が湧いています。しかし、土地区画整理がす

ぐそこまで近づいていながら、その道路がなかなか使えない。いつまでも柵を設けていて、遠回りし

ている状態です。柵を外しても問題ないと思いますが、市の方々はどのように考えているのでしょう

か。おそらく何も考えていないのではないかと思います。（男/70 歳以上/加治) 
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郵便局（本局）の場所が不便（狭いと思う）を感じる（交通量が多く道路が狭い）。（男/70 歳以上/

加治) 

高齢者が増加する一方であると思われるので、コミュニティバスを走らせるとかして、車を手放して

も暮らしやすい環境を整備する。（男/70 歳以上/加治) 

歩行者信号のないところ、子どもが多いところは特につけた方が良いのでは。（女/30～39 歳/加治)

バスの本数が少なくなる中、入間市みたいにマイクロのロードバスがあると良いと思う。公民館→福

祉センター駅とか循環バスがあると、年寄りには良いと思う。（女/50～59 歳/加治) 

地域毎のコミュニティバス、2時間毎とか回ってほしい。飯能の場合、高齢者が多いと思います。中

心から一寸離れていると老人は出掛けられない。バスが通っていれば、出掛けると思う。街中ももう

少し活気が出ると思います。運転免許証返納時、飯能は何もなし。日高市などはタクシー券が出るら

しい。飯能も何かサービスを。（女/70 歳以上/加治) 

道路舗装の補修も行き渡っていない。（男/50～59 歳/南高麗) 

バスの本数増やさないと高齢者は困ると思う。岩渕の方終バスが速すぎる。飯能→東飯能までの交通

が不便すぎる。親世代が安心して住める市になってほしい。（女/30～39 歳/南高麗) 

車がないと生活できない環境ですので、老後がとっても心配です。車を運転できない年齢になったら、

この地域で暮らせないと思います。この地域は高齢化が進み、若い世代の方が少ないので自治会もや

っていけないと思います。早く手を打たないといけないと危機を感じています。車を運転できないお

年寄りの方や、体に不自由さを抱えているお年寄りの方は買い物など不便さを感じているのではない

でしょうか。移動販売の車（食料、生活用品など）が週に 1度来るだけでも助かるのではないかと思

います。あと、小さなコミュニティバスを出すなど、いろいろアイディアを出すことが大切だと思い

ます。（女/40～49 歳/南高麗) 

サイクリングの人達が多い。良い事だと思うが、スピードも出ていて、車で抜かすことが出来ないこ

とがある。団体でいたりして危険。わざわざ、飯能に来てくれるのは嬉しいことだが…。使用料など

取れれば…と思ってしまう。（女/40～49 歳/南高麗) 

南高麗地域に住んでいますが、とにかくバスの便が悪いです。朝一番の駅方面行きが、7時台、帰り

の駅発が 16 時台では、通勤・通学に利用できません。苅生地区などバスそのものが走っていない所

も多いです。コミュニティバスのように小さなバスをきめ細かく走らせる事はできないものでしょう

か（女/50～59 歳/南高麗) 

町までおつかいに行きたくても、バスがなく不便です。（女/70 歳以上/南高麗) 

山間に住んでいる人のために（私も含めて）、もっと足になることを考えてほしい（車とか？）。（女

/70 歳以上/吾野) 

高齢者の自動車免許証返納における、移動手段の不便さ改善。（その他/50～59 歳/吾野) 

公共交通機関の充実（バスの夜間帯の時間が少なすぎる）。（女/50～59 歳/原市場) 
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市政になるかどうかはわかりませんが、道路の道幅や歩道の雑草等が気になります。日常、飯能・名

栗線（県道 70 号）を使っています。特に「清流園」付近の道路は、車で走っていても、自転車で走

っていても怖い感じがします。歩道がいきなり狭くなり、歩道の出入り口にあるコンクリート付きの

バリケードみたいなものが、かえって道幅を狭くして、自転車で通過する時には邪魔になっています。

最近はロードレーサー用の自転車乗りの方々をよく見かけるようになりました。サイクリングロード

的な道の整備がされ、車も自転車も、人も安心して通過できる道になると、地域の方の健康寿命のた

めに役立つと思います。東日本大震災以来、激甚災害が、とても増えているような印象があります。

いつ、わが身にふりかかるかわかりません。被災者の生活を考えると、危険な場所・不便な場所に長

時間とどまるよりも、安心・安全な場所で、冷静に物事を考え、対処できるような居場所が必要だと

思います。そんな時のための仮設住宅として空き家バンクが利用できたら、良いのでは？市や県を越

えた相互扶助があても良いような気がします。防災無線、最初と最後しか聞き取れない。（女/50～

59 歳/原市場) 

山間地区においての交通の件。大型バスではなく、中型、もしくはマイクロを一時間に三回くらいは

運転してほしいです。朝と夕方は別です。（女/70 歳以上/原市場) 

 

 

 

市政全般（24 件） 

記入内容 

市政発展のため頑張ってください。（男/40～49 歳/飯能) 

今後、西武地区の市町村合併には断固反対します。理由は飯能市の人口からして主導権が取れないか

らです。（男/60～64 歳/飯能) 

人口減を受け入れる政策が必要。（男/70 歳以上/飯能) 

農業委員会の必要性が分からない。（男/70 歳以上/飯能) 

あけぼの園近くのメガソーラはやめてほしい。県水は少なくしていって、飯能の水を多くしてほしい。

水がまずくなった。（女/50～59 歳/飯能) 

荒川の水はおいしくないので、やめて欲しい。（女/70 歳以上/飯能) 

こんなもんだな、という気持ちでやるなら、やらない方が良いと思う。公務員、公務員してほしくな

い。厳しい、小中企業を経験して、緊迫感を持ってほしい。自分の知っている知識を最大限利用する

事に長けてほしい。（男/40～49 歳/精明) 

金がなくても、アイデア・工夫で、市政の水準を維持、向上してほしい。（男/60～64 歳/精明) 

山間部の上下水道の未完備、道路状況、治水不備、職員採用未だに縁故があるのでは？（男/65～69

歳/精明) 

吹奏楽が強かった飯能には、学校も個人宅にも楽器が眠っていると思い、まち、地域活性化、教育の

充実においても、活用してはいかがでしょうか。（男/18～29 歳/加治) 

他の市町村との格差がありすぎる。市役所の対応の悪さが目立つ。区画整理、市民の声を聞いていま

すか？岩沢の「ふみきり」なぜ？最後までやりきれ、しっかり計画したのか？行政が悪すぎて住み続

けたいかどうか分からない。（男/30～39 歳/加治) 
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国の補助金事業や特区制度の導入を検討してほしいです。（男/40～49 歳/加治) 

中学生から転校した場合のサービスの少なさ、生まれた時から飯能に住んでいれば、周りとのつなが

りも出来ると思うが、私立を選択すると近所に知人もおらず、児童館が使える年齢でもなく孤立を感

じる。転入してきた人への何らかのサービス（メンタルフレンド的なもの？）があると安心して暮ら

せるのかも。（女/50～59 歳/加治) 

近隣の市に比べて水道料金が高いと思います。（女/50～59 歳/加治) 

．市の職員採用に当たっては縁故採用をやめてください。試験で厳正に審査しているとのいつもの言

なら全て第三者に託し公平中立を確立したら。 身寄りのない者及び子どもがいても遺骨の引き取り

を拒否される方の納骨堂をなんとか配慮できませんか。既に神奈川県の横須賀市では設立され数多く

の他市からの参考のため来訪者があると聞きます。（女/70 歳以上/加治) 

私は今住んでいるところが、少しでもよくしたいし、良くなってもらいたいと思っています。行政も

刷新というほどでなくても、一歩下がっても二歩前に行けるように頑張ってください。（男/65～69

歳/南高麗) 

①死後の手続き専用窓口を 1Ｆ入口付近に設けてほしい。②有線が室内にいると聞こえません。各家

庭に配置してほしい。③買物、病院に行くバスの運行を小学校まで行く事が不可能、下の宿を通って

いない。（女/70 歳以上/吾野) 

市政が何をやろうとしているのか方向性が見えない、市民に何が出来るか。特に行政が絡む場所等に

車を停める場所が少ないと思う。（男/40～49 歳/東吾野) 

大久保市長就任以来、日本一飯能を叫ばれ活気ある市政運営されておられると感謝しています。しか

しながら、現実を見れば日本一とは言えず、そのレベルは残念ながら未達です。日本一は簡単です。

日本一行動すれば良いだけです。今日からできます。まずできる事から日本一の行動をしましょう。

市民の支持を受け当選された市議会議員の質問に日本一レベルで答えて頂きたい。どんな事案であれ

不可能なものはありません。市議会を傍聴させて頂くと「難しい」だの「前例がない」だのと。今時

小学生でも言わなくなりつつある”できない理由”の羅列では残念です。もう一度、日本一を念頭に

日本一の行動を期待します。（男/40～49 歳/原市場) 

市政が見えない。（男/65～69 歳/原市場) 

上下水道の水質が山間部としては劣る様に思う。東京の水道水に比べ、品質が悪い。下水道の不整備

が多い。早急な整備計画を望む。（男/65～69 歳/原市場) 

何を言っても変わらないでしょ。（女/40～49 歳/原市場) 

人口の動向も約 8万と 30 年間変動がありませんが、居住地域の整備の推進を感じません。少子高齢

化の中で何をどう進めていくのか、市内の他機関とどの様に連携していくのか、市民には見えてきま

せん。災害が起きた時、誰がどのように避難所を設営していくのか、市民は何をすべきなのか、全く

見えません。障害者（児）・高齢者が安心して暮らしていける地域であるように、市民も行政職も、

今ある場所で、今ある問題に付き合い、学んでいくことが大切と考えます。当事者としての視点を忘

れず、丁寧に市民に向き合って下さい。行政者の一言動、一行動に市民の心は動きます。それが、市

民の一歩へのつながることを願わずにはいられません。（女/60～64 歳/原市場) 

市内住宅地と山間部の行政サービスは分けた方が良いと思う。山間部での害獣、害虫駆除や消毒散布

等のサービスが復活していただきたい。（男/50～59 歳/名栗) 
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市民への対応（21 件） 

記入内容 

市の職員の方々の接する態度がとても気持ちよく他と比べても、まさに日本一を掲げて良いと思いま

す。ありがとうございます。（男/50～59 歳/飯能) 

市役所に於いては、特に課が変わりすぎると思う。担当者も早く変わってしまうと、一から同じ説明

をしないとならない場面（引継ぎの悪さもある）が多々見受けられる。あまり、長期に同じ課にいる

のも問題があると思いますが、ある程度の専門的な職員がいるのが頼もしいと思う。（男/60～64 歳/

飯能) 

平日働いていると市役所の開庁日に不在となり、何かと不便である。部署にもよるが、代替日を設定

の上、月に 2～3日の土・日の開庁日を設けたらどうか。（男/65～69 歳/飯能) 

公民館のサービスは、市民のためにより良くしてほしい。心ない対応をする公民館の年配の人もいる

（市民のためのものなのに）。あけぼの園近くのメガソーラはやめてほしい。（女/50～59 歳/飯能)

昼休みの時間帯に市役所の窓口に行くが、職員は私たちの目の前で平気な顔をして昼食を食べてい

る。とても気分が悪い。市民から見られない場所で食べるべき。職員が多すぎるのではないか。私語

が多い。質問にすぐ答えられない職員が多い。指導教育が必要と思う。市民は職員をよく見ています。

（女/50～59 歳/精明) 

役所の窓口を日曜、祝日もあけてほしい。窓口職員は、市民が近くにいても知らん顔せずに声をかけ

てほしい。（女/50～59 歳/精明) 

色んな相談窓口があるが、中にはリタイアした人がアルバイト感覚で勤めているのか、素人でも知っ

ているようなことしか言われず、何の足しにもならない、無駄な報酬を払っていないか確認すべき。

（女/60～64 歳/精明) 

平日以外にも一か月に 1度くらい、開けてもらえると助かる。それか時間延長とか、長期休みの間、

1日くらい開けてもらうとか。無理とは思うが、会社員は公務員より平日休みづらい。何か思いきっ

たことをしないと、誰も今更飯能に移り住もうとは思わないし話題にもならない。新卒でない人にも

もっと雇用の幅を広げても良いのではないか。（女/60～64 歳/精明) 

職員の挨拶は近辺の市町村に比べて最低です。（男/70 歳以上/加治) 

市役所へ行った際、受付してるときに奧の人、数人でお菓子食べて、見えるところはちょっとと思い

ました。ちゃんとしてる人も悪くなってしまうから。（女/30～39 歳/加治) 

市役所の回転が悪く、駐車場もいっぱいで危ないので用があっても仕方なく、出来れば行きたくない

と感じます。入間があまりそうでなかったのでどうしても比べてしまう。（女/30～39 歳/加治) 

市役所に不明な点を問い合わせても要領が悪い上たらい回しにされることが多い（最悪ですよ） （女

/70 歳以上/加治) 

市の職員の対応が良くなった（飯能住まい）。（女/65～69 歳/南高麗) 

色々と課があるが果たして役目をきちんとしているか？疑問に思う課もある。本当に市民のためにし

ているのか、無駄な職員が多いように感じる。（男/70 歳以上/吾野) 

理不尽でない優しい職員が増えることを願っています。（女/70 歳以上/東吾野) 
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飯能市の職員の電話対応について。市役所に電話して話をうかがうなかで、たまにではあるが、小声

でぼそぼそ話すため聞きにくかったり、早口で聞き取るのが大変だったりすることがありました。そ

の人の性格にもよると思うので、改善は難しいと思いますが、少しでも良い方向に向かっていただけ

れば良いなと思います。（女/40～49 歳/原市場) 

市役所の窓口の対応が悪い。税金で働かせもらっていること、今少し意識してほしい。（女/70 歳以

上/原市場) 

色々相談に乗っていただいており、ありがたく思っています。職員の方も丁寧に対応してくださり感

謝しています。家族だけではどうすることも出来ないようなとき、行政の方が力になってくれるのは

とても心強いです。（男/50～59 歳/名栗) 

役所内、市内職員をもっと減らすべきです。座っているだけの職員が多く目立ちます。一人一人の働

く意欲が感じられません。（男/50～59 歳/名栗) 

市民対応日本一と掲げている飯能市だが、ほど遠い。対市民に対して、市が委託している事業者まで

対応をよくしないと日本一にはなれない。水道組合など非常に無愛想であり、迅速ではない。庁舎内

の対応ではなく、現場の職員は対応が悪い。（男/60～64 歳/名栗) 

市政。職員から教育が必要ではないか？「あいさつ」が出来てないと思う。職員の笑顔、はつらつが

ない。無駄な動きが多いような気がする（仕事中に私語が）。「声かけもない」、困っている人がい

るのに見て見ぬふり？どうして？（女/50～59 歳/不明) 

 

 

 

まちづくりについて（16 件） 

記入内容 

駅前の商業施設がパチンコ店に変更になるようでは飯能に未来はない。集約的なまちづくりで利便性

の向上を。（男/50～59 歳/飯能) 

飯能は首都圏内でベッドタウンの性格を強く持つ都市であり、特にまちづくりの方針に集客を捉える

必要はないと思う。必ずしも市民は、市外からの客の増加を歓迎するものではない。（男/65～69 歳/

飯能) 

現市政は、流れについていくだけ。未来の子供達の為に多少の負担を覚悟する市民は大勢いると思う。

大胆な道路整備や、10 年～20 年計画の施策を皆が待っている。どうか、恐れずに、市民に提案して

ほしい、期待する。（男/70 歳以上/飯能) 

専門的な商品が購入できる施設がほしい（例：植木市場、工具等）。（男/70 歳以上/飯能) 
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「市政について」とは違うかもしれませんが。飯能市で生まれ育ち、就職を機に都心の近くへ転居。

4年間都心近くで生活をした後、1年ほど前から一時的に飯能市へ戻っている者です。上記のような

生活をしていたため、また恥ずかしながら市政に対して、積極的な情報収集等を行うタイプではなか

ったため、シンプルに「市民の立場での日常生活のしやすさ」を比較してしまいます。就職を機に飯

能市を離れた身としては「飯能市はたまに帰ってくる田舎としては良い場所だが、若者が仕事や生活

を満足に両立出来る場所ではないな」と感じてしまうのが正直な所です（もちろん満足に出来ている

方もいらっしゃるとは思いますが）。私は個人事業主として仕事をしていますが、働きやすさを優先

して近々都内に転居予定です。しかし、将来、両親の持ち家の活用等を考えるとまた飯能市で生活す

る可能性も大きいと考えています。また飯能に戻ってきた際に、例えばですが「仕事で使用できるレ

ンタルオフィスやコワーキングスペースの充実（空き家を活用する等）」や、「都心で働く取引先の

人を招きやすい公共交通ネットワークの充実」などがされていたら嬉しいです。「自然豊かな田舎」

としての良さを高めつつ、都心での生活に慣れた人でも「働きやすい」と感じられる。そんな街にな

ったら東京へ出て行った若者達も東京出身の若者達も、もっと呼び込むことが出来るかも。そんな風

に考えてしまいます。（女/18～29 歳/飯能) 

飯能市は「エコ・コンシャンス」な市として打ち出すのが合っていると思います。豊かな自然に魅了

されて、飯能で有機農業をされる方も多くいます。またすでに野口のタネ、生活の木、メッツァなど

自然と共生することをテーマにした施設もあります。ですので、そこを対外的にもっとアピールする

とともに、有機農業の研究を支援したり、海外観光客にヴィーガンメニューを取り入れた店を支援し

たり、環境に関する講座を開いたり、エコイベントを開いたり、などの取り組みをして頂きたいです。

また、空き家・空き店舗が目立ち、地域が暗い印象になっています。子育て世代に安く貸し出したり、

うまく循環する地域であってほしいです。市の職員の皆様には、市民のために日々活動して下さり、

いつも感謝しております。（女/40～49 歳/飯能) 

田畑はあるも後をする者なしの今の時代、また、子どもがいても仕事場なければ遠方に行かざるを得

ないこととなり、飯能より出ることに。残るは高齢者のみ心配のみである。若者が住みたくまた仕事

を選べる時代であってほしい。行政は希望の持てる社会、まちづくり考えてください。（女/70 歳以

上/飯能) 

小さい頃の飯能（私が）は、駅の近くや銀座通りも、もう少し活気があったかなと思います。今、現

在は飯能で買い物をしたくても買い足りなく市外へ出るようになりました。子どもの友達とも市外で

会うことが多いです（お休みの日）。なんとなく寂しい気がします。時代が時代なので、イオンやモ

ールなど、飯能にもあれば、市外へ行く回数も減るし、地元で働く方も増えると思います。パートも

飯能は探しづらいです。子ども達は大きくなれば遊ぶところも市外へ出てしまうし、高齢になってい

くにも、楽しみが減るような気がしてしまう現在です。住み慣れた土地なので良いところもあります

が、時代に合った環境づくりもお願いできたらと思います。（女/40～49 歳/精明) 

子ども達にも早い段階で、自分たちの地域について考えられるような機会設定が行えると良いので

は。総合学習や福祉教育など。自分たちの地域のことを、複合的に捉え、市民が主体的に考えたり活

動できるよう、担い手も含め推進していく必要がある。（女/50～59 歳/精明) 
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飯能市は面積が広く、管轄に対して市の職員が少ない中、とても頑張っていると思います。しかし、

時代の変化は早く住民のニーズに対して、市はうまく対応できていないのではと思うこともありま

す。若い世代と協力して時代の求める街づくりを行っていただければと思います。（男/30～39 歳/

加治) 

市政については不勉強のため分かりませんが、大変であることは承知しています。愛着あるこのまち

に住み続けたいと思っていますので、より皆が住みやすい飯能市となりますよう、お願いしたく思い

ます。集計等、作業される皆様、お疲れ様です。これからもよろしくお願いします。（女/18～29 歳/

加治) 

地区の中でも、新住民の意見はなかなか出せない。相変わらず差別観があると思う。新住民の広い視

野を持つ人、又、●●委員などで既成な思い込み行政や街づくりを打破して欲しい。又、フィンラン

ド色を強く出し（教育、森の教育等）、独立した行政組織を立ち上げても良いのでは？（女/65～69

歳/加治) 

飯能市には独自の良い物がある。豊かな自然と人口が少ないこと。雑多なにぎやかさを求めるのでは

なく、希少価値のある豊かさ（上の２つ）を逆にとってアピールしていく方が活性化につながると思

う。高齢者のハイキング熱の高まり、ムーミン人口増、駅を中心とした集客案を出し、遠いところで

なく、交通の利便性のある飯能・東飯能駅を一大改革をした施設をまとめてつくったらよい。私鉄と

の協働こそ飯能市の発展につながる。人口減をいたずらになげくのではなく、元気な高齢者を生かし

たらよい。市政についてもよいことは、前例などにとらわれず積極的に改革してほしい。たて、よこ

の連絡も一つになった市政であれば、スムーズに流れ理想に近づけるのではありませんか。（女/70

歳以上/加治) 

観光施策に予算を取りすぎているのではないかと感じている。山間地域への振興予算を増やしてもよ

いのではないかと思う。（男/65～69 歳/南高麗) 

山間地域の人口減対策の推進。施策としての空き家持主との対話による空き家有効活用。自然環境に

魅力を感じている方は多いと思うが不安も多い。地域の過疎化、交通などのインフラ等、市の積極的

な移住希望者の情報提供が安心感を感じさせてくれる。（男/60～64 歳/名栗) 

今回の意識調査で、自分は市の発信する事項を文字だけ読み、内容を理解していなかった事をつくづ

く思い知らせれました。回答していくうちに、市民も市も”自立”する事が大切ではないかと思いま

した。私たちはついつい行政を頼り求めますが、その前に一度立ち止まり、自分に何かできる事はな

いだろうかと思いを巡らし精査し、共立していく事が出来れば、飯能市は素晴らしい市になるのでは

…！！と思います。団塊の世代の方々は、産まれた時から競争社会にもまれ、終身雇用制、給与右肩

上がりで過ごされ、定年後は、（そのご褒美として）豊かな老後を描いているのは分りますが、時代

は予想もしなかった少子高齢化の波、福祉・厚生を少しずつ、ホンの少しずつ、リタイア世代がつつ

ましく暮らし、僅かばかりでも余裕が出来たら、子育て世代の方々に還元し、若い世代のみなさんに

未来を描ける飯能市になってもらえれば嬉しいです。あまり関係のない事書きました。読み過ごして

頂いて結構です。ただ、若い人たちに夢と未来を描いてほしいのがホンネです。（女/65～69 歳/名栗)
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健康・福祉（12 件） 

記入内容 

病院も安心して通えそうな病院がないので、電車に乗って違う町へ行っています。もう少し、病院の

情報とかほしいです。まだ、引っ越して来て長くないのですが、住んでみて思いました。自然はとて

もいいのに、生活するにはすごく不便と治安が不安です。（男/30～39 歳/飯能) 

高齢者の健康寿命を延ばす政策が必要。（男/70 歳以上/飯能) 

70 歳以上は保険無料。（男/70 歳以上/飯能) 

低所得者への制度には助かっている。介護施設によってサービスにばらつきはあるが、頑張ってくれ

ている。介護が必要になってから認定を受けるまでの自宅介護が大変。公共機関がもっと障がい者（特

に精神）を雇用してほしい。（女/30～39 歳/精明) 

障害者雇用の募集について問い合わせたことがあるが、もう枠が埋まっていると言われたが、その後、

厚労省の水増し問題が発覚し、飯能市の実態も信じられない。出来るだけ詳しく開示してほしい。（女

/60～64 歳/精明) 

埼玉医大より青梅の総合病院の方が近いので、二次医療圏を再構築するべき。（男/18～29 歳/加治)

入間に住んでいたとき、女性特有（乳がん、子宮がん等）の健診が 5年ごとにあったのに、飯能市で

はなくてびっくりしました。（女/30～39 歳/加治) 

生活保護は本当に必要な人だけにしてほしい（お金でなく券にするとか）。（女/30～39 歳/加治) 

病気で入院が必要になると、市外での入院になることが多く、家族の負担がかかります。（女/50～

59 歳/加治) 

東吾野診療所で世話になっています。しかし残念なのは誤診が多いことです。①5年前に文化祭の天

幕の片付け（6人でする）で、力が足りずにお尻を強く打つ形でけがをしました（首）。首から上は

吐き気とふらつきがあり、首から下は右手がしびれ、左足がしびれていました。気分が悪いときに診

察してもらったら「糖尿病だ、この病気は自分で作っているのだよ」と言って、他の所を見てくれな

い。脳神経でもない。テレビで手足のしびれは首から来ていると言われ、飯能整形に行って MRI で首

を撮ってもらったら、大きなヘルニアだと言われ、品川志匠会病院で手術、首に金属が 5つ入ってい

ます。手術までの 2年間は死ぬ苦しみでした。②左手の小指を雨戸で打ったので診療所に行ったら骨

折していない、湿布をもらいました。一週間経っても痛みが取れず、整形外科へ「骨折です」左手の

小指の先は曲がったままです。（女/70 歳以上/吾野) 

単身なので老後が不安です。（男/50～59 歳/東吾野) 

飯能の福祉課もがんばっていると思いますが、川越、所沢、さいたま市、ふじみ、和光あたりに比べ

ると、福祉対策の方が遅れているように感じる。また、所得証明書をとりに行った時も対応（ミスし

ているのにいいわけしている）「こちらの間違いでした」と謙虚に認める姿勢も必要ではないか。上

から目線だった。丸広をもっと活用できればと思う。（女/50～59 歳/原市場) 
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環境美化（11 件） 

記入内容 

ゴミは有料化してもいいのではないか。（女/50～59 歳/飯能) 

＜施策番号＞12．自然環境を破壊する不法投棄場所には、監視カメラを設置する強い姿勢も必要と思

う。＜施策番号＞14．分別されていないゴミが各ゴミ集積所に収集されず残っているのが散見されま

す。市で別紙ポスター等を作成し希望する集積所に配布提出してもらい、利用者の注意喚起を図る（飯

能市から各自治会に助成金（また生え補助金）が支給されているので、各「自治会に作成を依頼する」

という考え方はしない。飯能市全体のことなので）。（男/65～69 歳/加治) 

飯能駅南口ファミリーマートの所に喫煙コーナーがあります。朝、自由の森学園のバスを待つ生徒達

は受動喫煙の被害を毎日受けています（それに気づかない大人がいけないと思います）。家族の送迎

で乗り降りをした数秒のドアの開閉でタバコの臭いが入ってきます。喫煙ボックスを設置するか、禁

煙にして下さい。不快に思っている人が多数います。早急なご対応をお願い致します。（女/50～59

歳/加治) 

既存の公園等を大切に維持することに税金を使ってほしい。（女/70 歳以上/加治) 

新しいゴミの焼却場から出る熱でお湯を沸かし足湯設備はできませんか。 （女/70 歳以上/加治) 

ゴミの分別が細かすぎて面倒。（女/30～39 歳/南高麗) 

ゴミ回収ですが、ペットボトル回収は月 2回ではなく毎週でも良いと思います。他市では毎週だった

ので家に溜めることなく良かったです。（女/30～39 歳/南高麗) 

山林を持っている方が手入れをしない為、春の花粉もひどいです。もっと西川材の活用をしても良い

と思うのですが。（女/50～59 歳/南高麗) 

森林を整備し、花粉の少ない川の綺麗なまちづくりをしてほしい。（男/65～69 歳/東吾野) 

「水と緑の交流拠点、森林文化都市はんのう」のスローガンに合った政策の推進を望みます。水と緑、

森林文化を守るためには、山林の整備はかかせないと思います。利用できるものには西川材の使用を

認めるなど、建築基準等、飯能市の現況にあうものに見直して欲しい。近隣の高齢者の方々をみても、

生き甲斐は必ずしも都市型の娯楽・カルチャーセンターのようなものではなく、日常の草むしりや、

わずかな畑で自分が食べる野菜を作るとか、生活に密着したものであると思う。健康増進の施策も良

いが、安心して畑仕事ができる害獣対策を徹底的にやってもらった方が有難い。キャッチフレーズは

山間部に向いているのかもしれないが、アンケート内容も市街地市民向けのような気がするので。（男

/60～64 歳/名栗) 

山を守る。森林の保全を確実にし、山を守る。川もきれいになる。空気もきれいになる。（女/65～

69 歳/名栗) 
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子育て・教育（11 件） 

記入内容 

小学校の統合、先生の数の検討。（男/70 歳以上/飯能) 

税収を増やすためには、人口増加、魅力ある子育ての町にする（柏市や茨城の子育てを参考にして

は？）。（女/65～69 歳/飯能) 

校庭の土ぼこりがひどくて気になるので、できるだけクローバーとか芝生とかでカバーして欲しい。

（女/70 歳以上/飯能) 

0 歳児を育てていますが、飯能市の子育て支援の取り組みが大変充実しており助かっています。子育

てのしやすい町だと感じています。ソフト面、ハード面の両面においてとても手厚いと感じています。

ありがとうございます。（男/40～49 歳/精明) 

住みやすい、飯能市にして下さい。また育児に力を入れて下さい（バックアップ）。（男/30～39 歳/

加治) 

年功序列をやめた方が良い。能力が低く、肩書きだけの人間が高額な給与なのはおかしい。昭和っぽ

い、古い。学校の教員の質を上げるべき。私はいじめを黙認された。他にも「教育の場」を「お金を

もらうための仕事」として捉えている教員とも言えない教員ばかりだった。そんな人たちを「教員者」

と呼んではならないと思う。もっと若年層へお金を使うべき。（女/18～29 歳/加治) 

（都内から越してきたので）行政の遅れ、子育て制度の手薄さを感じる。（女/30～39 歳/加治) 

子育て支援に力を入れているようだが、その先の高校生や大学生への支援も考えてほしい。（女/40

～49 歳/加治) 

飯能市は狭山市などよりも人口が少ない割に、小中学校生の不登校児が多いという話を聞いたことが

あります。何が原因なのか究明して、改善につなげてほしいです。（女/40～49 歳/加治) 

よく分からない取り組み（全てを不定する訳ではないけど）をするより、子育てへの補助をするなど、

実利的なことをするべきだと思う。（男/18～29 歳/吾野) 

子どもの人数のかたより。（女/65～69 歳/名栗) 

 

 

情報発信（８件） 

記入内容 

市の取り組みが見えない。興味を持たせるような魅力のある発信がほしい。（男/50～59 歳/飯能) 

市のホームページがとても見にくい。探したい情報が出るのに時間がかかる。情報を発信している意

味がないのでは。ハザードマップ、飯能市全域の地図に情報が記載されているが、細かすぎて、利用

したいとは思わない。折角 2パターン、立派なのがあるのに、非常にもったいない。（女/40～49 歳/

飯能) 

ホームページについて。台風 19 号のような災害情報が求められるときも、トップページはいつもと

変わらない「移住 Welcome」の観光情報。喝。ホームページの情報発信はやはり「飯能市民へ」が第

一であるべき。先日の美杉台発砲事件はどうなったか？HP で続報を流してほしいです。（男/30～39

歳/精明) 
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一年間の活動計画の見える化、進歩状況の情報公開。財源の収支報告の情報公開。（男/40～49 歳/

精明) 

このアンケートを通して自分が改めて、飯能市の政策について知らないことが分かった。日々の生活

に追われ、自ら情報収集を行えていなかった。そのような人も多いと思う中、どのように情報発信し

ていくのが効果的なのかも考えられると良い。（女/50～59 歳/精明) 

HP が見にくい。情報が浅い。利用方法などが知りたい。（男/40～49 歳/加治) 

市民に対する情報を市役所は流してほしい。例、ムーミン村は？選挙の立候補者のポスター、他何も

分からず投票会場へ行くことがほとんどです。会場入口に立候補者のポスターを貼ったのを見たいと

思う（ポスターを見たことがない）。（女/70 歳以上/加治) 

市政の情報があまり伝わってこない。（女/70 歳以上/吾野) 

 

 

 

アンケートについて（７件） 

記入内容 

本市民意識調査について。市の取り組みに対する満足度を 1P から 4P にわたり、詳細に問うています

が、各項目に対して市がどのように取り組んでいるか市民は具体的には分かりません。従って満足度

も答えようがない。どちらとも言えないを選択したが分かりませんの意味です。市の熱意は十分感じ

ますが、一般市民に市の取り組みについてどう思うかと聞かれても困ってしまいます。（男/70 歳以

上/飯能) 

この調査に答えている中で、飯能市がどのような施策を行っているのか、これまで関心をあまりもっ

ていなかったし、施策について以前に、そもそもどのような取り組みをしているのか詳しく知らない。

正しく評価することができない、というのが正直なところです。（女/18～29 歳/飯能) 

アンケート内容が難しく、解答に苦労した。又、行政の知識の不足を痛感した。（男/70 歳以上/精明)

通知の文章が高齢者には理解しづらい、封筒や通知にしてもコストカットできる余地がある。結局捨

ててしまうのに。（女/60～64 歳/精明) 

この施策の実態が見えない。このアンケートにも答えられないところが多いのも、まちづくりの基本

目標の実体が見えないからです。職員対応が第一の項目だが、なぜこれがという感じがする。多くの

人は職員との接触は多くなく答えずらい。このあたりに市の課題があるのではないか。ただ以前と比

べると市政を改善しようという施策を考え実行しているような気がするが…。（男/70 歳以上/南高麗)

質問内容が年代にあっておらず難しかった。年代にあわせたものにしていただきたい。（女/18～29

歳/原市場) 

アンケート結果を個人的に報告下さい。（女/65～69 歳/不明) 
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産業振興・雇用（７件） 

記入内容 

高齢化はさけられないところ、シルバー人材の活躍の機会を充実させてほしいと思います。知識・経

験豊かな人材が、たとえその専門性を発揮できないような仕事であっても、人から必要とされること

で充実した高齢期を送れるのではないかと思います。その代わり仕事の完成度、スピート感などは求

めない。→パートの時給は 400 円くらいでもよいのではないかと思います。→たとえば、バリバリの

営業マンが、植木の手入れのパートタイマーをやり、庭先で営業時代の苦労などを依頼者のご主人に

してあげるなど。（男/30～39 歳/飯能) 

目標／家族が安全で安心して笑顔で暮らせる飯能自然都市。課題／財源の捻出と施策（魅力ある企画

づくり）。1．財源なくして前進が出来ない。捻出どうするか。民間企業（法人、グループ会社）の

開拓（呼び込み）投資の持ちかけ等できないか。工業団地の拡大、企業誘致。2．若年世代の居住者

（転入）を増やす基本政策の推進（30～50 才代）。隣接し、点で結び（秩父、入間、所沢、川越、他）

共同企画。※交通、鉄道、観光、イベント、特色、食、味、季節。飯能駅の周辺に核となる商業施設

（コミュニティモール）建設。飯能河原の整備（くつろぎスペース、カフェ、飲食）市民センター資

料館、天覧山へ進むラインづくり。市内商店街の空き地を活用。（男/65～69 歳/飯能) 

新卒でない人にももっと雇用の幅を広げても良いのではないか。（女/60～64 歳/精明) 

企業誘致をさらに図り、税収を増やし、インフラの充実を推進してほしい。特に下水道は市街化調整

区域にも整備するべき。（男/50～59 歳/南高麗) 

。外からの移住も良いが、住み良い環境、働く場があれば市内にとどまる人も多いのではないか。（女

/65～69 歳/南高麗) 

商工業が活性化して雇用に繋がり、飯能市が豊かになり、医療、福祉がよくなり、安心した暮らしが

出来たら嬉しい。（女/60～64 歳/原市場) 

私は今、所沢市に住んでおりますが（仕事の都合）、ゆくゆくは飯能に住みたいです。仕事を飯能の

企業に勤めたいので、もっと求人の情報を分かりやすくしてほしいです。あと、フレンドシティとし

て、西武ライオンズをもっと盛り上げていきましょう。（女/18～29 歳/名栗) 

 

 

 

地域活動（７件） 

記入内容 

地域で行う運動会などへの参加で特に中学生が全く参加しない。市や教育委員会など、学校への参加

要請など、積極的に推進してほしい。それが地域の活性化やコミュニケーションの増大が図れると思

う。（男/65～69 歳/飯能) 

町内会がうっとうしいです。飯能で嫌なのはこれだけです。元から地元にいる人たちが好き勝手にや

っているひどいシステムです。祭りも参加したくないのに無理矢理強制させられ、用事や仕事や出た

くないからと拒否すると、「じゃあ代わりの人を連れてこい」という。けど、よそから転入してきた

人間にそんな知り合いはいない。本当に苦痛です。引っ越したいです。祭りや市民体育祭などのイベ

ントはやりたい人だけで、「実行委員」や「祭りを運営する会」みたいのを作ってやってほしいです。

災害や何か困ったことがあったときには協力したいけど、くだらないイベントや地元の人だけが楽し

む祭りで強制的に何かをやらされるのは迷惑です。町内会などのシステムを廃止するか、もっと、実

務的な他人を巻き込んだり、迷惑をかけないものにしてほしい。（女/40～49 歳/飯能) 
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愛育の役員を引き受けて、2年目になりました。役員決め、子どもの減少でやっていく意味があるの

か…と考えてしまいます。2年間ということと、皆が順番でやるなど引き継いでおりますが、調整区

域のため人が増えないです。自治会名簿に名前が載るのに、自治会長さんによると自治会とは関係が

ないようなことを言われました。次の役員を探すのが苦痛です。（女/40～49 歳/飯能) 

地区（緑町）に住んでいます。戸数が増えた割には班数の割合が少ないので、公報を届けるのにとて

も距離が長いので、地区会長他の人たちにはお願いしていますが、なかなか良い返事がありません。

もっと柔軟に考えて欲しいと思います。地区の問題ではありますが。（女/70 歳以上/飯能) 

自治会に入らない人が増えている。地域コミュニティの醸成を支援するべき。地域のことは出来るだ

け地域で解決できるよう予算を配分し、困難な部分は行政が介入する仕組み作りが必要。市民がまち

づくりの当事者である意識を持てるような施策を望む。日々平穏に過ごせる裏に、市政の安定がある

ことに感謝します。（男/18～29 歳/加治) 

地理的に所沢よりは都心に遠いが、近年特色あるまちづくりを目指しているのは良いことです。市の

仕事を地域の自治会に頼りすぎていて、高齢になるにつれ、自治会の仕事が負担になっている。割り

切って、現在やっている広報誌の配布などは各戸にする必要ないと思う。税収が減り、ある程度のサ

ービスは省略化しても良いと思う（ただし、高齢者、一人住まいの市民への対応は必要ですが）、若

くて元気な市民は自助自立があっても良い。（女/65～69 歳/加治) 

「元気かや」が発足する前に自立した運動サークル等は市の方針が変わり、高齢となり退会や死亡で

人数が減少、維持するために月謝負担が多くなり、困っている現状です。一方は無料で何故そうなっ

たのでしょう。市政のあり方に不満です。（女/70 歳以上/南高麗) 

 

 

 

買い物の利便性（６件） 

記入内容 

もう少し、広い土地もあるのだから、通える所に、少し大きめのスーパーとかあるとうれしいです。

工場とか（美杉台）多いのに、工場増えるならスーパーくらいあってもいいと思う。（男/30～39 歳/

飯能) 

高齢になって運転免許返納した人たちにバス無料バス及び、タクシー券（買い物するために 1ヶ月 1

万円分くらい）支給してほしい。買い物難民を作らないため。（女/65～69 歳/飯能) 

以前より店も減り買いたいものが市内では買えず、都内に出ないといけなかったりする。（男/40～

49 歳/精明) 

高齢者が多くなり病院、買い物などが心配です。今車で移動ができますが、今後どうしたらいいか心

配です。（男/70 歳以上/加治) 

食品を買うためのスーパーは多いが、衣類等の買い物は不便。ショッピングモールなどの誘致は出来

ないか。（女/40～49 歳/加治) 

買い物、交通の便が不便。今は良いのですが、あと何年かすると免許も返納するようになるから心配

です。（女/70 歳以上/名栗) 
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公共施設（５件） 

記入内容 

幼児も使用できるような市民プールがほしい。（男/70 歳以上/飯能) 

市の施設全てに、駐車場が狭いと言える。もう少しゆったりとってもらえると安心して出掛けること

ができるのですが。（女/60～64 歳/飯能) 

阿須 Gが今回の台風で大分破壊されました。スピード感もなくまだそのままです。トーベヤンソン子

ども公園の整備も良いですが、早いところ予算を取って整備してください。（男/60～64 歳/加治) 

美杉台地区に図書館作ってほしい。（女/50～59 歳/加治) 

山間の人と町の人との施設の利用の格差がありすぎる。例えば、老人が図書館などには足を運べない、

交通の便が悪い。（女/70 歳以上/吾野) 

 

 

駅周辺の活性化（４件） 

記入内容 

西川材で駅にベンチを設置されたのが、とてもよかったです。（女/70 歳以上/精明) 

飯能駅前周辺の再開発の推進。南側のパチンコ屋閉店一年以上手つかずです。北側も含め、飯能駅は

飯能市の玄関で、来訪者のファーストインプレッションなので、環境整備が必要と考えます。（男/70

歳以上/加治) 

駅南口の活性化をしてほしい。（女/40～49 歳/加治) 

飯能駅前のみずほ銀行の横断歩道に信号を設置してほしい。飯能駅の南口と北口をアンダーパスでつ

なげてほしい。事前投票を駅（市役所の出張所 or ぺぺ）でやってほしい。終電の時間をもう少し遅

くすれば、住む人が増えると思う。南口に廃業したパチンコ屋の立体駐車場があるが、管理もされて

おらず、不気味、跡地の利活用等検討してほしい。（女/50～59 歳/加治) 

 

 

 

行事・イベント（４件） 

記入内容 

木製ムーマ（巨大）、展示希望。（その他/40～49 歳/精明) 

2 デイマーチ、4月にやれば良いんじゃないか。5月は暑い。（男/30～39 歳/加治) 

飯能祭りだが入間市の万灯祭りの様に市民が出店する祭りにしてはどうか？年々規模が小さくなり

寂しく感じる。万灯祭りは毎年様々な種類のお店が出て楽しいし、金額も低くしてあるので子ども達

が楽しめる。（男/40～49 歳/加治) 

各地での音楽会（行政センターまたは学校）に積極的に出張発表会（ある程度レベルのあるチーム）

してもらいたい。一人 100～200 円徴収 OK。（男/70 歳以上/東吾野) 

ペットと参加できるイベントをやってほしい。広いドッグランがほしい。（女/30～39 歳/名栗) 
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税金・市民負担（４件） 

記入内容 

税金が高い。（男/65～69 歳/飯能) 

他市と比べると、とにかく住民税が高い。（女/60～64 歳/飯能) 

生活保護のきちんとした調査をした方が良いと思います。パチンコ店に行ったり、夫婦のような生活

をしているのに、同居者とせず、生保を受給している人等見かけます。毎年きちんとした調査をし、

適切な支給をして下さい。大切な税金です！！（男/50～59 歳/精明) 

全ての税金が高い。（不明/70 歳以上/加治) 

 

 

 

市議会（３件） 

記入内容 

誰でも参加できる市議会にすることにより、身近になり、考える部分があるのでは。（男/30～39 歳/

飯能) 

議員人数多すぎる。（女/50～59 歳/飯能) 

市議会議員の定数を減らしても良いのではないかと思う。（男/40～49 歳/不明) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆調査票 
  



 

 

 
 
 
 



 

 

 
第５次飯能市総合振興計画後期基本計画策定に向けた市民意識調査 

 
～ 調査へのご協力のお願い ～ 

 
 

日頃から市政に対するご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 
市では、平成 28 年３月に策定した第５次飯能市総合振興計画（令和７年までの 10 か年の基本構想

及び、令和２年度までの５か年の前期基本計画）により、将来都市像「水と緑の交流拠点 森林文化都

市 はんのう」の実現に向けたまちづくりを進めています。 

このたび、令和２年度をもって前期基本計画の目標年次を迎えることから、令和３年度からの５年

間を計画期間とする後期基本計画の策定に着手しているところです。 

つきましては、市の各施策の評価や、市政に関する皆様からのご意見・ご提案を計画づくりに反映

させていくため、「市民意識調査」を実施いたします。 

今回の調査では、市内にお住いの 18 歳以上の方から無作為に抽出した 2,000 人を対象としていま

す。調査は無記名で、回答は統計的に処理しますので、ご協力をいただいた皆様にご迷惑をおかけす

ることはございません。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力を賜りますようお願い申し

上げます。 

 
令和元年 10 月 

 
飯能市長 大久保 勝  

 

 
１ あて名のご本人がお答えください。  
２ 回答は、あてはまる番号を選び、その番号を〇で囲んでください。 

〇をつける回数などは、設問ごとの説明に従ってください。  
３ ご記入いただいた調査票は、11 月５日（火）まで に同封の返信用封筒

にて、切手を貼らずにご返送ください。 
 

＜お問い合わせ先＞ 

飯能市 企画部企画調整課 桒田
くわだ

、利根川、堀口  
電  話 ０４２－９７３－３３２３ 
ファクス ０４２－９７４－００４４ 

Ｅメール kikaku@city.hanno.lg.jp 

【ご記入に当たってのお願い】 
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【市民対応日本一への取り組みの満足度】 
問１ あなたは、市民対応日本一を目指す飯能市の職員の対応に、どの程度満足していますか。あなたのお

気持ちに最も近いものを１つずつ選んでください。 

 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

(1) 職員のあいさつ １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 窓口や現場、電話での言葉づかいや態度 １ ２ ３ ４ ５ 

(3) 対応のスピード感 １ ２ ３ ４ ５ 

(4) 問題解決の達成度 １ ２ ３ ４ ５ 

 

【市の取り組みの満足度】 

問２ あなたは、飯能市の「まちづくりの基本目標１～５」における次のような取り組みに対し、どの程度

満足していますか。あなたのお気持ちに最も近いものを１つずつ選んでください。 
 
  ※第 5 次飯能市総合振興計画前期基本計画の目標指標となっている満足度についてお聞きするものです。 

 

まちづくりの基本目標１ 「水と緑の交流を活力に生かすまち ～魅力・交流・賑わいと活力を創る～ 」 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

１－１ 新たな魅力と交流によるまちづくりの推進  

(1) 観光資源の活用、観光基盤の整備、情報発信の強化に対す

る取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(2) エコツーリズムの推進に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

１－２ 地域の特色が光る農林業の振興  

(1) 安心で安全な農業の促進や意欲的な担い手の育成に対す

る取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 森林資源の保存、西川材の活用、市民参加による森林と

の触れ合いの機会の充実に対する取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

１－３ 活力ある商工業の振興支援・連携  

(1) 地域産業の経営安定化や新規事業化・新しい地域産業の

創出支援に対する取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 魅力ある商店街づくりに対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

１－４ 将来を描く雇用就業の創出  

(1) 企業誘致や新たな雇用の創造への起業支援に対する取り

組み 
１ ２ ３ ４ ５ 
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まちづくりの基本目標２ 「子どもの夢・未来をつなぎ市民の豊かな生涯を支援するまち ～子どもの育成

と市民の生きがいを支える～ 」 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

２－１ 多様な子育て希望の支援  

(1) 保育所・児童クラブ ・ファミリーサポートセンター事業、医療

費助成、子育て情報提供や相談に対する取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 幼児教育の充実、幼稚園・保育所(園)と小学校との交流
や連携に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

２－２ 未来を拓く子どもの教育の推進  

(1) 教育環境の整備、教職員の資質の向上、家庭と地域が連
携した取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 家庭や地域での教育機会の支援や子どもたちの自立が図
れる地域づくりに対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

２－３ 豊かな生涯を築く生涯学習・スポーツの推進  

(1) 生涯学習、社会教育などの学習機会や内容の充実、公民
館、図書館の充実に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 青少年の地域活動やボランティア活動への参加支援、相
談体制の充実に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(3) 文化・芸術に触れる機会や発表機会の充実、文化財や郷
土芸能の保存や伝承に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(4) スポーツ・レクリエーション施設の整備、健康スポーツ・
健康づくりに対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

まちづくりの基本目標３ 「支え合いによる健康で安心・安全に暮らすまち ～健康都市づくり・安心安全

なまちづくり～ 」 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

３－１ 健康長寿社会のまちづくり  

(1) 健診・健康づくり・介護予防など保健サービスの充実に
対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 多様化する医療ニーズに対応できる地域医療体制の整備、
休日夜間診療体制・救急医療体制の確保に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

３－２ 安心した暮らしを支える福祉  

(1) 高齢者の社会活動への参画、在宅高齢者の支援に対する
取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 障害者（児）への保健・福祉サービスの充実や自立と社
会参加への支援に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

３－３ 豊かな暮らしを支える福祉制度の拡充  

(1) 適正受診や健康づくりなどによる医療費の縮減、国民健
康保険制度の健全な運営に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 
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(2) 介護保険での安心してサービスを利用できる環境や介護

予防の推進に対する取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

３－４ 安全に暮らせる防災・防犯の整備  

(1) 消防・救急体制の適正な整備に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 災害対応の充実、各地区における防災力の向上に対する

取り組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(3) 防犯対策など、犯罪の少ない地域づくりへに対する取り

組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

(4) 消費生活の情報提供や消費相談体制の充実に対する取り

組み 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

まちづくりの基本目標４ 「快適な生活環境が整うまち ～快適な生活環境を創る～」 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

４－１ 暮らしが潤う自然の保全と活用  

(1) 自然環境の保全や活用に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 水質汚濁の防止など河川環境の保全、潤いのある水辺環
境の整備に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

４－２ 安全便利な交通環境の整備  

(1) 幹線道路、都市計画道路、生活道路の整備、道路の混雑
の緩和に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 歩行者や自転車の交通安全対策に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(3) 電車やバスなどの公共交通の便利さ向上に対する取り組
み 

１ ２ ３ ４ ５ 

４－３ 快適な暮らしを支える生活環境の整備  

(1) 公園や広場、子どもの遊び場の整備に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 水の安定供給、上水道の整備に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(3) 下水道の整備、浄化槽（合併処理浄化槽）の設置促進に
対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(4) 地球環境の保全に向けた環境負荷の軽減、騒音、振動、
異臭などの公害対策に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(5) ごみ処理やごみ減量化・再利用・資源化、不法投棄など
の廃棄物対策に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

４－４ 個性が光る快適居住基盤の整備  

(1) 良好な住宅・住環境の保全や整備に対する取り組み １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 魅力ある市街地の整備や土地区画整理事業などによる都
市基盤の整備に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(3) 市がインターネットを活用して提供する地域情報の発信
に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 
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まちづくりの基本目標５ 「第５章 新しい時代への自立・協働とイノベーションのまち  ～協働と

イノベーションによる持続可能な行政経営～」 

＜項 目＞ 

満 足 度 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

５－１ 協働・共創による新たなまちづくり  

(1) 市民の市政への参加や市民活動への支援、情報の共有化
など、協働によるまちづくりに対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) 近所との付き合い、コミュニティ・地域活動の支援、活
動拠点の整備に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(3) まちづくり推進委員会による地区別まちづくり活動の支
援、地域特性を生かしたまちづくりに対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

５－２ 山間地域振興  

(1) 山間地域の振興に向けた魅力的なコミュニティづくり、
地域経済の活性化に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

５－３ 心豊かな共生社会の創造  

(1) 男女平等教育や啓発活動、男女が均等に活動に参画でき
る環境整備に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2) あらゆる差別やいじめ、暴力、虐待の解消を目指した人
権教育に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

(3) ブレア市との国際交流や高萩市、豊島区、横浜市などと
の都市間交流に対する取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

５－４ 新たなイノベーション（刷新）による都市経営  

(1) 消防やごみ処理、図書館などの広域的利用などに対する
取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

【市の取り組みの認知度】 

問３ あなたは、次のような市の取り組みについて、どの程度知っていますか。それぞれ１つずつ選んでく

ださい。 

 

＜項 目＞ 

認 知 度 

よ
く 

知
っ
て
い
る 

だ
い
た
い 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が 

あ
る 

知
ら
な
い 

(１)「水と緑の交流」を新機軸としたまちづくりや「都
市回廊空間」について 

１ ２ ３ ４ 

(２) 飯能市のシティセールスやシティプロモーショ
ン活動について 

１ ２ ３ ４ 
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【今後５年間の市の取り組みについて】 

問４ あなたは、飯能市が今後５年間で 特に力を入れるべき取り組みについてどのように考えますか。 
 

次の表の施策番号１～19 の中から、上位５施策まで選び、優先度の高い順に数字を記入してくださ

い。無い場合は記入いただかなくて結構です。 
 

特に力を入れるべき取り組み 

１番 ２番 ３番 ４番 ５番 

     

 

施
策 

番
号 

施策 施策の概要 

１ 
新たな魅力と交流によるま

ちづくりの推進 

森林文化の活用と展開、都市間交流とｼﾃｨｾｰﾙｽ・ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰ

ｼｮﾝの推進、新たな観光・エコツーリズムの推進 

２ 農林業の振興 都市型農業の振興、林業の再生と振興 

３ 商工業の振興支援と連携 商業の活性化、工業の振興 

４ 雇用就業の創出 企業誘致、起業支援、就業支援の推進 

５ 多様な子育て希望の支援 切れ目ない子育て支援、子育て環境と幼児教育環境の充実

６ 子どもの教育の推進 
未来を拓く教育の推進、学校・地域・家庭の連携と地域の

教育力向上 

７ 生涯学習・スポーツの推進 
多様な生涯学習の推進、青少年の健全育成と定住促進、文

化・芸術の振興、ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝの推進 

８ 健康長寿社会のまちづくり 健康まちづくりの推進、地域医療体制の整備 

９ 安心した暮らしを支える福祉 
みんなで支える地域福祉の推進、豊かな高齢社会の創出、

障害者(児)の自立と社会参加の促進 

10 
豊かな暮らしを支える福祉

制度の拡充 

自立に向けた生活支援、国民健康保険・後期高齢者医療制

度・介護保険制度の健全な運営、国民年金制度の安定化 

11 防災・防犯体制の整備 
消防・救急体制の整備、防災・危機管理体制の強化、防犯

のまちづくり、賢い消費生活の実現 

12 自然の保全と活用 自然環境の保全と活用、河川・湖等の環境保全 

13 安全便利な交通環境の整備 
快適な道路網の整備、交通安全の推進、便利な公共交通ネ

ットワークの整備促進 

14 快適な生活環境の整備 
公園緑地、上水道の安定維持と下水道の整備、暮らしやす

い生活環境の整備・保全、廃棄物対策と循環型社会の推進

15 快適な居住基盤の整備 
戦略的な土地政策、快適な居住と住宅地の形成、住みよい

市街地の基盤形成、地域情報通信基盤の拡充と利便性向上

16 
協働・共創による新たなま

ちづくり 

情報共有と市民参画機会の充実、協働に向けた市民活動の

支援、新たなまちづくりへの取組 
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17 山間地域振興 山間地域の持続的な活性化 

18 共生社会の創造 
男女共同参画社会の実現、人権尊重社会の形成、多文化共

生時代の国際交流・都市間交流 

19 
イノベーション（刷新）に

よる都市経営 

持続的発展を導く行政経営、持続可能な健全財政運営、総

合力を生かす広域行政・産学官金連携の推進 

 

問５ 問４で選択いただいた施策について、具体的な取り組みに関するお考えがありましたらご記入くださ

い。 
 

施策番号 具体的な取り組み 

    11 大規模な自然災害に備えるため、避難所環境の改善や備蓄を増やすべき。 

  

  

  

  

  

 

【地域活性化について】 

問６ 飯能市では人口減少・少子高齢化の局面を迎える中、地域活性化に向けた様々な施策を行っています

が、あなたは、どのような施策が地域を活性化させるために有効だと考えますか。５つまで選んでくだ

さい。 
 

  １ 移住・定住に関する施策の推進 

  ２ 観光施策の推進による交流人口※や関係人口※の増加 
    （※交流人口：飯能市を訪れる人、関係人口：ある地域や市民と多様に関わる人）  
  ３ 新たな集客施設の立地 
  ４ 北欧の雰囲気によるまちづくり 
  ５ 既存の地域組織（例：自治会、まちづくり推進委員会、消防団、体育協会等）の再編 
  ６ 元気な高齢者の活躍の後押し 
  ７ 農林業の振興 
  ８ 鳥獣被害対策の推進 
  ９ 企業誘致などによる雇用創出 
  10 商店街の振興 
  11 伝統文化や食による地域おこし 
  12 空き家の利活用 
  13 民泊の推進 
  14 先進的な学校教育の推進（例：フィンランド教育やミュージカル教育の導入等）  
  15 ＩＣＴ（情報通信技術）の活用 
  16 その他（                             ） 

【記入例】 
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【協働によるまちづくりついて】 

少子高齢化や価値観の多様化・ライフスタイルの変化による住民間のつながりの希薄化

など、地域社会を取り巻く環境は大きく変化し、その課題もますます複雑化・多様化して

きています。 

協働とは、市民、民間団体、事業者、市など多様な主体が、お互いの果たす責任と役割

を自覚し、地域課題の解決や公益サービスの提供に向けて、それぞれの特性を活かしなが

ら相互に連携・協力し合うことをいいます。 
 

問７ あなたは、市民と行政との協働によるまちづくりについてどのように考えますか。１つ選んでくださ

い。 
 

  １ 協働は必要であり、市民主導で進めることが望ましい 

  ２ 協働は必要であり、行政主導で進めることが望ましい 
  ３ 協働の意味や、効果、範囲がわかりにくいので、なんともいえない 
  ４ 協働は特に必要とは思わない 
  ５ その他（                           ） 
   ※「選択肢４」を選んだ方は、問 11 へお進みください 
 

問８ あなたは、協働によるまちづくりを進めるために、市民と飯能市が、それぞれの役割を果たすために

は、どのようなことをすればよいと思いますか。次の２つの設問からそれぞれあてはまるものすべてを

選んでください。 
 

市民は、どのようなことをすればよいと思いますか。 
 
  １ 市民活動へ積極的に参加する 

  ２ 飯能市の施策決定や計画づくりに、意見やアイデアを積極的に提案する 
  ３ 市政や地域活動情報を積極的に収集する 
  ４ 活動を引っ張るリーダーを育成する 
  ５ 地域の課題について関心を持ち話し合う場をつくる 
  ６ その他（                            ） 
 

飯能市は、どのようなことをすればよいと思いますか。 
 

１ 市民やグループ間の交流ができる「場」や「機会」を増やす 

  ２ 市民やグループの活動に役立つ情報を積極的に公開・提供する 
  ３ 市民やグループに対し講座や研修会等を開催する 
  ４ 協働のまちづくりに使える補助金や助成金を設ける 
  ５ 協働のまちづくりの担い手を育成する 
  ６ その他（                            ） 
 

問９ あなたは、今後、自分の知識や経験、時間的ゆとりを活かして協働のまちづくりに向けた活動をした

いと思いますか。１つ選んでください。 
 

  １ 現に活動している 

２ 活動したいと思っており、どのような活動をするか具体的に考えている 
  ３ 活動したいと思っているが、どのような活動をするかまでは考えていない 
  ４ 活動できない / 活動したいとは思わない 
  ５ わからない  
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問 10 問９で「選択肢３」あるいは「選択肢４」と回答した方にうかがいます。その理由は何ですか。あ

てはまるものをすべて選んでください。 
 

  １ 身近に興味のある活動がない 

  ２ きっかけがない 
  ３ 忙しい / 時間がない 
  ４ わずらわしい 
  ５ 活動に関する情報がない 
  ６ その他（                          ） 

 

【行政サービスの水準について】 

問 11 地方自治体を取り巻く財政状況は依然として厳しく、これからのまちづくりは限られた財源をより

効果的に配分・活用していくことが求められています。 

当市では引き続き経費削減や収入確保に努めてまいりますが、このような時代を迎え、これからの行

政サービスのあり方や受益者の負担について、どのようにお考えですか。１つ選んでください。 

 

１ 受益者の負担を増やし、今までどおりのサービスの種類や水準を確保する 

２ 受益者の負担を増やさず、サービスの種類を減らし、サービスの水準は維持する  

３ 受益者の負担を増やさず、サービスの水準を低くし、サービスの種類は維持する  

４ 受益者の負担を増やさないためには、サービスの種類の減少や水準の低下も仕方ない 

５ その他（                           ） 

 

問 12 公共施設の老朽化が進行する中、公共施設に対する市民ニーズは建設当時から大きく変化してきて

おり、そのあり方について見直しが必要となっていますが、あなたはどのような方針で進めることが望

ましいと考えますか。 

あてはまるものをすべて選んでください。 

 

  １ 現在ある施設の維持管理を優先し、長期間利用を可能とする 

  ２ 現在ある施設を集約化・複合化し、施設数を減らして再編を行う 

  ３ ダイアプラン構成市※と連携し、広域的に施設を整備・共有し経費を削減する 

    （※所沢市、飯能市、狭山市、入間市、日高市） 

４ 市民が民間施設を利用しやすくなるような補助制度をつくり、公共施設でのサービスに代える 
５ 施設サービスの水準を引き下げ、経費を抑える 

６ 特別な税金の徴収などにより、経費を市民全体で負担する 

７ わからない 

８ その他（                              ） 
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【定住意向】 

問 13 あなたは、今後も飯能市に住み続けたいと思いますか。１つ選んでください｡ 
 

１ 住み続けたい    ２ できれば住み続けたい   ３ できれば移転したい 

４ 移転したい     ５ わからない 
 
問 14 問 13 で「１．住み続けたい」あるいは「２．できれば住み続けたい」と回答した方にうかがいます。

その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

１ 買い物が便利である 

２ 交通の便がよい 
３ 自然環境に恵まれている 
４ 住宅の広さや日当たり、上下水道などの住宅の条件に満足している 
５ 公共施設が充実している 
６ 娯楽・スポーツ・学習など、余暇を楽しむ機会に恵まれている 
７ 子育てや子どもの教育に適している 
８ 保健・医療・福祉が充実している 
９ 学校や勤務地が近い 
10 事業・商売に都合がよい 
11 近隣、コミュニティの人間関係がよい 
12 地域に愛着がある 
13 住みなれている 
14 自分の持ち家がある 
15 親や兄弟が市内に住んでいる 
16 その他（                            ） 

 
問 15 問 13 で「３．できれば移転したい」あるいは「４．移転したい」と回答した方にうかがいます。そ

の理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
 

１ 買い物が不便である 

２ 交通の便がよくない 
３ 自然環境に恵まれていない 
４ 住宅の広さや日当たり、上下水道などの住宅の条件に満足していない 
５ 公共施設が充実していない 
６ 娯楽・スポーツ・学習など、余暇を楽しむ機会に恵まれていない 
７ 子育てや子どもの教育に適していない 
８ 保健・医療・福祉が充実していない 
９ 学校や勤務地が遠い 
10 事業・商売に都合が悪い 
11 近隣、コミュニティの人間関係がわずらわしい 
12 地域に愛着がない 
13 住みなれない 
14 借家などに住んでいるので持ち家がほしい 
15 親や兄弟が市外に住んでいる 
16 その他（                            ） 
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問 16 飯能市に転入された方にうかがいます。その理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。 
 
  １ 仕事の都合のため 

  ２ 適当な分譲住宅や賃貸住宅があったため 
  ３ 通勤・通学等のため 
  ４ 家族や親戚、知人がいるため 
  ５ 高齢者等の介護のため 
  ６ 交通の便が良いため 
  ７ 日常の買い物が便利なため 
  ８ 自然環境が良いため 
  ９ 生活環境を変えるため 
  10 飯能市が好きなため 
  11 飯能市の行政サービスに魅力を感じたため 
  12 特に理由はない 
  13 その他（                             ） 

 

問 17 あなたがお住いの地区及び飯能市のよい点と、不満な点を下欄にお書きください。 
 

 よい点 不満な点 

お住いの地区 

  

飯 能 市 

  

 

【自由意見】 市政についてお気づきの点がありましたら、ご自由にお書きください。 
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【あなた自身のことについてうかがいます】 
 
Ｆ１ あなたの性別をお聞かせください。 

１ 男      ２ 女     ３その他/回答しない  
Ｆ２ あなたの年齢をお聞かせください。 

１ 18～29 歳   ２ 30～39 歳  ３ 40～49 歳 ４ 50～59 歳 
５ 60～64 歳   ６ 65～69 歳    ７ 70 歳以上  

Ｆ３ あなたの職業を次の中から、１つ選んでください。 
１ 勤めている（パート含む） 
２ 自営している（家族の従業含む） 
３ 学生 
４ 専業主婦・主夫 
５ 無職（定年退職者を含む） 
６ その他（                        ）  

Ｆ４ あなたの家族構成をお聞かせください。 
   １ 単身     ２ 夫婦のみ    ３ 二世代世帯 
   ４ 三世代世帯  ５ その他（                ）  
Ｆ５ 同居している家族の中で下記にあてはまる方はいらっしゃいますか。（あなた自身は除く） 

１ ６歳未満の乳幼児    ２ 小・中学生    ３ ６５歳以上の方 
４ 上記（１～３）に当てはまる人はいない 
 

Ｆ６ あなたの住まいについてお聞かせください。 
１ 持家              ２ 賃貸住宅 
３ 間借り、寮、住み込み      ４ その他（                  ） 
 

Ｆ７ あなたは飯能市内に何年くらいお住まいですか。 
１ ２年未満    ２ ２～５年    ３ ６～10 年 
４ 11～20 年    ５ 21～30 年    ６ 31 年以上 
 
Ｆ８ あなたのお住まいの町名（大字名）を枠内から

１つ選んでください。 

地域                             町       名 
飯能   山手町  本町   八幡町  新町   東町   柳町 

  仲町   稲荷町  南町   飯能    原町    久下 
  中山   久須美   小瀬戸  大河原   小岩井  永田 
  栄町   緑町   永田台 

精明   下加治   小久保  宮沢   平松   川崎   下川崎 
  新光   芦苅場   双柳   青木   中居 

加治   岩沢   笠縫   川寺   阿須   落合   前ヶ貫 
  矢颪   征矢町   美杉台  茜台 

南高麗   岩渕   下畑   上畑   苅生   下直竹 
  上直竹下分        上直竹上分 

吾野  坂石町分       坂石   吾野   上長沢  高山 
  北川    坂元   南川 

東吾野   白子   平戸   虎秀    井上   長沢 
原市場   原市場  下赤工  上赤工  赤沢   唐竹    中藤下郷 

  中藤中郷      中藤上郷      南 
名栗   下名栗   上名栗 

 
～お忙しいところご協力ありがとうございました。～ 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れ、11 月５日（火）までにご返送ください。 
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